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ACTA DE SESIÓN ORDINARIA NO 011-2025
CONSEJO REGIONAL DE TUMBES

(01 de Octubre del 2025)

GOBIERN MBÉn la Sala de Sesiones del Consejo Regional de la Sede del Gobierno
Regional de Tumbes, siendo las 09:30 am. del día miércoles 01 de

octubre del año dos mil veinticinco, se reunieron los Consejeros
Ing.B0 REG PARDO VINCESRegionales del Gobierno Regional, para llevar a cabo la presente Sesión

EGIONAL

TUMBOrdinariaNO 011-2025, para 10 cual eI consejero delegado manifestó 10

siguiente:

rc. SAMMY NPEst. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA- Consejero Delegado
CONSEJE REGIONAL

GOBI N

Prof.MIG 'LBUS

Después de saludar manifestó:
N TUMBEQue, en coordinación efectuada por el consejero delegado con el

secretario del Consejo Regional' mediante el Oficio Múltiple NO 039-
025/GOB.REG.TUMBES- CR-SCR, del día 24 de septiembre del dos
mil veinticinco, se ha convocado a la Sesión Ordinaria NO 011, para el

día de hoy miércoles cero uno de octubre del dos mil veinticinco.
Secretario, tiene usted el uso de la palabra.

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del Consejo
Regional
Después de saludar manifestó:
Con su permiso, consejero delegado, vamos a pasar a tomar el quórum
correspondiente.

Consejero Regional Diego Alemán Ramírez
Consejero Regional Boris Pardo Vinces
Consejero Regional Sammy Edward Cruz Peña
Consejero Regional Miguel Bustamante Farías
Consejero Regional Roberto Ríos Herrera
Consejero Regional Jenrry Mario Risco Castillo
Consejero Regional Romario Raí Prescott Núñez

Presente.

Presente.

Ausente.
Ausente.

Me comentan, consejero delegado que el consejero Henry Risco está

ya en las instalaciones de acá del Consejo Regional; del Gobierno
Regional, que está llegando.

Sobre el consejero Romariotambién nos comentan que ya está llegando
tambiénp consejero delegado, pero contamos con el quórum
correspondiente.
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GOBIERNO Ést. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Con el quórum reglamentario válido se dará inicio a la Sesión Ordinaria

011-2025 correspondiente al mes de octubre del dos mil veinticinco.Ing. DIEGO
CONSEJ O REG Como punto lectura del acta anterior, secretario.

GOB N AL

PARDO NCESCONS REGIONAL

BIERNORE I NAL TUMBES

rc. SAMMY EI) CRUZ PENA
CONSEJERO EGIONAL

TUMBES

Risco CASTILLO
CONSESE REGIONA$,

GOBI

Prof.

NAL TUMBES

FARiik

LECTURA DEL ACTA ANTERIOR:
Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del Consejo
Regional.
Consejero delegado, para informarle que el día 23 de septiembre se
ha enviado al grupo de WhatsApp de los consejeros regionales el
acta anterior de la Sesión Ordinaria NO 010 para que sea revisada y
también puedan presentar algún tipo de observación. Entonces
vamos a pasar a aprobar el Acta de la Sesión NO 010.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Señores consejeros, como ha manifestado ya el secretario del

Consejo Regional, el acta ha sido socializada en el grupo de
WhatsApp de los consejeros. Si hay alguna observación por parte de
ustedes, por favor manifestarla, sino para pasar a la votación
correspondiente. Sí, señores consejeros, como ya se los ha
comunicado a los consejeros, están comunicándose.

Sí, ya tenemos la presencia del consejero Henry Risco, por favor.

Prof. JENRRY MARIO RISCO CASTILLO - Consejero Regional.
Sí presente.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Sí, ya tenemos la presencia del consejero Jenrry Risco en las
instalaciones. Sí, consejero, pida su reincorporación, por favor.

Prof. JENRRY MARIO RISCO CASTILLO - Consejero Regional.
Sí, presidente, muchas gracias. Pido mi reincorporación ante el pleno
del consejo ya que es la primera vez que me he tardado algunos
minutos, pero que se me conceda. Muchas gracias.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Sí, consejeros, también como he manifestado, eI consejero se
encuentra ya llegando aquí al Consejo Regional, el consejero
Romario Prescott, para dicha votación que se va a dar de la lectura
del acta anterior, solicito o solicita él la virtualidad hasta el momento

que esté presente de manera física. Consejero, le dejo en el uso la
palabra, consejero Romario Prescott. Sí, consejero, le escuchamos.
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Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Ya estoy en camino al Consejo Regional. He estado en el hospital por

Ing. DI un inconveniente personal, familiar, y en cinco minutos estoy llegandoIRECONSEJE
y estoy a favor del acta anterior. Muchas gracias. Espero laGOBIE

EGIONAL consideración.

BORIS Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Ok, consejeros, como hemos escuchado, el consejero RomarioGOBI

, fONAtrtJ ES Prescott está solicitando la virtualidad para después instalarse en el
Consejo Regional de manera física. Secretario, someta a votación,Abog.RO.ft
por favor, el pedido del consejero Romario Prescott.RAI

OBIERNO TUMBES

rc.SAMMY E
CONSE3ER
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Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del Consejo
Regional.
Señores consejeros, vamos a votar para pedir la virtualidad del

consejero Romario Raí Prescott Núñez. Los consejeros que se
encuentren a favor de conceder la virtualidad al consejero Romario
Raí, por favor, levanten la mano.

Consejero Regional — Diego Alemán Ramírez
Consejero Regional — Sammy Edward Cruz Peña
Consejero Regional — Jenrry Mario Risco Castillo
Consejero Regional — Miguel Bustamante Farias
Consejero Regional — Roberto Alan Ríos Herrera
Consejero Regional — Boris Pardo Vinces

Ha sido aprobado por mayoría.

A favor
En contra
A favor
A favor
A favor
A favor

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Ok, consejero, ha sido aprobada su participación de manera virtual
por el momento por la mayoría de los consejeros. Secretario, someta
votación el acta, por favor,

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del Consejo
Regional.
Vamos a someter en votación el acta anterior de la Sesión Ordinaria
NO 010. Los consejeros regionales que se encuentren a favor de
aprobar el acta de la Sesión Ordinaria NO 010-2025, por favor,

levanten la mano.

Consejero Regional — Diego Alemán Ramírez
Consejero Regional — Sammy Edward Cruz Peña
Consejero Regional — Jenrry Mario Risco Castillo
Consejero Regional — Miguel Bustamante Farias
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Consejero Regional — Roberto Alan Ríos Herrera
Consejero Regional — Boris Pardo Vinces

Consejero Romario Raí Prescott Núñez.

A favor
A favor
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Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
A favor.

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del Consejo
Regional.
Entonces, ha sido aprobado por unanimidad.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Muy bien, consejeros. Estación, orden de despacho, por favor.

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del Consejo
Regional.
Consejero delegado, con su permiso, para comunicarle que ha

llegado el día veinticuatro de septiembre a la Secretaría del Consejo
Regional el Oficio NO 01335-2025-GRSM/GR del gobierno regional de
San Martín, donde se invita a participar en la Expo Amazónica 2025.
Es grato dirigirme usted en representación, se está invitando al

gobernador regional, con atención a la vicegobernadora y a los
consejeros regionales.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Secretario, para ir avanzando, pase el orden del día, por favor, la
documentación.

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del Consejo
Regional.
Sí, había otro documento que solicita la autorización con el Oficio NO

396-2025/GOB.REG.TUMBES-GR.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Pase los documentos al orden del día, por favor, secretario.

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del Consejo
Regional.
Okey consejero delegado, 10 pasamos a la orden del día.
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GOBIERNO REGI NA TUMBES Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Señores consejeros, estamos en la estación informes, consejeros
que quieran informar.Ing. DIEOOALE, AÑRUn1REZ

CONSEJERO EGtonAL

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Regional.GOBIERNO ru BES

Presidente, voy a obviar en esto, tenía mi informe, pero voy a obviar

en vista de que las autoridades se encuentran presentes acá en laIng. Bous REGIN INGAS sala de Consejo Regional, creo que prefiero mejor que se adelante la

agenda.GOBIER oa I AL MBES

Abog. RO
c

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
P 'scorrtwtvgz Sí, muy bien, ¿alguna observación por parte de los consejeros? Creo
CCONAL

que estamos todos de acuerdo con eI pedido del consejero Diego
o GOBI NO R GIONAL TUMBES Alemán. Estación pedidos. Proposiciones. Estación pedidos. Sí, 10

L Saquear ARI) PENA
coeuug

GOBIERNO

C NSUE

GOBI N

L TUMBES

ORISCO casr1LL0

TUMBES

PM. UELBU ANTE
REGIONAL

CONSOO

pasamos este.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Mi estimado presidente, con su venia, quisiera pedirle, por favor, si

esa estación la dejamos para después.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Posterior.

-rc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Sí, porque el ingeniero Diego tiene un pedido, pero no lo recuerda.
Yo quisiera que, por favor, 10 dejemos para la siguiente estación.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Señores consejeros, hay un pedido por parte del consejero Sammy
Cruz. Sí, adelantamos entonces al orden del día, puntos de agenda.
Posterior a eso vamos a continuar con Io agendado.

Señores consejeros, tenemos el primer punto de agenda, pero
también quiero comunicarles un pedido por parte del Procurador, que
tiene una diligencia a partir de las 10 de la mañana, citado en la
Fiscalía para declarar, pero está solicitando el poder argumentar y
dar a exponer al Pleno del Consejo para 10 que ha sido citado.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Regional
Que pase al punto final, presidente.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
¿Está en el segundo punto el Procurador?
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GOBIERNQR L TUMBES

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Que pase al punto final, porque aquí vamos a demorar todavía en los

DIEGOALE RAMIREZ
primeros puntos.CONSEJERORECiONAL

GOBIERNO RE Atru ES
Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Entonces, lo pondríamos como último punto, ya el Procurador, ya
después de su... Sí, entonces Procurador, no sé... Sí, pasen el
micrófono.

GOBIERN 10 L T BES

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Preséntese ahí.Abq. P 'IT ew;ggg

o nEÇ NN
GOBI o GIONAL TUMBES Est. Veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA — Consejero Delegado

CRUZPE ACUSE*ER REGIONAL

GOBIERNO E TUMBES

O ECO CASTILLO
Nsu

EG A UMBESGOBIER

ELBUST ANTE FARIA
ECIORAt

«GIOR4Q

40

Procurador, buenos días, tiene el uso de la palabra.

Abog. SINCLAIR GARAVITO DIOSES. - Procurador Público del
Gobierno Regional Tumbes.
Buenos días, consejero delegado, señoresmiembros del Consejo.
Tengo justamente 10 coordinado previamente en el expediente 226-
2004-0-2601 -JR-CI-OI .

Tengo una audiencia para el día de hoy, primero de octubre,
programada a horas 10 de la mañana.Es sobre una prescripción
adquisitiva. Solicito, con la venia del Consejo Regional en Pleno, se
me pueda conceder asistir a la audiencia y participar, como 10 dice el

consejero Alemán, al terminar la sesión o en el último punto de la

sesión de consejo.

Yo nuevamente me reintegraría a la misma. ¿Sí? ¿De acuerdo? Muy
amable, muchas gracias.

ESTACIÓN ORDEN DEL DÍA:
Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA -

Delegado.
Comenzando con el primer punto de agenda:

Consejero

1. Tratamiento de la problemática que viene atravesando el
Hospital Regional 11-2, José Alfredo Mendoza Olavarría de
Tumbes, para la cual se invitan a los siguientes funcionarios:
Gobernador Regional de Tumbes, Gerente General Regional,
Gerente Regional de Desarrollo Social, Director Regional de
Salud, Director Ejecutivo del Hospital Regional 11-2,

Administrador y Jefe de Presupuesto del Hospital Regional 11-2.
Para dicho punto, dejo en el uso de la palabra al consejero
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Sammy Cruz Peña, que solicitó este punto de agenda, y darle la
bienvenida al Pleno del Consejo a los funcionarios del

Gobernador Regional.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional.
Después de saludar manifestó 10 siguiente:
Sí, presidente, mi persona, preocupado por la problemática que viene
atravesando el Hospital Regional Jamo 11-2, del cual no somos ajenos
todos, es que hemos citado a este punto porque creo que es
necesario, el día de hoy, en esta sesión, poner los puntos sobre las
íes, señor Gobernador, dado que es lamentable la situación que
atraviesa nuestro Hospital Regional.

Tenemos unas imágenes que el día de hoy se han preparado para
poderlas proyectar, para que usted pueda ser testigo de 10 que viene
sucediendo en el Hospital Regional Jamo 11-2, y para lo cual,
presidente, no sé si el señorde Coresec espera su momento para
que pueda ocupar el espacio, los señorescitados en el primer punto.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí, el amigo del Coresec está en el segundo punto, lo vamos a tratar
en su debido momento. Invitamos al director del Jamo, por favor, a
tomar asiento, y al director de Salud.

Sí, para seguir avanzando. Consejero, para ponerlo en contexto nada
más, algo breve para poner en comunicación, están todos los
miembros, el Director, el Gerente de Desarrollo Social, ha

comunicado su ausencia con un documento también que ha hecho
llegar al Consejo Regional.

SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional.
Que le dé lectura señorpresidente para poder tener conocimiento y
poder continuar con mi exposición.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA
Delegado.
Ok. Secretario, por favor.

— Consejero

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del Consejo
Regional
Con su venia, Consejero Delegado, con eI Informe NO 1497-2025
Gobierno Regional Tumbes, Gerencia General Regional de
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GOBIERNQ NAL

Desarrollo Social, GR, informa que mediante documento de la
referencia, de fecha 24 de septiembre, se cita a Sesión Ordinaria parah» DIEGOAL ANRA.MIREZ el primero de octubre, a fin de tratar sobre la problemática del hospitalconsucho

Alfredo Mendoza Olavarría de Tumbes.• GOBIERNOREGIO TUMB

En ese sentido, presento las dispensas a la citación por no asistir a
he DORIS la fecha y hora indicada por encontrarme en una comisión de

REG AL servicios en la Ciudad de Lima, de acuerdo al memorándum de
GOBIERN referencia, desde el 29 de septiembre al 3 de octubre. Nos informa el

GOBI

L r MBES

P COTTNUNEZ

IONAL TUMBES

L MMMYED CRUZPE A
COXSEm REGIONAL

GOBIERNO R I

BESGOBIERN E ON L

U BUST
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t53

gerente que ha sido encargado para estar en una comisión en la

Ciudad de Lima.

SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional.
Gracias, Secretario. Ya tenemos conocimiento de la ausencia del

gerente de Desarrollo Social. Pero creo que contamos ya con la

presencia del gobernador, el gerente regional, el director de Salud
Regional Salud y el director del Hospital Jamo. Faltaría el
administrador y el jefe de presupuesto del hospital regional, no sé si
se habrán asistido.

¿No han asistido? Y son las personas del gobernador que deberían
estar acá, porque la problemática del hospital recae en falta de
presupuesto de este hospital. Y aquí nuestro Consejo Regional y el
pueblo de Tumbes quieren saber qué es lo que se ha hecho con el

dinero destinado al hospital, porque no tienen dinero para contratar
personal.

No hay traumatólogos, no hay cardiólogos, no hay neonatólogos y

una serie de profesiones. No hay nefrólogos tampoco en nuestro
hospital. Y es lamentable que nosotros tengamos que referir muchas
veces a los pacientes y ni siquiera hay ambulancias para referirlos.

Es tan lamentable, señor gobernador, que las ambulancias estén
paradas por una faja. ¿Usted sabe cuánto cuesta una faja de un
carro, señor gobernador? Porque usted tiene vehículos. Igual mi

persona, igual el gerente, igual todos los que estamos aquí.

Una faja, la más cara, original, cuesta 90 soles. Que yo fuera el
director de mi bolsillo, 10 sacaría y le comprara para poner en
funcionamiento una ambulancia. Yo creo que es 10 más lógico.

Pero no tenemos ni siquiera presupuesto para comprar una faja,

señorgobernador. Y se ha contratado a una empresa que presta
servicios de ambulancias, y aquí está la contraloría, espero tome
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nota, que es de Piura. Que las ambulancias tienen que venir de Piura
a trasladar nuestros pacientes que se encuentran para referencias,

para otros sitios.

Y lo he vivido en carne propia, antes de ayer, por un paisano nuestro

que estaba delicado de salud y la cual hemos tenido que hacer
maravillas para conseguir el traslado hacia Sullana y en el momento
de trasladarlo no teníamos ambulancia, señor gobernador. Y he

estado hasta las 4 y 20 de la mañana tratando de solucionar eseGOBi EGION L r MBES problema para que este paciente sea trasladado porque su situación
es crítica. Tenía un derrame cerebral y eso era crítico para el

paciente.RAIP COTTIVUVEZ
JEROR ONAI

G I NO IONAI TUMBES Ya llevaba tres días internado acá Sin atención porque no tenemos el
profesional adecuado. No hay neurocirujanos en nuestro hospital,
señor gobernador. Entonces se consiguió, porque miren, y le voy arc.SUMVE CRUZ PENA

decir aquí, le voy a comentar, de repente los pacientes que seONSEJER REGIONAL

GOBIERNO a O TUMBES mueven son aquellos que tienen padrinos.

o tusco CASTILLO
C sueao

A
GOMER R BES

Hay un paciente que ha sido accidentado por un accidente de tránsito

que jamás debió ser movido con dinero del SIS y ha sido trasladado

como paciente SIS. Esa denuncia también la voy a seguir y la voy a
hacer llegar a su despacho, señor gobernador. Le habían dado
prioridad a este paciente de accidente de tránsito cuando el SOAT
debió haber cubierto los gastos de este señor.

Pero, oh sorpresa, familiar de la jefa del SIS había sido trasladado
utilizando el dinero del Estado a este paciente. Y, sin embargo, el
paciente que tenía la referencia por el SIS había sido dejado de lado.
Sin mi presencia no hubiese sido trasladado este señor hacia la

ciudad de Sullana.

Exigí que, por favor, se contratara una ambulancia porque la empresa
que ha contratado el hospital no prestaba el servicio de ambulancias.
Según me comentan que ha presentado 5 ambulancias, pero estas

están en la ciudad de Piura. Nosotros queremos una empresa que
sea de Tumbes, que preste el servicio de ambulancias para que
nuestros pacientes sean trasladados porque al conseguir una cita
nosotros en el exterior nos dan plazos y horas.

Si no llega el paciente hasta las 5 de la mañanaocupamos la cama.
Imagínese a esa hora, salió 4 y 20 de la mañana, este paciente
llegaba a las 8 de la mañanay ya no 10 querían aceptar, ha estado
una hora en el hospital y casi hemos perdido la vida de este paciente.
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GOBIERNO RE ON

Me han comunicado, ya tengo los correos, ya tengo los mensajes de
WhatsApp porque no querían aceptarlo ya en el hospital de Sullana

41 RAUIREZ
por la demora que había por el traslado.couuno REGIONAL

L rumo

Ing. P
COESEJERO R

GOBIERNO

Hemos tenido que hacer maravillas, señor gobernador, para adecuar
esta ambulancia porque no contaba con ventilador mecánico. Hemos
tenido que ir hasta Corrales a traer al señorjefe de maquinaria para
que nos preste un ventilador mecánico y adecuar esta ambulancia.

BES Yo creo que si pagamos un servicio y un contrato de ambulancias se
está incumpliendo con el contrato y espero que aquí se apliquen las
penalidades o se resuelva el contrato con esta empresa de

coa ambulancias que está prestando el servicio.
GOBI a IONAL TUMBES

SAMMY

GOBIERNO R

CRUZ PENA

TUMBES
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Lo siguiente, señorgobernador, y usted ya lo sabe, es la falta de
personal. No tenemos profesionales, médicos, y he coordinado con
el señor del SIS. Me dice, señor, nosotros el hospital nos está

debiendo.

Le hemos dado un adelanto y se está gestionando para hacer
nuevamente otro depósito más porque han pedido que se solvente.
Al parecer aquí no se está manejando bien el tema de las FUAS, no
se están ingresando porque se prestan servicios del SIS. EI SIS es
un dinero, usted lo sabe, del Estado mismo que le paga la

contraprestación al hospital pero no sabemos cómo es que se viene

manejando este dinero.

No tenemos los profesionales adecuados para que puedan resolver
los problemas en nuestra ciudad de Tumbes, inclusive corre el riesgo
de perder la categoría dado que este es un hospital 1-3 que debería
de tener los profesionales como mínimo, cardiólogos, nefrólogos,

neonatólogos y otros más, pero no contamos más que 10 días.

¿Usted cree, señor gobernador, poder trabajar 150 horas en una
semana y se están pagando trabajadores? 150 horas en una semana
y esa investigación ya se está culminando y creo que el día de hoy
se va a enviar a la Fiscalía si se aprueba por este Consejo Regional
porque se ha detectado que contratan profesionales de afuera en una
semana le pagan 150 horas, o sea, este señorno duerme. Trabaja
las 24 horas del día, eso se ha detectado y la denuncia va a ser
elevada al Ministerio Público si se aprueba.

¿Me confirma, señorpresidente de la Comisión? Hoy día, ¿no?Hoydía va a ser aprobado ya por este Hemiciclo Regional para que esta

denuncia vaya al Ministerio Público porque no podemos seguir

permitiendo, señorgobernador, que la plata del pueblo se siga yendo
Av I a Marina 200 — TI 10
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de esa manera. No podemos seguirlo permitiendo, señorgobernador.
Eso viene sucediendo en el Hospital Regional Jamón 11-2. Le doy
pase al amigo Renzo, por favor, con las imágenes para que usted vea
la situación, cómo es que está este hospital.

* DEMOSTRACIÓNDE VIDEO / AUDIO.

-rc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional.
Esa es la rampa de entrada, señorgobernador. Ahí sufren nuestros
pacientes al ingresar con las sillas de ruedas y las camillas. Ni

siquiera eso podemos solucionar en nuestro hospital. Yo creo que
coordinando con una de las empresas que usted tiene obras, le

puede hacer esa rampa, señor gobernador, gratis. Usted es
empresario, yo lo he sido y hemos apoyado siempre las gestiones
que nos han apoyado. Yo creo que coordinando se puede arreglar
esa rampa.

Mire las sillas de ruedas que tenemos en el hospital y, sin embargo,
mire, no hay donde poner los pies. Llevan a un paciente fracturado,

un paciente mal, lo bajamos de la camilla, ahí está. ¿Dónde ponen
sus pies el paciente? Todas las sillas de ruedas, ahí tenemos las
imágenes.

Todas están así y esa es la de la puerta del hospital. Ahí está, mire,

señor gobernador. Así estamos atendiendo a nuestros pacientes en
Tumbes. La camilla que se encuentra en la entrada también está

deplorable, oxidadas. Se cae el paciente, se cae el suelo, tiene que
recogerlo para volverlo a subir al paciente. Así están las camillas que
están en la entrada del hospital.

Esta niña con fractura de pierna en el parque de Aguas Verdes, en
Las Aguas, no teníamos traumatólogos, señorgobernador. No había
quien atiende a esta niña. La tenían sin desayuno y sin almuerzo al

siguiente día, al mediodía, dos de la tarde que hemos ido al hospital,

Ni siquiera la niña había sido ingresada. Le tuve que llamar al señor
director para que baje a ver al paciente y vea la realidad que se vive
en este hospital. Y me comentaban que no le habían dado desayuno
y almuerzo porque la iban a operar.

¿Qué la vas a operar si no tienes traumatólogo? ¿Cómo la vas a
operar? ¿Cómo la vas a tener sufriendo esta niña sin desayuno y sin
almuerzo? ¿Cuándo la iban a operar? Si tenía que ser trasladada a
otro sitio. Si ha sido trasladada a la niña, se le ha conseguido
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GOBIERNQR 10 L TUMBES
referencia a la ciudad de Chiclayo o Sullana, si no me equivoco. Y
allá está siendo tratada porque no tenemos traumatólogo en este

Ing. DIEOOALE ANRAMIREZ hospital.
CONSUERO REGIONAL

GOBIERNO R I hacinamiento que también ya todos 10 conocemos. Ahí está la faltaNAL TUMB

Ing. BO REGINO
CONSEJERO

a GOÔIERN

de camillas. Tenemos los pacientes hacinados en este hospital.

CES No funciona el aire acondicionado de emergencia. Se 10 reparan solo
para una semana y cada vez viene siendo reparado este aireU ES

acondicionado. Y sigue malogrado, señor gobernador.

Abog.ROM I P COTTNUNEZ EI calor es insoportable. Tenemos pacientes con TBC en un áreaco RO GIONAL

supuestamente aislada que tiene que estar con la puerta abiertaGO RNOR IONAL TUMBES
porque no contamos con ventiladores o con aire acondicionado en la

zona, poniendo en riesgo la salud del resto de personas que se
CRUZPENA encuentran ahí, en este hospital. Esta señora, diabética, con

CONSEJER REGIONAL
hematomas en piernas y brazos, clamaba, señorgobernador, y yoGOBIERNO R O MBES

Praf,J 'z' O RISCO CASTILLO
CONSUERO

GOBIERN

B
o

ANTE
EGIONAL

ca

sentí el dolor de esta madre porque tenemos madres todos, sabemos
lo que sufrió nuestra madre, y clamaba que la acueste en siquiera

media hora en una cama.

Una silla de ruedas, dos noches en una silla de ruedas. Clamaba,
acuésteme un ratito, decía. Préstame una camas Esa es la rampa de
entrada, señorgobernador. Ahí sufren nuestros pacientes al ingresar

con las sillas de ruedas y las camillas. Ni siquiera eso podemos
solucionar en nuestro hospital. Yo creo que coordinando con una de
las empresas que usted tiene obras, le puede hacer esa rampa, señor
gobernador, gratis. Usted es empresario, yo 10 he sido y hemos
apoyado siempre las gestiones que nos han apoyado. Yo creo que
coordinando se puede arreglar esa rampa.

Mire las sillas de ruedas que tenemos en el hospital y, sin embargo,
mire, no hay donde poner los pies. Llevan a un paciente fracturado,

un paciente mai, 10 bajamos de la camilla, ahí está. ¿Dónde ponen
sus pies el paciente? Todas las sillas de ruedas, ahí tenemos las
imágenes.

Todas están así y esa es la de la puerta del hospital. Ahí está, mire,

señorgobernador. Así estamos atendiendo a nuestros pacientes en
Tumbes.

La camilla que se encuentra en la entrada también está deplorable,
oxidadas. Se cae el paciente, se cae el suelo, tiene que recogerlo
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para volverlo a subir al paciente. Así están las camillas que están en
la entrada del hospital.

Esta niña con fractura de pierna en el parque de Aguas Verdes, en
Las Aguas, no teníamos traumatólogos, señorgobernador. No había

quien atiende a esta niña. La tenían sin desayuno y sin almuerzo al
si uiente día, al mediodía, dos de la tarde que hemos ido al hospital.

Ni siquiera la niña había sido ingresada. Le tuve que llamar al señor
director para que baje a ver al paciente y vea la realidad que se vive
en este hospital. Y me comentaban que no le habían dado desayuno
y almuerzo porque la iban a operar.

¿Qué la vas a operar si no tienes traumatólogo? ¿Cómo la vas a
operar? ¿Cómo la vas a tener sufriendo esta niña sin desayuno y sin

almuerzo? ¿Cuándo la iban a operar? Si tenía que ser trasladada a
otro sitio. Si ha sido trasladada a la niña, se le ha conseguido
referencia a la ciudad de Chiclayo o Sullana, si no me equivoco. Y
allá está siendo tratada porque no tenemos traumatólogo en este
hospital.

EI hacinamiento que también ya todos 10 conocemos. Ahí está la falta
de camillas. Tenemos los pacientes hacinados en este hospital.

No funciona el aire acondicionado de emergencia. Se 10 reparan solo
para una semana y cada vez viene siendo reparado este aire
acondicionado. Y sigue malogrado, señorgobernador.

Así es que estamos. Mire la señora.No lo digo yo, lo dice el mismo
personal que trabaja en el hospital.

* AUDIO.

Profesional de la Salud.
Está desde el día de ayer hospitalizada y clama por una cama...

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional.
No 10 digo yo, señorgobernador, 10 dicen los trabajadores del hospital
y la misma paciente. La basura, señorgobemador, que es otro tema.
Y lamentable 10 que viene sucediendo aquí. Miren los residuos
generales, ni siquiera los residuos generales. Tres veces y en tres

oportunidades y no está el gerente regional aquí de Desarrollo Social.
He coordinado con él para llevar volquetes y cargador de aquí que

Av I a Marina POO — TI Imha= 13



GOBIERNO REGIONAL TUMBES
SECRETARÍA DEL CONSEJO REGIONAL

"AÑO DE LA RECUPERACIÓN Y CONSOLIDACIÓN DE LA ECONOMÍA
PERUANA"

GOBIERNQRÉ ON L rumgES tenemos. Y le he botado la basura al hospital. Pero, oh sorpresa,
hemos seguido yendo y sigue el acúmulo de basura en el hospital.

Ing. m ('OAI,E ANRAM
CONSEJERO EGION Ni siquiera eso sabemos. La municipalidad, responsabilidad de la

GOBIERNO E NAL Wu municipalidad me contesta de una manera un poco grosera, y lo digo
así, aquí tengo las pruebas que se las voy a mostrar también, señor
gobernador, su director del hospital. Me contesta, faltándome elInge BORIS P.EGIIVO INCES
respeto de una manera grosera, que vaya yo a la municipalidad a verCONSEJE NAL

el camión para que venga a recoger la basura.GOBIE EG ON UMBES

Esa no es mi función, señorgobernador. Mi función es fiscalizar. MiAbog.R 10RA1 SCOTTNUNEZ función es ir y poner las denuncias. Esa es mi función. Esa es función
NSEJER

de su director que ni siquiera para eso tiene la capacidad de botar unOBIE O GIONAL TUMBES
poco de basura, coordinar con su gerente de desarrollo social o con
usted que le envíeun volquete y un cargador para botar esos residuos

CRUZPENA generales. Eso es algo tan fácil que podemos hacer, y sin embargorc. SAMMY E
CONSE O REGIONAL

GOBIERNO se pagan gente por terceros un montón, te tropiezas en el hospital
UNDES

con los terceros, pero ni siquiera eso hacen.

ARIORisco cnsnu,oO uno
GOBIER G TUMBES

Prof. G ELB
REGIONAL

OOf$E

ECONO

Ni siquiera para eso son capaces. La chatarra acumulada se sigue

acumulando, no sé hasta cuándo vamos teniendo otro hospital donde
acumularla. Ahí está que se acumula. Los residuos altamente
contaminantes o residuos rojos, como le llaman bolsas rojas, también
se han acumulado un montón de veces. Y ahí están las fotos. Y las
coordinaciones que se han hecho no tenemos dinero, hemos
terminado el contrato con la empresa, se va nuevamente a hacer el
contrato,

Y tenemos al lado, es donde se acumula esta basura, tenemos la UCI
del hospital, señorgobernador. No podemos seguir así.Yo creo que
nuestro pueblo merece respeto.

Los felicito por las obras que se vienen haciendo de fierro y cemento,
pero la labor social, 10 social, es 10 primordial que el pueblo necesita

también. No dejemos de lado atender a nuestra región Tumbes,
porque no nos merecemos ese trato como personas. Yo creo que
todos vamos a pasar por ese hospital.

Y esperemos que no sea en esta gestión, señorgobernador.

Algún compañero que tenga algo que aportar, mi estimado Jenrry

Risco Castillo.
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Ing. DI OOALEM RAMI
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GOBIERNO R CI TUMBE

Ing. BORIS P CES
CONSEJERO R AL

Ah, espera, Jenrry, que te cortes, porque faltan dos imágenes que
voy a proyectar. Y quiero que tome nota, señorgerente, que ya está

laborado el documento que se 10 voy a alcanzar a su despacho. Para
ue usted tome las acciones correctivas, correspondientes, ante el

señordirector por los mensajes que me ha enviado esa noche.

Y ahí están los mensajes de WhatsApp, señorgerente, y creo que los
puede leer. Lo que me pone su señor director, su personal de

GOBIERNO ON T íES confianza, señorgobernador, por hacer yo mi trabajo de fiscalización,
los actos de fiscalización, y el señor, de una manera, ir a amedrentar
mi trabajo, no lo va a lograr. No lo va a lograr.Abog.ROM OTT¿VUNEZCO EJ o RE

EI mensaje que me pone arriba es que desde la municipalidad sacóIONAI TUMBES

rc.SAMMY E CRUZ PENA
CONStjIR REGIONA

sGOBIERNO R

A CASTILLO
MERO

TUMBESGOBIERN

PrM.MIG BUST ANTE FARF
REGIONAL

un comunicado, que no hay compactadores. Esa no es mi función, es
función de usted. Como le dije, yo dos veces, o tres veces, lo he

apoyado con volquetes de acá, y cargadores, porque aquí hay
volquetes, hay cargadores para botar los residuos generales.

¿Por qué no lo hace? ¿Por qué no ha hecho una llamada, señor
director? Agua, no hemos encontrado en el hospital. He llamado a la

gerenta de OTTAS y le he dicho, llene agua. Y dos veces he llenado

agua ese hospital, porque no contaba con agua.

Y ahí está mi compañero Roberto Ríos, que con él he hecho las
gestiones para que lleven agua al hospital. Pero, sin embargo, ahí
está lo que me manda su director. "Que yo vaya a la municipalidad
a traer el cargador para que lleve, que yo vaya a la

municipalidad".

Esa no es mi trabajo. Esa no es mi función. Mi función es fiscalizar,

señorgobernador.

Y también gestionar, porque también 10 he hecho. Lo he hecho, he

gestionado yo, y he botado esa basura, residuos generales. Eso 10

he demostrado que se puede hacer.

Y si quiere que vaya nuevamente, se 10 vuelvo, a hacer. No, que ayer
hemos estado ocupados y me he desocupado a las seis de la tarde y
por eso no he ido. A llevar un volquete y un cargador para poderle

botar la basura al director del hospital.

Pero ahí están los mensajes, señorgobemador. Y espero que usted
tome, por favor, nota y corrija eso. Porque a míno me van a amenazar
ni me van a amedrentar.
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Continuaré con mi trabajo en fiscalización hasta donde Dios lo

permita Muchas gracias.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Consejero Mario Risco.

Prof. JENRRY MARIO RISCO CASTILLO - Consejero Regional.
Después de saludar manifestó 10 siguiente:

Yo creo que esta situación, señorgobernador, vivir en Tumbes creo
que es una amenaza en el tema de salud y siempre 10 hemos dicho.
Y no solamente es esa problemática. Hay varias problemáticas de
deudas a terceros y se siguen contratando a juventudes
engañándolos con trabajo y después le dicen que no hay dinero, no
hay plata y los hacen perder el tiempo. EI punto númerodos es el
bono COVID que hasta el momento no se les viene cancelando, se
les viene mintiendo a muchos profesionales del hospital regional,

señor director, señor gobernador,

Las guardias que aquí en el pleno del consejo fue una promesa
simplemente al vacío, que del 100% de guardias a mis amigos y
hermanos profesionales que se encuentran en el hospital no se ha

cumplido en totalidad y presuntamente se viene haciendo de que a
algunas personas se les da el tema de guardias y a otros no. Y yo
desde aquí pido al pleno del consejo después de mi posición darle
el paso al doctor Toshio Takaesu para que exponga, ya que hay un
sin númerode profesionales de la parte del exterior del consejo
regional que piden la respuesta del señordirector, yo le digo señor
gobernador ¿De qué vale tener monumentos en nuestra región,

colegios? ¿De qué vale tener pistas, veredas y monumentos de
grandes infraestructuras? Si en el hospital se viene muriendo la

niñez, se viene muriendo la juventud. Somos la vergüenza a nivel
nacional en el hospital regional, porque de repente mi vecino, el
vecino de usted 10 dice, no voy al hospital porque me voy a morir,

vamos a Piura, vamos a Chiclayo, hasta eso hemos llegado señor
gobernador, entonces ¿de qué estamos pensando? ¿Qué estamos
hablando? ¿Qué futuro estamos dejando a nuestra región en el

tema de salud? Yo creo señorgobernador que usted conoce las

quejas que hay y ante esta situación yo creo que el señor
gobernador y el señordirector del hospital debe dar un paso al
costado por su dignidad, por su profesión, por su lealtad al colegio
médico. No podemos esperar más, hasta yo me encuentro
amenazado, tengo que irme a Piura, a otro lugar, sin autoridad y
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hacerme ver aquí porque tengo miedo que mañana más tarde
muera en el hospital.

No tenemos un director que se pasee por todas las instalaciones del
hospital regional y vea sí que su personal se encuentra trabajando,
si que su personal se encuentra cumpliendo las horas de trabajo,

nunca lo encontramos. Y hoy 10 digo así que el consejero Sammy
Cruz, también yo lo llamaba al señor director y ahora ya no lo llamo
al señordirector del hospital, lo llamo al señordirector de salud de
la Diresa y ahí está de testigo, y me dice el director ¿por qué no
llama a su director del hospital? Porque el señorno me da gestión,
no me da respuesta, no me da un resultado positivo a través de la

población, por eso tengo que llamar al señor director Burgos, ¿o no
es así señordirector? Entonces no podemos estar en esta situación
señorgobernador. Creo que se lo ha pedido el consejo regional, que
el señorno cumple para ser director, se lo ha dicho la contraloría,
se lo ha dicho el consejo regional.

Entonces ¿qué estamos esperando? No hay sábanas, no hay
medicina, no hay silla de ruedas, no hay absolutamente nada de
nada en el hospital y seguiremos siendo la vergüenza en todo el
Perú y por no decir en toda Sudamérica señor, porque somos zona
de frontera en comparación de Tacna. ¿Qué le podemos pedir y qué
le podemos decir a nuestros hermanos que vienen del Ecuador a
hacerse ver aquí? Que no tenemos ni siquiera un alcohol y ¿cuál es
la situación? No hay presupuesto, Lima no nos manda presupuesto
y nos quedamos brazos cruzados, mientras que la población sigue
muriendo señor gobernador.

Esta veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Consejero Jenrry Risco, de acuerdo al punto de agenda, por favor
las preguntas correspondientes para poder absorber el gobernador
y el gerente pueda resolver las preguntas que se tienen con
respecto a la sesión correspondiente.

Prof. JENRRY MARIO RISCO CASTILLO - Consejero Regional.
Ya, sabiendo que es una Sesión Ordinaria señor director y
presidente el día de hoy, tengo aquí también la visita de los
profesionales por el tema de guardia que no se le están cumpliendo.
Espero.
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-rc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Mi estimado presidente, disculpe con el respeto que se merece mi
compañero consejero, yo creo que, en estación pedidos, todavía
falta para llegar a la estación pedidos para que usted haga, porque
no es un punto de agenda.

Centrémonos en el punto para no desconcentrarlo compañero Risco
y luego estación pedidos, usted hace su pedido y creo que Gustoso,
el pleno le va a aceptar el pedido para poderlo atender.

Prof. JENRRY MARIO RISCO CASTILLO - Consejero Regional.
Pero es ordinaria,

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Por eso, pero la estación pedidos todavía no está, 10 hemos pasado
para el final, la ordinaria es porque tenemos punto del punto,
céntrese en el punto para no desconcentrarse y poder solucionar la
problemática primeramente de la cual ha sido citado los señoresy
luego estación pedidos, usted hace su pedido y Gustoso, los
compañeros 10 vamos a citar para que usted haga su pedido.

Prof. JENRRY MARIO RISCO CASTILLO - Consejero Regional.
Sí, pero en la estación pedidos de repente no va a estar el
gobernador por eso quiero que me escuchen.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Consejeros para podernos ordenar un momento, dentro creo que le
puedo entender al consejero, Mario Risco quiere darle unos minutos
al doctor Toshio porque es parte de una problemática y estamos
hablando de la problemática en el punto de agenda, entonces sería
breve nada más unos minutos para que puedan después los
presentes puedan responder la interrogante que tiene el consejero.
Sí, doctor tiene sólo unos minutos por favor para poder exponer y la
preocupación que tiene dentro de la problemática. Tiene unos
minutos por favor.

Abog. TOSHIO TAKAESU NOLE - Representante Legal de los
Excluidos del año 2021 - 2023 - Hospital JAMO 11-2.
Después de saludar manifestó:
Nosotros ya no es la primera vez que el consejo regional nos da la

oportunidad y también el gobemador en diversas oportunidades nos
hemos reunido y hemos expuesto la problemática de las guardias
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con respecto no a antojadizos requerimientos que nosotros
hacemos, sino a normas que se encuentran vigente actualmente
como es por ejemplo la Directiva Administrativa 355 del MINSA,
directiva administrativa para la programación de turnos y guardias
en donde establece de que ya el máximo de guardias debidamente
sustentadas es de un máximo de 10 guardias. Sin embargo,
nosotros en el hospital tenemos y continuamos con la programación
de 12 guardias para profesionales técnicos y auxiliares; siendo esto
una flagrancia delictiva ya directa del incumplimiento tanto
administrativo, como penal porque estamos pagando en demasía
guardias que no contempla la norma;porque la norma ya establece
que hay un máximo de 10 guardias, sin embargo, se vienen
programando 12 guardias.

Afectando así a nombrados que son del 2020, 21 , 22, 23 y 24 que a
la fecha solamente se Ie programan cuatro guardias y esto no
deviene a un informe técnico calificado por los jefes de área;sinoviene a un pedido antojadizo de las autoridades o en este caso
funcionarios de turno, eso es 10 que nosotros venimos a reclamar y
a solicitarle a ustedes como titulares de pliego, como titulares y
responsables de la acción administrativa:

1. Que se cumpla fielmente la Resolución Administrativa, la
Resolución Ministerial 242-2024 y la Directiva Administrativa 355
y que nuestros hermanos y colegas tanto auxiliares, técnicos
profesionales, y profesionales médicos de la salud se les venga
programando sus ocho guardias como 10 está haciendo y es más
adjunto también aquí en el documento las Resoluciones
Directorales en donde se les programa al Hospital de Apoyo 11-2
de Sullana, al de Huancayo, al de Villa EI Salvador; en donde
ellos no vienen teniendo ningún problema con la correcta
funcionabilidad de esta norma; porque vienen programando
solamente ocho guardias de manera equitativa a todos los
profesionales de la salud. Eso es 10 que hoy venimos a solicitarle
a ustedes como pliego y a los funcionarios aquí presentes para
que solamente hagan cumplir la norma vigente muchas gracias-

Tc- SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Sí mi estimado, presidente,

Est, veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA -

Delegado.
Adelante.
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Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Abogado no sé si usted por favor ingresa el documento al Consejo
Regional con todos los actuados para que el presidente de la
Comisión de Desarrollo Social tome nota y pueda hacer la denuncia
correspondiente.

Abog. TOSHIO TAKAESU NOLE - Representante Legal de los
Excluidos del año 2021 — 2023 — Hospital JAMO 11-2.
Sí señor consejero le comento que ya está ingresado desde el día
primero de agosto del 2025 con sisgedo 2786217, y 2566821 que
es el númerode documentos.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Le ha hecho seguimiento abogado si ya ha pasado.

Abog. TOSHIO TAKAESU NOLE - Representante Legal de los
Excluidos del año 2021 — 2023 — Hospital JAMO 11-2.
Sí, justamente esta intervención obedece a ello.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Okey gracias abogado.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Okey, ¿culminó su participación consejero Risco? para pasarle al

consejero Boris Pardo?

Prof. JENRRY MARIO RISCO CASTILLO - Consejero Regional.
Sí presidente muchas gracias.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA -

Delegado.
Consejero Boris.

Consejero

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES - Consejero Regional
Después de saludar manifestó.
No hay mal que dure 100 años gobernador, este consejo le ha
reiterado constantemente la problemática del hospital y creo que
hoy debe ser gerente usted también un punto de quiebre,
necesitamos hacer cambios en el hospital regional porque Tumbes
10 necesita; es el punto central donde llegan de todos los distritos de
nuestra región y es el problema del hacinamiento pero no podemos
recibir de esta manera a nuestros hermanos tumbesinos, como
todos somos testigos todos hemos ido al hospital si no es
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personalmente por un problema, es por nuestros familiares y tiene
mucha razónel consejero Sammy al ver esas sillas de ruedas que
da pena ver a la señoraque no se ha identificado, pero el brazo ni

siquiera tiene el soporte de esa silla de ruedas, una persona mayor
de edad; y ni que hablar porque en varias ocasiones he llamado al

director también cuando llevaba a un familiar, las sábanas rotas y
me decía el director hemos comprado consejeros sábanas, ¿y
dónde están? , hemos comprado sillas de ruedas, ¿y dónde están?;
creo que el Tumbes se merece un mejor trato. En una oportunidad
también estuve en el banco de sangre y iOh sorpresa...! no habían
ni reactivos para recibir a la gente que iba a donar, y en otro

momento regreséy se volvió a repetir el problema a pesar de que 10

habíamos identificado, y en ese momento se compraron reactivos;
y constantemente viene el problema de parte de los funcionarios
porque si ya está identificado el problema, ¿porque volvemos a caer
en el error?, y creo que es un cambio total del sistema del hospital

no solamente el director, sino de los funcionarios porque se repite la

problemática y se repite gobernador. Ese punto de quiebre para
mejorar la gestión creo que hoy debe salir un Acuerdo de Consejo
de Remoción del director, lamentablemente hay que decirlo, pero si
queremos tener una mejor gestión para Tumbes como Gobierno
Regional y dentro del hospital ese es mi punto, hoy día debe salir un
acuerdo tomando como punto central la remoción del director del

hospital muchas gracias.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA -

Delegado.
Consejero Sammy Cruz.

Consejero

Tc- SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Gracias para continuar presidente, señor gobernador es tan
lamentable la situación que vive... yo soy consciente que el cambio
del director no es la solución, no es la solución, pero sí tiene que
oxigenar a todos los funcionarios que usted tiene en ese hospital;
porque es parte de la problemática, los señoresde presupuesto que
el añopasado debieron de sustentar el presupuesto para este año,
y quien ha estado a cargo del director si bien es cierto, son su
persona de confianza y que no han sabido sustentar el gasto; no
estuviésemos pasando, todos los años la problemática del PAC
cuando le podemos coto a esto señorgobernador, y eso también
genera problemas a usted aquí, porque el dinero está saliendo de
todo; yo me he reunido con el gerente de presupuesto dice estamos
viendo los saldos de todas las unidades ejecutoras para poder dar
al hospital 1,200.000, ¿todos los años va a ser 10 mismo señor
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usted por eso 10 hemos citado acá para que el día hoy tome
conocimiento de 10 que viene pasando este hospital que es trágico,

es lamentable; si usted va al almacén de cocina se están comiendo
el producto que la universidad le ha dado al hospital para sus
internos de medicina, porque no tienen no hay leche, no hay harina
y plátano y muchos otros productos más;y solamente tenían para
un mes lo que la universidad había dado para sus alumnos hasta

diciembre 10 están consumiendo los pacientes trabajadores y este
personal este administrativo del hospital, no hay productos, está

vacío este almacén; es lamentable 10 que viene sucediendo todo el
producto es eI que da la universidad no hay más, se acaba, ¿qué
hacemos? , ¿de dónde le damos a los pacientes? , ¿dónde vamos?
a personal médico comida ya no hay, ¿y que hemos hecho?,
¿nada?, no hay combustible para la zona de maquinaria, para la

máquina de fuerza; las marmitas no funcionan, no sé cómo estarán

lavando las sábanas, porque no hay, no sé cómoestarán haciendo,

no hay material de desinfección, los baños están llenos de hongos
de moho, sucios, usted vaya a orinar a un baño se Io juro que no va
a poder orinar señorgobernador, no se va a querer sentar a una
taza de esa, vaya al hospital, vaya con nosotros invítenos un día, o
10 vamos a invitar, hay que caminar el hospital, pero van sólo para
la foto afuera nada más;pero adentro donde está la problemática
no caminan, no quieren ensuciarse los pies, no quieren ver la

realidad de lo que mi pueblo vive, de lo que mi pueblo siente, mis
hermanos tumbesinos no quieren ni sentarse en esas tazas llenas

de heces, esa es la realidad y tenemos fotos, tenemos pruebas
señorgobernador; preguntamos al personal de limpieza no tenemos
lejías señor, no hay jabón líquido, no hay alcohol para
desinfectarnos las manos, no hay guantes, no tienen ni siquiera

esparadrapo; las enfermeras tienen que llevar de su casa
esparadrapo, eso nos han comentado y ahí están los vídeos, se los

vamos a pasar el gobernador en un cd, o en un usb para que usted

vea verdaderamente la realidad que se vive en este hospital, se está

construyendo sí un hospital y 10 felicito por eso, las obras de fierro y
cemento son importantes pero las obras sociales, la salud que es
un derecho de todos los peruanos, ¿dónde está?, pongámonos la

mano al pecho y hagamos algo por nuestra región Tumbes, dejemos
de un lado un ratito la campaña, y dediquémonos el tiempo que nos
queda a esto a solucionar 10 del hospital y luego pensemos en
postular, luego después de ello, usando la problemática yo creo que
con gusto saldría mi pueblo a pedirle un voto; pero solucionemos
primero la problemática de mi región que la tenemos en nuestras

manos, y que es nuestra labor como gestión solucionarla el día de
hoy; espero que el señorgobernador el día de hoy usted tome la
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mejor de decisiones, y que le dé realce a este hospital y que esto se
acabe, que este mes que estamos empezando de octubre que el

señor de los mineros ilumine la mente de todos sus funcionarios, y
pueda gestionar y resolver esa problemática del hospital se 10 pido

en nombre de nuestra región Tumbes no en nombre míopropi, en
nombre de nuestra región gracias señorpresidente.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Gracias algún otro consejero, ¿no?, señorgobernador tiene usted
el uso de la palabra, tiene al equipo técnico, a trabajadores de su
lado que pueden también apoyarlo en contestar algunas preguntas
que han tenido y observaciones por parte de los consejeros, tiene
usted el uso de la palabra

Ing. SEGISMUNDO CRUCES ORDINOLA
Regional de Tumbes.
Después de saludar manifestó.

Gobernador

Yo sé que de una otra manera me encargo yo de todos los
problemas que existen en Tumbes, obviamente como lo dice bien el
consejero Sammy, aquí existen ustedes, tanto como yo vengo
repitiendo, están ustedes y estamos nosotros que tenemos que
vigilar y controlar todos los detalles que hayan, no solamente en ese
tipo de infraestructura, sino que tenemos que ver, ¿qué cosas se ha
hecho por Tumbes? , nosotros aquí en Tumbes estamos elaborando
más o menos un hospital que lo firmamos nosotros, en una gestión
buena no, sobre todo que íbamos a construir un hospital y como 10

estamos haciendo más o menos ese hospital nuevo, y 10 estamos
entregando en el mes de junio o julio del próximo año;si bien es
cierto la salud pública no es una novedad Porque recuerden ustedes
cuando tenías un hospital nosotros nuevo aquí en Tumbes, nosotros
teníamos una población que no pasaban los 50,000 habitantes, ese
hospital era maravilloso para nosotros, y obviamente no tenía una
categorización como era 11-2, era un 11-1 y hoy en día atendido a todo
el mundo, pero debemos de que de ese hecho que estaba allí en II-
1 y creció la población inmensamente, ¿por qué creció?, no
sabemos cuánto a gente migró, migró acá a Tumbes y sobre todo
Tumbes creció más o menos ahorita con el nuevo censo que
tenemos somos más de 350.000 personas es la verdad, y de los
cuales 17.000 son extranjeros; pero tenemos 350.000 personas;
obviamente que en el hospital como se tomó la decisión, la gran
decisión, no sé por qué no investigaron todo eso, la gran decisión
de desarmarse el hospital 11-2 para venirse aquí al 11-1 bueno

Av I a Marina 200 — TI Imhas 24



GOBiERNQ AL

Ing. DI Q0 EMA,VRAMiRZZconsto RO REGIONAL

GOBIERNO REG NAI

Ing. BOR!S REGINO
CONSOCR

GOBIE

Abog,

I NAL BES

RAIPRE OIT NUNEZ
"ERO RE

IERNO E I NAL

SAMIW EDW CRUZ e
coestltn

GOBIERNO R UMBES

O RrPrqfJEfl

MBES

TEFARW
Prof. ELBUS

Av

GOBIERNO REGIONAL TUMBES
SECRETARÍA DEL CONSEJO REGIONAL

"AÑO DE LA RECUPERACIÓN Y CONSOLIDACIÓN DE LA ECONOMÍA
PERUANA"

gobernador? , porque no tenemos profesionales adecuados y por
eso he citado al administrador y el jefe de presupuesto del hospital

y no han venido se han corrido desde este Consejo Regional porque
son ellos los que tienen que dar respuesta aquí al consejo; ojalá que
este añosepan sustentar y que eI otro añono tengamos problemas
con el PAC el desfinanciamiento del PAC nuevamente. Hay plazas
presupuestadas señorgobernador que se han dejado vencer y se
han perdido en el hospital, hay plazas presupuestadas vacantes que
están por licitarse que hasta el momento no salen a concurso; no sé
por qué y estamos sufriendo por profesionales en el hospital y ahí
están las plazas, tenemos un llamado subdirector que el señor que
ya ha sido jubilado y lo tenemos nuevamente ahí, por qué no
contratar con esa plata a un profesional un buen traumatólogo para
el hospital, el señorno hace nada, se dedica simplemente a hacer
discúlpenme la palabra pero presuntamente negociados porque
sacan los pacientes de traumatología a otras clínicas y eso lo hemos
demostrado y está el consejero Risco y el consejero Roberto Ríos
que hemos levantado un acta donde un señorse quejaba que le

cobran 15 mil soles en una clínica particular teniendo el clavo y los
tornillos ahí en farmacia para poderlo operar, este señor decía que
no había el material, y el señor de farmacia 10 hemos llamado y le

demostró eI señor aquí está el clavo, aquí están los pernos que
usted ha pedido en farmacia porque no 10 operan porque no quiere
dijo señoresconsejeros, y le puso en la mesa y le dijo aquí está ve,

¿que hizo el señor?, agachar la cabeza nada más, y hemos
levantado un acta, y espero que, creo que se presentó ya la

denuncia a Ministerio Público el año pasado, se presentó señor
gobernador porque teniendo material en farmacia no operaba este

señor pretendiendo sacarlo del hospital a una clínica particular
cobrándole 15 mil, 20 mil soles; ese es el negociado radiografías
ecografías y tomografías no cuentan los señores.Señores que no
tienen dinero vienen acá a tocarnos la puerta, "señor consejero
me han dado una tomografía, cuesta 300 soles, 800 soles,

¿puede colaborarme?" tenemos que meternos las manos al

bolsillo todos los compañeros y darle para que se saque una
tomografía. Sin embargo, el SIS cubre todos esos gastos, los

análisis particularmente porque no hay reactivos, la mayor parte de
análisis señorgobernador, ecografías no, no hay solamente tres

días a la semana que está la doctora Puño o que está el otro

especialista; he ido a zona de ecografías, señorse ha malogrado el
detector de partes blandas el lector no 10 tenemos ya hemos
solicitado másde un mes no nos arreglan este lector, porque no hay
dinero supuestamente; pero Ie han trasladado a usted la

problemática señorgobernador creo que no, de repente desconoce
I a Marina POO — TI Imhe=



GOSSERNQR tVMZES

Inge DIE&OAL 'MANRAMIIUZ
CONSEJE OREGIONAL

GOBIERN RE

Ing. BORISREGINOP
CONSEJERO

GOBIERNO E

Abo . ROM

GO

SAMMY EDW

AL TUMB

VINCES
at

BES

NAL rupaaes

CRUZ PENA
CONSEJERO EGIONhL

GOBIERNO TUMBES

Praf.J y AMORISC CASTILLO
CO MERO a

GOBIERN
MBES

E FARFPr$.MIG L BU
REGIONAL

00/73

406 0NSf_yo

GOBIERNO REGIONAL TUMBES
SECRETARÍA DEL CONSEJO REGIONAL

'AÑO DE LA RECUPERACIÓN Y CONSOLIDACIÓN DE LA ECONOMÍA
PERUANA"

generaron un gran caos económico y gran caos sobre todo y 10 que
significa los recursos humanos que existen no.

Nosotros como vemos aquí no somos ajenos por ejemplo 10 que
pasa en Sullana, lo que pasa en Piura, que son los más cercanos
que tenemos, lo que pasa en Lambayeque, en Chiclayo, por ejemplo
en el gran hospital en Chiclayo que se llama Almanzor, no tenemos
una cuestión ajena porque yo he sido una persona que me ha hecho
atender en otros hospitales, entonces nosotros sabemos cuál es la
realidad y cuánta gente ha crecido por la necesidad pública de tener

una salud saludable, bueno por ejemplo yo he visitado a Cajamarca,
a Trujillo, también he visitado aquí nomás en Amazonas y en
Áncash, y ha tenido grandes falencias, por ejemplo cuando tuvimos
el accidente de la camioneta que tuvimos nosotros que fuimos ya, y
hubo una camioneta que se accidentó y tuvimos en un hospital que
daba mucho que desear para nosotros; y sin embargo también
tuvimos unas cuantas brechas que teníamos que solucionar el

problema. Pero, en fin, como se dice, ¿por qué aquí no se generó
más gasto? Nosotros sí sabemos que ese presupuesto del año
pasado, que era para este año, está bien sustentado, pero 10 que
pasa es que el MINSA, a nivel de pliego, presentó esa propuesta
muy bien al erario nacional, que se llama el Ministerio de Economía
y Finanzas.

Viene el problema por allí, para empezar, no me estoy excusando
para empezar, el PIA vino menos, menos, a nivel nacional, vino
menos para todas las regiones del Perú, vino menos. Entonces se
generó el problema del PAC que está desfinanciado, está el

problema en cuestión de medicina, por ejemplo, ahorita, por
ejemplo, ustedes revisan la página de amigable, ¿no?Y revisan allí
y ponen, en la región de Tumbes, buscan el Ministerio de Salud y

van a ver que las compras que tenía que hacerel "Centro Nacional
de Abastecimiento de Recursos Estratégicos en Salud —

SENARES" no llegaron aquí a Tumbes. No es que nos falte un
algodón, como tú 10 dices, nos falte un esparadrapo, nos falta no sé
cuánto, porque esas compras debieron llegar hace más o menos el

mes de julio, pero no llegan.

Y ahora nos dicen, a través de esta reunión que tenemos,
anteriormente yo tuve esta reunión conversando con todos ustedes,

que nosotros tenemos que esperar hasta fin de añopara poder que
SENARES nos devuelva la plata para que nosotros hagamos una
compra. Yo le pregunto a los señoresde SENARES, a los señores
del Ministerio de Salud Pública, ¿qué cosa va a ser con el dinero en
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el mes de diciembre, que cuando la plata la necesitabayo en el mes
de julio? Ya estamos setiembre. Eso es una falencia, por ejemplo,

que tenemos.

Muy grande y muy fuerte. Ahora, ¿qué pasa con los famosos
doctores que van a venir acá? Obviamente que sabemos bien, como
estamos categorizados nosotros en una cohesión muy pequeña,
más o menos el sueldo ocurre entre 7, 8 mil soles, 9 mil soles.

Ningún profesional quiere venir aquí por ese monto de sueldos,

ninguno.

Solamente a esos profesionales que contratamos nosotros
mensualmente, hacemos la salvedad, porque tenemos que trabajar
como 15 días, y 15 días que se vayan ellos a descansar a otro sitio,

¿no?Pero 15 días se hacen el contrato. ¿Pero cómo hacemos eI

contrato? Por favores económicos que tenemos que hacer. Sin
embargo, no están contentos, por eso que ya no vienen ahorita.

Nosotros tenemos una serie de contratos que tenemos que hacer,

por ejemplo, cardiología, como es neurología, como son los médicos
pediatras, que hay bastantes intervenciones. ¿Por qué? Porque
nosotros también tenemos una gran falencia económica, que no
existe entre el gobierno regional, o sea nosotros, frente a todo el

presupuesto general, porque ahí también tenemos una falencia. Hoy
día, por ejemplo, ha venido el señor de Seguros Integrales para
aquí, para nosotros.

EI SIS, por ejemplo, ¿no?EI SIS. Vino, nos dijo que le faltaba plata,
le falta plata porque él tiene que atender a todas las personas. Y
obviamente vamos a suponer que se enferme una señora, y nace
su bebé, y su bebé nace mal, necesita, por ejemplo, una urgencia

de que tenemos que trasladar un vuelo aéreopara Lima.

No tenemos siquiera eso. No tenemos un vuelo aéreo.Y ahora
porque Lima no nos quiere pasar, porque significa que esos vuelos
ya están prácticamente para nosotros congelados.

Y esa es la misma falencia que tiene en Piura, que tiene en
Lambayeque, que tiene, por ejemplo, en el sur del país, Tacna, Ica,
tienen los mismos problemas. Entonces, yo le digo que esa cuestión

tenemos que mirarlo macro y, como le dije yo a ustedes, es muy
cierto que aquí ocurre que viajamos, de repente ustedes por su lado

y yo por mi lado, a ver cuántas gestiones se hagan. Pero, sin
embargo, ustedes no han sido, no ha sido posible, por ejemplo, la
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unión muy franca y muy sincera en hacer una gestión, por ejemplo,
ante eI Ministerio de Salud Pública, ante el Ministerio de Transporte
y Comunicaciones, ante el Ministerio mismo del Interior.

¿Cuántas veces yo he ido allá a Lima, he reclamado más recursos
para estas instituciones? Porque hay estas instituciones que
necesitan muchos recursos económicos. Y obviamente, como
estamos enmarcados dentro del marco de la ley, que dice, mira, yo
solamente me dependo de muchos de los presupuestos que manda
el Ministerio de Comunicaciones y Finanzas. Nosotros, si bien es
cierto aquí, por ejemplo, yo veo que aquí hay una gran expectativa
por los grandes utensilios que se utilizan en el hospital y también en
las diferentes zonas de las redes asistenciales.

Tenemos que ver cómo estamos y cómo vamos. Si bien es cierto,

yo salí a un medio de comunicación a decir que sí es cierto, que falta
no sé cuándo, que el hospital se ha asignado. Miren, entiendan, hay
dos hospitales en el mismo hospital.

EI 11-2 y el 11-1 a Es por eso que tomé la gran decisión yo de construir
el otro hospital y empujarlo y empujarlo y empujarlo. Así es, no
existe, no existe, no, o sea, yo te digo, hace una idea, en práctica,
en práctica sí está, no, sí está, pero es que es una idea clara y
contundente, porque, así como tú dices que no existe un hospital,

pero sí tiene que haber un hospital 11-1 y va a haber un hospital 11-1

cuando a ese hospital 11-1 se vaya la cantidad de gente que
tenemos, obviamente va a quedar un hospital 2-2 que tenemos que
buscar las especialidades ahí.

Yo creo que nosotros ahí, nosotros armemos una carpeta, ¿no?, al
menos usted, señor presidente, tiene la facultad y yo Ie pido,
sinceramente, ante los medios de comunicación que están aquí y,
ante todo, sobre todo a la población que está escuchando, que
tengamos que ir enfrentando frente a un problema muy grave que
es el tema, el tema de salud pública. Nosotros tenemos que hacerlo,
porque sí es cierto, falta que nosotros vayamos a Lima y nos
explique, ¿no?, desde el Ministerio de Salud nos explique por qué
faltan tantas cosas aquí en Tumbes. Por ejemplo, a nosotros nos
dijeron que teníamos que dar un tomógrafo, yo vine y 10 anuncié
aquí, aquí en este estudio, le dije, ya viene nuestro tomógrafo, que,
por aquí, por allá, que nos han pedido tal, tal cosa, hicimos la
adecuación en el hospital y no nos dieron el tomógrafo,
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Nos ofrecieron 20 computadoras, por ejemplo, para el sector salud,
tampoco, hoy día no dicen, hoy día nos han dicho que no, está
cancelado y que esa norma no va a salir. Ustedes saben cuántas
cuestiones tenemos, y bueno, les voy a dejar aquí en el uso de la
palabra, para que les pueda detallar mejor al gerente general,
después va a continuar en la palabra el director del hospital y el
director de la DISA, para que les puedan explicar a ustedes todas
las falencias que tenemos nosotros. Yo quisiera que me den la venia
para solucionar el problema y por interés de ellos, y otra cosa que
les quiero decir, yo, no es que nosotros tengamos una facilidad de
hacer una campaña, claro, la campaña para míacabó, acabó el 31
de diciembre del 2023, no, del 22, perdón, el 2023, entré a trabajar
acá y yo lo dije, yo lo dije aquí claramente y aquí en una plataforma
bien abierta, dije que ustedes tenían que integrarse a mí porque
nosotros tenemos que fiscalizar y controlar, está bien tu fiscalización
de ustedes también, obviamente que los ánimos se van a levantar
un poco porque vemos la indignación, yo he sido, aunque les

parezca mentira, he sido testigo de todo ello, porque yo también, así
como metiendo en el servicio público, es por el seguro social, ahorita
me da hasta miedo ir al seguro social, con el seguro social tampoco
no tengo ni cama, ni medicina, ni nada de eso, yo prefiero irme al
hospital donde estoy más seguro, obviamente, ¿por qué?, porque
tengo los mejores médicos allí, de plantas, porque el otro hospital

que no tiene, por ejemplo, no tiene tomógrafo, no tiene no sé cuánto,
también este hospital también está sufriendo por lo mismo, yo
quisiera que esas cuestiones allí, que se tengan que ver y se tengan
que poder saber, ojalá, ojalá, 10 vengo a decir aquí, ojalá, que
apenas inauguremos el hospital nuevo, que se está haciendo en la
categoría 11.1, nos haga caso el Ministerio de Economía de Salud
Pública, donde tiene que ver la sostenibilidad. Porque ustedes me
preguntarán, oye, y vas a funcionar con su hospital, y qué gente vas
a acoger. Nuevamente digo, yo quisiera que ustedes vayan conmigo
ahí, que tenemos próximamente una reunión, para poder ver la
sostenibilidad del proyecto que va a continuar.

Porque ya Tumbes no tiene, no tiene 50.000 y 60.000 habitantes,
Tumbes tiene 350.000 habitantes, y ese hospital que estamos
haciendo, está categorizado más o menos para 200.000 habitantes.
O sea, aun así, le va a faltar muchas brechas. Yo quisiera, señor
presidente, cederle el uso de la palabra por intermedio de usted.

Av I a Marina POO — TI Imbaq 28



GOBIERNQ

Inge DIEGO AL IAN RAMIREZ
CONSEJER REGIONAL

GOMERNORE NALTU E;

Ing. BORIS REG
conson

GOBIER

VINCES

Abog. RO

G NAL TUMBESGOBI

rc.SAMMY EDW RD CRUZ PENA
CONSEJ€RO EC,IONKL

TUMBESGOBIERNO R

O CASTELLO
CON

TUMBES
GOBIE O

Prof.M ELBIJ ANTE FARF

GOBIERNO REGIONAL TUMBES
SECRETARíA DEL CONSEJO REGIONAL

'AÑO DE LA RECUPERACIÓN Y CONSOLIDACIÓN DE LA ECONOMíA
PERUANA"

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí, gobernador. Antes de eso, le doy el uso de la palabra al

consejero Sammy Cruz.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Sí, señor gobernador, ha sido grato escucharlo. Señor gobernador,
yo cité también al administrador y al contador del hospital. ¿Usted
sabe cuántas deudas se le tienen a los profesionales, que por eso
es que no quieren venir a nuestra región Tumbes? Porque se les
debe, señorgobernador. No es porque cobran tanto, sino que se les
debe, Hay un oncólogo que desde el primer año no se le paga y
todavía me escribe señor.Me deben, señorconsejero, no me pagan,
me dice. Un oncólogo, imagínese, ¿qué van a querer venir los
profesionales a Tumbes si no les pagan? Si les deben un montón
de plata.

¿Sabe usted cuánto le deben a las ambulancias aéreasy terrestres?
Le han dado el monto, le habla usted, ha conversado con su director,
Ie ha dicho cuánto le debe usted a las ambulancias. A la clínica
Virgen de la Puerta le deben 50.000 soles, 30.000 del año pasado y
20nOO de este año.Y ya no quiere seguir prestando su servicio.

¿Usted prestaría servicios si le deben? Tampoco, porque usted es
empresario y sabe, yo soy empresario. Sabemos que nosotros
invertimos para ganar. No vamos a invertir para que no nos paguen.

Entonces, ¿hasta cuándo, señor gobernador? Mire, la deuda a
proveedores igual. Hay un señor que instaló unos aires

acondicionados y me estaba llamando en plena sesión. Pero yo no
voy a tocarle la puerta porque no es mi función.

Pero así nos llaman. Señor consejero, nunca he ido al hospital y ahí
está eI señordirector a tocarle la puerta. Señor, denme un servicios

O señor, atiéndame con esto. Porque no es mi clase hacer eso.
Jamás le he tocado en la puerta y por eso es que yo reclamo con
base y con orgullo porque tengo mi conciencia limpia y tranquila de
haber trabajado bien por mi región.

Es más, señorgobemador, señorgerente y señordirector de la

Diresa, le pido encarecidamente que se haga una capacitación del
personal. Jamás se les ha capacitado en calidad, calidez y en
atención al cliente a estos señores.Nunca se ha invertido ahí. ¿Por
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qué no invertir ahí? ¿Porque no nos queda ganancia?. Es la
pregunta del millón. Invirtamos.

Mire, todas las quejas y todos los días nos da duro la prensa a todos
porque somos gestión por la mala atención, por la mala calidad de
atención de los profesionales desde el portero. Tú llegas al hospital
y desde el portero te tratan mal a los amigos de prensa y a todos los
que van a atenderse. Desde el portero.

¿Por qué no capacitar a esa gente? Esa gente también vive
estresada porque no le pagan sus guardias, porque no tienen cómo
pagar su alimento. También entiendo yo la molestia que tienen mis
trabajadores del hospital porque tienen necesidades que resolver y
llegan estresados al centro de trabajo y llevan sus problemas ahí y
desfogan con el paciente. Que no debería ser así si capacitamos a
nuestros profesionales en calidad, calidez y en atención al cliente.

Tenemos personal dedicado a seguridad y salud en el trabajo en el
hospital y sin embargo no vienen haciendo nada. No vienen
haciendo nada. Si visitamos el día de mañanael hospital, usted se
va a dar cuenta de la forma en que se han instalado esos módulos
para Uviclín sobre ladrillos de techo, señorgobernador.

Usted sabe que eso no aguanta peso y cualquier día vamos a tener
accidentes de los pacientes en el hospital y va a ser un escándalo
para Tumbes ¿Cómo vamos a permitir los señoresde seguridad y
salud en el trabajo instalar estos módulos sobre ladrillos de techo
que no son los adecuados? Deberían ser pilares de concreto. Y eso
estamos permitiendo en este hospital, señorgobernador.

Cualquier día accidentamos no tan solamente a los pacientes sino
a los trabajadores del hospital que todos los días suben a esos
módulos sobre ladrillos de techo. Así estamos, señorgobernador.
Gracias y discúlpeme si he levantado la voz o si es que me he
enardecido hoy, pero siento el dolor de mis amigos tumbesinos aquí
dentro de mi corazóny estoy mal de la presión y estoy mal del estrés
y ¿sabe qué me decía el doctor Gonzales? Deje los problemas,
nadie lo va a premiar y es verdad, nadie me va a premiar, pero
cuanto menos quedaré recordado en la historia de Tumbes que
hubo consejero que reclamó por la salud de los tumbesinos, que
reclamó sus derechos no seremos etemos, pero quedaremos en el
recuerdo, señorgobemador. Hagamos las cosas bien en equipo.
Gracias.

Av I a Marina POO — TI Imhag 30



GOBIERNQRE ON L TUMES

Ing. DIEQOAL
CONSEJER REGIONA

GOBIERNO REGI TUMB

Ing. BORIS REGINO
CONSEJERO RE

GOBIERNO R

Abog. ROMARI
CORS

GOBI O REGI TUMBES

rc.SAM V CRUZ PENA
c EJERO RE IONAL

COMERNO RE BES

Prof.J Y RISCO
N EROR

TUMBES

BU ANTE FARIASProf. REGIONAL

CO

GOBIERNO REGIONAL TUMBES
SECRETARÍA DEL CONSEJO REGIONAL

GAÑO DE LA RECUPERACIÓN Y CONSOLIDACIÓN DE LA ECONOMÍA
PERUANA"

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí, el gobernador solicitó la participación del gerente general tiene
usted el uso de la palabra.

Ing. SEGISMUNDO CRUCES ORDINOLA Gobernador
Regional de Tumbes.
Bueno, antes de que todo yo quiero responder al consejero Sammy.
Los médicos que se les ha quedado debiendo obviamente que es
una deuda anterior si bien es cierto, ¿no?y yo he asumido el pasivo

y el activo bueno es así, hay pedidos del 2022 2023, 2024 y
obviamente ahorita van a salir de deuda del 2025. Nosotros
tenemos que ver que ese PIA, ese PIA que se apertura obviamente
tiene que venir casi exacto y no nos mochen 58 millones de soles

más o menos para todos Tumbes, obviamente que ahí tenemos que
reunirnos nosotros y hacer una reunión de trabajo para poder
argumentar.

Lo que tú dices es que los ladrillos ponen ahí, no son ladrillos son
tipo ladrillos pero tienen una categoría esos bloques de concreto,
son de concreto porque vienen justamente preparados para eso,
vienen así y vienen con bloques en resistencia de 360 perdón, de
320 centímetros sobre todo; y no son ladrillos de techo solamente
son unos bloques que vienen especializados. Bueno, señor
presidente yo le voy a pasar la palabra al señor para que me pueda
argumentar otra cosa que me había olvidado.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA -

Delegado.
Gerente tiene usted el uso de la palabra.

Consejero

Econ. WILMER JUAN BENITES PORRAS - Gerente General
Regional.
Después de saludar manifestó 10 siguiente:

En realidad másque absorber todos los comentarios que ha habido,
observaciones correspondería a cada director, el ser gerente este si
bien es cierto llega a una responsabilidad porque soy la máxima
autoridad administrativa; pero cada director regional cuando asume
una responsabilidad se supone que es para hacer bien las cosas, y
no solamente el Director Regional de salud o de JAMO sino de las

áreas que están ahí; como el administrador, como el jefe de
presupuesto; y yo siempre 10 he manifestado en los medios de
comunicación que es lamentable porque quienes están
administrando la salud no son personas nuevas, son personas a
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veces nombradas, que tienen tiempo aquí; pero se sigue incurriendo
en las mismas irregularidades en la misma falta, pero también hay
que reconocer que esto es un tema estructural; allá por el año 2010
para 2011 contentos por conseguir financiamiento para el gran
hospital de Tumbes, como gestor de financiamiento sí debo
reconocerlo, hemos conseguido el financiamiento, pero la parte
constructiva ya viene desde el otro problema y las malas decisiones
e su momento de poder dejar ese hospital y evacuar todo Io que
abía ahí; y se sacó hasta el equipamiento, otro segundo error es

que en el año 2016 aprobamos el Plan Nacional de Reconstrucción
con Cambios y lo que era para Tumbes efectivamente
consideramos el Sagaro pero para que se construya ahí donde está
el Sagaro, se haga un mejoramiento de esa infraestructura
incluyendo recuperar el área donde funcionaba obstetricia de la
Universidad Nacional de Tumbes, ahí era; pero como todo periodo
de gestión termina vienen otras autoridades y quieren hacer las
cosas diferentes, y que de esa fecha se cambió la ubicación ahora
es Sagaro en el Pacífico donde nosotros quizás estamos con la

esperanza de que junio o julio se termine este hospital, pero ¿que
nos garantiza que funcione en la totalidad? si se ha desarrollado con
un FUR, no con un proyecto de inversión, es decir no se tiene la
sostenibilidad asegurada; por consiguiente que es lo que yo les digo
a los directores y a la gente, sigamos mejorando y acondicionando
lo que tenemos hoy porque el hospital Sagaro no va a resolver todos
los problemas, todos los servicios que se tienen ahí, entonces no es
que hayamos consejero ido a pasear a tomarnos las fotitos, si
hemos ido en varias oportunidades y la última decisión que se ha
tomado es arreglar el áreade pediatría y medicina interna y que hoy
estamos asumiendo otro compromiso de arreglar el tema de mejorar
las condiciones en 10 que es seguro; porque el SIS digamos es la
parte que le da el soporte casi al total del hospital y cuando yo digo

pues que cada persona tiene que asumir cada funcionario asumir su
responsabilidad cuando se refieren a una faja, no es posible porque
un paciente se pueda morir por una faja de un vehículo es decir,

donde están los controles preventivos de cada unidad móvil
entonces, pero también hay problemas porque no es de ahora, de
esta gestión, sino vienen gestiones anteriores, digamos yo podría
decir maldita costumbre de comprarle a terceros sino a las
empresas que venden y cuando tú quieres registrar a tus bienes de
margesí no puedes registrarlo porque está a nombre de un tercero
¿y cómojustificas tú para pedirle al MINSA para que te dé recursos
para el mantenimiento o la reposición de ese equipo si no 10 tienes
en el margesí de bien, cuando usted se refiere al contrato de las
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ambulancias me parece que le han contratado a Piura, yo supongo
que esto se hace a través de la Ley de Contrataciones del Estado...

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Hecha la ley, hecha la trampa.

Econ. WILMER JUAN BENITES PORRAS - Gerente General
Regional.
No, no, no, no, pues aquí hay que ser claro se hace en función a la
Ley de Contrataciones del Estado y seguramente yo, tienen que
revisarse si efectivamente las bases, el procedimiento se hizo de
manera transparente eso tiene que... pero no podemos señalar que
solamente se le debe dar a la empresa de Tumbes no, porque esto
cuando ya pasa a ser público participa ¿no?

SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Señor gerente disculpe que le corte, yo no quiero decir que le dé a
un empresario de Tumbes, sino que estén las ambulancias que se
han contratado en Tumbes a disposición del hospital.

Econ. WILMER JUAN BENITES PORRAS - Gerente General
Regional.
Pero eso va en función a las bases del proceso.

Tc- SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Dice que el señorha presentado 5 ambulancias y que ha presentado
una dirección de Tumbes supuestamente.

Econ. WILMER JUAN BENITES PORRAS - Gerente General
Regional.
Por eso te digo.

Tc- SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Pero usted llame ahorita a la ambulancia que está en Piura.

Econ. WILMER JUAN BENITES PORRAS - Gerente General
Regional.
No, yo voy a eso, si se ha incumplido si se ha incumplido tiene que
aplicarse las penalidades y ahí solamente vas a reflejar que hay una
transparencia en el proceso ¿sí? 10 que se quiere aquí es
transparencia ¿ya? y cuando se hablan de servicios yo no sé si
usted ha encontrado a una persona que dice ese servicio se 10 han
dado porque ha mandado el gerente general jamás vas a encontrar
a una persona que diga el gerente general, yo jamás me meto en
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eso, pero respeto mucho al funcionario que vaya ahí que haga las

cosas bien; también decirle que no es posible pues yo también he
ido, tampoco se me han mostrado las sillas de ruedas, tampoco se
me han mostrado las camas, en cuanto a lavar las sábanas creo
que ahora ya no son se lavan sino son desechables en esa época;
entonces yo te digo porque estaba yo en el seguro cuando estuve
internado, ya eso se desecha, la usas y la desechas entonces ya no
se usan esas sábanas de tela hay que volverlas a lavar, entonces el
ema cuando se dice pues que el tema del traumatólogo eso yo
también 10 he vivido consejeroen una oportunidad estuve en Pampa
de Hospital en una actividad deportiva, y me pidieron que me
acercara a un domicilio en Pampas de Hospital y efectivamente
estaba la señorita o la señoramás o menos 27, 30 años tirada en
su piso de tierra porque es humilde y estaba con la pierna vendada
y la vi que lloraba, y le digo ¿qué tiene? me han dado de alta del

hospital, así señalan textualmente de alta del hospital, pero ¿por
qué? que dice que el médico voy a reservarme el nombre, el médico
quiere 7,000 soles para operarla, y lo he citado a usted aquí para
que vean el domicilio los vecinos para que ayude o colabore para
ver si juntamos para los insumos médicos, ¿cuánto es los insumos?
2000 soles no, eran 7000 todo, 2000 querían insumos y 5000 antes
de intervenirlas en ese momento yo llamo al doctor Rivera y le digo

¿cómoes esta situación? no me dijo, yo desconocía déjame tomarlo
en cuenta, y en media hora estaba la ambulancia en el domicilio y
la hemos trasladado al hospital y la han operado ahí..

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Le pregunto, señor gerente ¿usted cree que es necesario llegar a
eso?

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Consejero, déjelo terminar que está en uso de la palabra.

Econ. WILMER JUAN BENITES PORRAS - Gerente General
Regional.
Entonces, 10 que quiero decirles es que efectivamente seguramente
ya son cuestiones de personas de quienes estamos ahí, y no
solamente hablemos de personal de limpieza, de técnicos no, de
profesionales médicos y eso tengo que ser claro y seguramente
cuando vaya yo por alguna emergencia no, este señorha acusado
a los médicos, seguramente ni me van atender, pero bueno, que no
me atienda pero tenemos que ser claro aquí es cuestión de
personas es de cuestión de personas, y cuando usted se refiere
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también la deuda es otra falta administrativa porque no se puede
contratar a nadie si no sigues el procedimiento que dice que tienes
que tener el crédito presupuestario, y ese es el gran desorden que
existe y entonces sigues endeudando al Estado, y cuando se refiere
al PAC claro pues el añopasado era Diresa y se 10 solucionó Diresa
bajo el mismo mecanismo que se está haciendo ahora, ¿y por qué?
porque los presupuestos se hacen en Junio y a veces se hacen los
nombramientos después de Junio cuando ya no estás en el

presupuesto para el siguiente año, y ahí vienen los problemas
entonces claro, hoy en día se oponen aquellos que tenían también
el mismo problema el añopasado, pero las Normas de Presupuesto
Público establecen que si puedes hacer esas modificaciones pero
no pues, ahora se corre un riesgo, o una corriente como se ha

aprobado una ley que reajusta los incentivos laborales, entonces
dije, no me muevas ahí porque tienes que ahorrarme plata para
pagarme mi incentivo laboral de esa diferencia, pero oiga, ¿cómo
voy a pagar si no hay reglamento de la ley? y 10 que establece va a
regir para el año2026 y que es una ley que nos está tirando la pelota
a los gobiernos regionales porque dice que debes pagarla con los
recursos de la institución, sin demandar recursos al Tesoro Público;
entonces 10 que yo quiero decirles es que no es que no se quiera
atender 10 que están pidiendo y que no se mueva ese recurso
porque miren, se aprueba el reglamento de ahí tiene que seguirse

un procedimiento de registro en el AIRHS de esas plazas y de ese
diferencial ¿Quién hace? La Dirección General de Recursos
Públicos del Ministerio de Economía y Finanzas, y luego el
Ministerio de Economía y Finanzas mástarde tiene que decirle a la

Dirección General del Presupuesto Público este es el costo del

nuevo reajuste, entonces si seguimos ese orden administrativo no

vamos a tener problemas, que sí es cierto que los niveles que ha
establecido no el gobierno regional, sino el gobierno nacional de
7500 para los especialistas; eso está en el Congreso de la República
que se debate porque efectivamente hay especialistas que no
quieren venir acá a Tumbes porque ellos puedan prestar servicios
en la capital es más rentable, y entonces yo creo que todo esto del
tema de la salud, otro aspecto es que le hemos en el transcurso de
este año le hemos dado unas modificaciones presupuestarias al

Jamo y a Diresa también para que vayan contratando a los
especialistas.

Quisiéramos hacermodificaciones y decirle toma hospital, pero hay
limitaciones de acuerdo a ley para hacer modificaciones de
inversiones a gasto corriente o como también desfinanciar un
proyecto que está en ejecución, hasta donde la ley también no nos
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permite aquellos proyectos que van en el orden del 90% de
ejecución no le puedes mover el recurso, y porque todo esto está
amarrado pues, yo quisiera hacer una resolución pero el sistema te

bloquea, y no se olviden que estamos frente a dos fuentes de
financiamiento Canon y Foncor que no es 10 que dice en la página
de transparencia económica del Ministerio de Economía y Finanzas
porque ambas fuentes de financiamiento están en función a la
recaudación y hemos tenido problemas aquí en la sede ya, decirle

a nuestros proveedores o contratistas espérense un momento hasta

que llegue la remesa de Canon y 10 que llegue de Foncor. En
consecuencia, yo invoco acá a los directores, yo veo acá que
efectivamente expresan que debe haber un cambio de director, y tal
vez puede haber también un cambio de gerente general; si ese
cambio va a cambiar todo esto de aquí a la noche a la mañanayo
pongo mi cargo a disposición, y seguramente el director del Jamo
también, si es que esto va a cambiar, 10 que se quiere aquí son
reformas y decisiones efectivamente donde no intervenga ni el
político, ni el familiar, que ¿porque me tocaste a mi mujer, a mi

hermana o que mi paciente está ahí?, o que yo quiero que le des
esta obra o este servicio a esta persona eso debe acabarse no
cambias, lo que se quiere es ser transparente eficiente, sí pues eso
10 pone en duda se pone en duda pero yo creo que con la
supervisión permanente de este pleno de consejo que es quien
fiscaliza el órganode Control Interno másaún con esta ley que se
dice de integridad, que debemos proteger aquel que denuncia
podemos hacer algo, se puede hacer algo y usted ha dado de
repente me voy a salir un poco del tema, usted ha incidido mucho
en la parte social, sí efectivamente yo he estado con 23 comisiones
de regantes de sector agricultura, antes teníamos agua hasta por
demás hoy hay el riesgo de que se pierda la producción, y esto 10

voy a anunciar así nomásvoy a venir acá al consejo regional con
una propuesta porque no nos podemos de dar el lujo de comprar 40
0 50 motores para tenerlos almacenados, quiero a este pleno que
nos dé la facultad para dar de sesión de uso a los agricultores y
puedan regar sus chacras, siempre y cuando sea dentro del
mecanismo legal, pero tenemos que actuar porque así como son
vidas humanas acá, también son vidas en 10 que son nuestro sector
productivo; entonces yo darles mayores detalles de los

procedimientos o de todo 10 que ha sucedido y 10 que han
mencionado, y creo que los directores tienen todo el derecho de
hacer su defensa de sus descargos de las limitaciones que tienen
para poder ejercer su función. Muchas gracias
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Delegado.
Muchas gracias gerente. Antes del uso de la palabra está solicitando
también el gobernador, el director regional de salud y le doy el uso
de la palabra al consejero Diego Alemán que la está solicitando.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Regional
Después de saludar manifestó.
Yo creo que aquí hemos venido a ver cuál es la forma de dar
soluciones y no a quejarme, porque el quejarse es el incompetente
el que se queja, la persona que es capaz, la persona que le pidió el
voto a la población cuando estaba en las plazas o visitaba las calles

o las casas, decía yo te voy a solucionar el problema de salud.

Ahora estamos en el sillón, nos dieron la oportunidad, ¿Qué hacer
señores? no quejarnos que no me viene el presupuesto, ya 10 dijo
Wilmer, yo la administración pública la conozco tan igual como
usted, creo que hemos encuestado juntos, el tema es personas
señores, es personas ya Sammy 10 dijo, basura, sillas de ruedas, el
tema de los señores que les dan 12 horas de guardias, no es
problema de presupuesto, es problema del manejo, de la
organización, de la capacidad que tiene la persona que yo le pongo
a la cabeza de una institución para que me responda a mi como
gobernador, porque usted es el político, usted no es el técnico, usted

es médico, no conoce la administración del hospital, de la
agricultura, usted es el político, usted se rodea de gente que lo va a
ayudar a gobernar, a solucionar las propuestas que le hizo al pueblo;
pero lamentablemente gobernador, la gente que he puesto no le ha
dado resultados y por eso es que estamos, así esa es la verdad
gobernador, usted tiene los mejores deseos de sacar adelante
porque yo 10 conozco, usted es una persona de bien, pero
lamentablemente, no 10 están haciendo quedar bien, 10 están
haciendo quedar mal es fácil botar esa basura acá en la, en el
gobierno regional tenemos volquetes, señorprésteme un volquete,
si no tengo plata para pagar la municipalidad, no puedo ir a la región,

ya se ha hecho no había agua, se apoyó, se pidió a votar, se dio el
agua el problema de la rampa, el problema de las sillas, yo veo que
hay políticos que andan regalando en estos momentos sillas de
ruedas, hago mis gestiones, es cuestión de gestionar, de personas,
señorpongamos a la persona idónea en el cargo y va a ver que
usted no tiene los problemas; problemas presupuestales han habido
toda la vida, y tú 10 sabes y yo 10 sé, 10 sabemos todos, y Harold 10

sabe también porque él conoce la... , pero cuando uno hace bien las

cosas cuando uno hace los contratos con gente nueva, no este tipo
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de investigaciones que llevamos, que sin tener el registro de... , se
le dan, se presentan sin DNI, presentan 20 días y el expediente
técnico dice 10 días y le dan los servicios, ahí nunca vamos a salir
adelante, gobernador, gerente, 10 están haciendo quedar mal su
gente, y por favor le pido reflexione y organice bien su equipo y va
a ver que soluciona el problema, el problema es personas ya 10

reconoce el mismo gerente porque él conoce la administración
pública, el problema es personas, gobernador, rodéese un buen
equipo y va a ver que Tumes mejora, muchas gracias presidente.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Consejero Sammy.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Gracias presidente, 10 felicito porque usted es técnico y conoce el

manejo político y más que todo de gestión ha estado en varias
gestiones, mi persona también tiene estudios en contabilidad y
también sé lo que es manejar recursos del Estado, sé 10 que es
manejar, sabe ¿cuándo dura el dinero?, cuando se gasta bien,

cuando va destinado a 10 que debe ser ese dinero; pero cuando
hacemos, discúlpeme y presuntamente la malversación de fondos
porque es lo que estamos encontrando ahí las investigaciones que
estamos haciendo, se está encontrando todo ello señorgerente, se

GOBI O E

ELBU

o

TEFNUASha contratado servicios que ni siquiera presentan la ficha RUC, que
no presentan el RNP en los expedientes de contratación de estos
servicios, y están identificados; se contrató entre gallos y
medianoches a una empresa de diálisis, un señorque ya estaba
afuera del cargo de director, 10 firmó entre gallos y medianoches y
no ha dado resultados, eso también ya se va al Ministerio Público,
se va al Ministerio Público, es nuestra labor fiscalizar solicitamos
información señorgerente y no nos alcanza información al Consejo
Regional, eso usted también ya tiene conocimiento y cada vez que
viene la Contraloría a exponer aquí al Consejo Regional usted lee

las recomendaciones que hace la Contraloría, póngase de
conocimiento al gerente general y al gobernador que no alcanzan o

que no se implementan los hitos de control, no se implementan
señor gerente, no se viene haciendo nada por nuestra región,
gracias.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero

Av

Delegado.
Gobemador tiene el uso de la palabra con el director.
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Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Buenos días con todos gracias por la invitación es lamentable, justo

escuchando todo 10 que dicen los consejeros, eI problema real no
es de ahorita a pesar de que les duela a algunas personas, el
problema real como dice el consejero es de personas, si estas

personas hubieran actuado de manera correcta, no estarían
pasando los problemas que están pasando ahorita, y cuando
estamos actuando de manera correcta, cuando está programando
de manera correcta, en base a ley, suceden las huelgas, me
disminuyen las guardias, me estás quitando un bono de áreacrítica,
pero yo siempre, a mísiempre me has pagado mi bono y siempre
me he ganado 12 guardias, yo siempre he trabajado tantas horas,
eso no era 10 correcto.

Acá está presente el abogado y 10 tuvimos en sesión anterior con
todos ustedes presentes, el mismo abogado dijo que se comiencen
a pagar cuatro guardias y está en sesión, está grabado creo, eso no
era lo correcto; sin embargo se acordó eso y me sorprende ahora
que venga a decir que quiere que le paguen 8 guardias, cuando eso
era 10 correcto y eso que se está haciendo de manera correcta
ahora, a la mayoría de nombrados del hospital no quieren, porque
ganaban 12 guardias, porque se pagaban 12 guardias, porque
habían personas que ganaban bonos de área crítica sin ni siquiera

estar presentes en áreacrítica y eso se ha detectado, personas con
títulos falsos, personas con expedientes falsos, contratos sin

registro, personal, funcionarios, como bien me 10 mencionó el

consejero y yo 10 respeto bastante a pesar de que tengo muchas
discrepancias con él, nunca ha ido él a pedirme algún servicio, sin

embargo otras personas sí, y acáestán dándome la mano, diciendo
que soy un mal profesional, ¿por qué? porque les he negado eso,
cuando se actúa de manera correcta pasan esas cosas.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA -

Delegado.
Consejero, director.
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Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Un minutito, yo creo que el director ha mencionado personas, que
diga, si algún miembro del consejo regional ha ido a pedirle un
servicio.

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Me refería a lo que mencionó el consejero.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Que 10 diga aquí, públicamente.

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
No claro, me refería a lo que dijo el consejero, haciendo referencias
que él no haría...

Tc- SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Señor director, yo he sido transparente y se 10 he dicho a usted,
jamás yo le he tocado la puerta, yo lo he mencionado a él, usted ha
dicho que otros consejeros han ido, menciónelo con nombres.

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
No, no, no, yo he dicho funcionario.

Tca SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Menciónelo.

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Claro.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
A ver, a ver, hay que mantener el orden, por favor consejero.

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Entonces, para seguir, y le conversaba al consejero sobre el tema
que mencionó el consejero, Sammy Cruz, para referirme
expresamente a 10 que mencionó, punto por punto, porque bueno,
10 he apuntado a mi celular, al mencionar que no existe
traumatólogo, neonatólogo, ni nefrólogo, y bueno, neurocirujano, sí
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existen esas especialidades, tenemos cortos profesionales, sí, los

profesionales son cortos, pero sí las tenemos, pero déjenme
responder, entonces...

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Consejero, director, por favor, está en uso de la palabra, por favor.

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Entonces, sigo, mencionó que también hay profesionales que
realizan 150 horas por semana, y algunos, creo que escuché 10
días, 12 días, 15 días, que 10 hemos conversado en sesión de
consejo con su persona, señor consejero delegado,
lamentablemente, Tumbes es una región vista que no paga, que
tiene deudas con proveedores, con profesionales de salud, que
justo 10 mencionó el consejero, pero yo acá, en la misma sesión de
consejo, les he dicho, ¿por qué no se investigó 2022 y 2023? La
deuda es de más de medio millón a profesionales de salud,
oncólogo, neurocirujano, traumatólogo, cirujano, y se les debe, y me
llaman por teléfono todos los días para cobrar, como si la persona o
mi persona les tendría que pagar, y yo les he mencionado,
lamentablemente, el presupuesto de este año 10 tenemos muy, muy
ajustado, y creo que todos los presentes 10 saben, y contratamos a
profesionales para estas atenciones de este año, incluso a veces
tratamos de hacer ciertos cambios en clasificadores, notas
modificatorias, de manera interna, y cuando no podemos, 10

hacemos a través del gobierno regional, que en buena manera eI
gerente, el gobernador, nos han apoyado, existen varias demandas
adicionales, y las últimas son las que vamos a modificar en la última
visita que se mencionó, el áreade emergencia de medicina con una
ampliación, el área de la emergencia de pediatría con otra

ampliación, y en la problemática que vemos todos los días, debido
a la alta inseguridad que existe en Tumbes, estamos viendo hasta
ampliar el áreade trauma shock, porque nos queda muy corta, llega
a accidentados que sí también se va a investigar, porque se han
visto muchos casos que, incluso no es del hospital, llegan referidos
a accidentes o policontusos por hechos de tránsito, con Seguro
Integral de Salud, 10 cual no corresponde, en la problemática
ocurrida hace dos días también, no correspondía ese traslado, tal
vez la ambulancia que llegó por la empresa prestadora de servicios
no estaba, porque me llamaron incluso en medianoche, madrugada,
por un ventilador mecánico portátil, 10 cual 10 debería tener esa
ambulancia, sin embargo no 10 tuvo, y tuvimos que acceder para

Av I a Marina — TI Imhes 41



REO ON L TUMBES

RAMIREZ
CONSEJERO EGIO

GOBIERNO

Ing. BORIS
CO JE

GO RNO

libo . o i

EJE

CIONAL U ES

ARDOV CES
NAL

N UMBES

RESCOTT NUNEZ
GIONAL

N REG NAL TUMBESo

'rc. MY EDW
CONSEJERO

OOBiERNO

CRUZ PENA

s

Prof.J RR ORISCO CASTILLO
CO

E iO L TUMBES
GOBIER

AMANTE
"

prof, M
CONSUSRO REGIONAL

f.EGlO/t4¿

o

004'

408

GOBIERNO REGIONAL TUMBES
SECRETARíA DEL CONSEJO REGIONAL

'AÑO DE LA RECUPERACIÓN Y CONSOLIDACIÓN DE LA ECONOMíA
PERUANA"

que se preste, ese equipamiento en realidad no se debería prestar,
pero accedimos y 10 prestamos, bueno, creo que fue un accidente
de tránsito, no recuerdo bien; el otro punto que mencionaba el
consejero, disculpen, que mencionó en las fotos, como yo sí lo he
escrito y se 10 he escrito y se 10 mandé todos los capturas de pantalla
al mismo consejero delegado, este, por un tema de una niña que
estuvo en el áreade traumatología, o perdón, en el áreade cirugía

general, que no comía, sí, no comía, porque iba a hacer una
intervención de urgencias y la niña se complicaba, y se 10 explicó el
mismo cirujano, se la acercó al consejero y se lo mencionó, y le
dijimos señora, pero y su receta, porque no la trae, yo obviamente
pensando que no había material, la receta la tenía desde las 10 de
la mañana, y qué respondió la señora, es que el consejero me ha
dicho que la quiere ver antes de, o sea, total, y el mismo cirujano se
10 dijo, la misma madre de la niña se 10 dijo, señoravaya a reclamar
su material, trajo el material y se le puso la ferro y ya está, 10 mismo
pasó que justo 10 mencionaba el gerente general, por una
problemática ocurrida con una señorade Pampas, de Hospital, era
una señora que había sido programada por consultorios, sin

embargo, ante la problemática que había presentado la señora, el
gerente me llamó, coordinamos, la trajimos al hospital y se operó y
listo, porque hay material en el hospital, si hay malos médicos, y 10

reconozco, hay médicos que a veces trabajan para sus bolsillos y
prefieren operar de manera particular, y el mismo consejero lo ha
detectado, creo que su persona también, hay un informe de
investigación, incluso, un informe de investigación, por aquí también
voy al otro punto donde a veces se habla sin conocimiento, pero
esos informes de investigación tienen un proceso, yo no puedo
sancionar a una persona si es que no está sentenciada como tal,

creo que acá hay abogados y todo el mundo 10 sabe, yo no puedo
sacar a una persona de un lado y decir, ¿sabes qué? no te voy a
pagar porque probablemente has cometido un delito, no puedo, y
esa denuncia la tiene Su Salud, Su Salud ya emitió un informe y 10

va a remitir al hospital, el segundo punto era, perdón, el siguiente
punto, la falta de camillas, este justo habíamos conversado hace

unas semanas y media, dos semanas con el gerente y con el mismo
gobernador preocupado por esta problemática, porque ya es
constante la publicación a veces en los diarios que dicen que no hay
camillas en el hospital, camillas en el hospital tengo y nos sobran
camillas, en la visita que hizo justo el gobernador se le mostró las

camillas, en el hospital de abajo tengo aproximadamente, yo calculo
unas 15, 20 camillas, en el hospital de arriba tengo 10 camillas más
y son eléctricas incluso, el tema es que no tenemos espacio donde
colocarlas, si yo coloco esas camillas en el hospital, en la parte de
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más el espacio y las licenciadas que trabajan ahí día a día 10 saben,
porque a veces ellas de manera voluntaria y a veces hasta
humanitaria colocan las camillas transversalmente y colocan
balones de oxígeno ahí incluso, ¿saben lo que pasaría si se cae uno
de sus balones de oxígeno? y a pesar de ese riesgo que ellos saben,
10 hacen y no 10 hacen porque se les da la mala gana, 10 hacen
porque su profesión se 10 hace saber y ya se ha caído un balón de
oxígeno, porque hay pacientes, bueno, porque hay pacientes con
silla de ruedas, porque tenemos que ponerlos y no dejar de
atenderlos, lamentablemente son pacientes hemodinámicamente
estables y yo tengo que dar prioridad de cama a un paciente
hemodinámicamente inestable, que a veces la parte social sí, se nos
queda mucho el sentimiento, pero lamentablemente tenemos que
dar ciertas prioridades de atención, la otra vez vi un funcionario que
hizo una publicación porque no se atendían a sus familiares, sí, si
bien es cierto, todos critican cuando es una persona conocida o a
su familiar, pero cuando es una persona desconocida, nadie dice
nada, todos se quedan ahí y cuando publicaba era una paciente
hemodinámicamente estable, decía que no tiene tratamiento y
estaba con su tratamiento, con su bomba de difusión, como 10 han
presentado ahorita, el consejero mencionaba que no estaba con
tratamiento, está con tratamiento, está estable o no,
hemodinámicamente está estable, hay personas que llegan y están
hemodinámicamente estable, ¿qué tengo que hacer? ¿ponerle
segunda silla de ruedas? tengo que retirar a una persona
hemodinámicamente de una camilla y pasarlo a una silla de ruedas,
eso es prioridad de atención, eso es 1, 2, 3 y 4 y lo pueden revisar

porque está escrito, el siguiente punto a tratar, que también 10

mencionó el consejero, en las fotos que mencionaba el consejero y
también se 10 dije víaWhatsApp, es muy fácil irme a una institución
y tomarme fotos y hacer cualquier tipo de publicación y no saber el
contexto, la causa de 10 que está pasando, además la foto que ha
puesto es antigua y yo se la reenvíe, puede por favor colocar la

misma foto...

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Haber este director..

Prof. JENRRY MARIO RISCO CASTILLO - Consejero Regional
Un poco de respetos
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Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Señor presidente. Hemos venido aquí a tratar una solución y no a
hacer un diálogo.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí, director, le estoy pidiendo, le voy a pedir por favor la
recomendación del consejero Diego Alemán, soluciones.

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Sí disculpe, pero 10 que pasa es que es una conversación de manera
personal y yo tengo que responder lo que acaban de publicar.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí, pero de manera correcta y con el respeto posible. Porque dentro
de eso, director, le voy a hacer una pregunta para que vaya en el
contexto de la solución. Usted ya ha sido director anteriormente,

estuvo fuera de esa parte, fue director nuevamente, dentro de eso,
sus acciones, sabiendo que hay la acumulación, el hacinamiento,

¿cuáles han sido sus acciones respecto a eso?Nosotros queremos
saber.

Ha habido pedido a parte del gobernador. ¿Usted sabe que hay un
hacinamiento? ¿Se le ha pedido al gobernador un área ya más
extensa? ¿Qué es lo que ha hecho respecto a eso?

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Claro, para esta problemática ocurrió con la misma foto que puso el

consejero. Se pidió una demanda adicional y se agregó la demanda
adicional.

Ya está en la cuenta, incluso por eso que está en la misma
WhatsApp que el mismo consejero 10 ha publicado, donde está todo
el almacén, con una bolsa roja. Y yo le mencioné al consejero, le
dije, consejero, ¿pero por qué no publica 10 del almacén con la bolsa

roja que está ahí? No sé por qué no 10 publicó, de repente tuvo otro

interés, no 10 sé.En cuanto a los residuos...

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Señor presidente, me está faltando el respeto el señor, por favor.
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Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Director, continúe en 10 mismo, por favor.

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Ya, bueno, retiro todo lo que he dicho entonces. En cuanto a lo que
es la demanda adicional para transporte de carga, en este caso
clasificador de residuos sólidos, ya se hizo la transferencia y eso
está solucionado. En cuanto a 10 que es alimentos, que existía

probablemente un desabastecimiento inminente para el área de
alimentos en cuanto a 10 que es almacén, también se hizo la

transferencia por parte del Gobernador y está solucionado.

En cuanto a 10 que es material de limpieza que mencionó que no
había, también se hizo la transferencia y está solucionado. Pero en
cuanto a lo que es combustible, tenemos combustible en área,
porque 10 separamos en Casa de Fuerza, en 10 que es SIS, también
se hizo el contrato con el combustible y 10 tenemos solucionado. En
cuanto a Io que es la demanda adicional de especialistas, estamos
en un proceso de evaluación, porque como 10 dijo el gerente, yo no
puedo contratar a alguien o no puedo decirle, ven, trabaja, si es que
no tengo el presupuesto en una cuenta.

Como 10 habían hecho funcionarios anteriores, la deuda es de más
de medio millón. EI otro tema, 10 que son las guardias. Como 10 que
está bien y como estuvimos en la sesión anterior, las guardias tienen
que ser dadas al profesional que realmente necesita que se le

programe en el servicio según la necesidad del área. Es por
necesidad, la guardia no es un derecho ganado. No puede venir una
persona que tiene 20 años de trabajo y decirme, yo ya soy muy
antiguo y necesito mis 12 guardias.

Antes lamentablemente antes se hacía eso. Pero el problema es
que el director Rivera Clavo Raúl es malo porque les quita las
guardias ahora. Que no les corresponde, porque tenemos más
personal nombrado y todos tienen el derecho de ganar sus guardias,

porque por eso están nombrados.

Por eso cuando nos vamos al Ministerio de Economía y Finanzas y
me dicen, pero ¿para qué me piden másguardias si ahí están tus
guardias? La guardia no es un derecho, es una necesidad. Tienes
horas personal, ya no tienes 50 enfermeras nombradas, ahora
tienes 100, distribuye tu presupuesto en base a tus 100 guardias.
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Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Con respecto a ese tema de las guardias, 10 que mencionaba el

abogado Toshio, ¿se están distribuyendo de acuerdo a la normativa,
10 está diciendo usted ahorita?

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Por supuesto, consejero. Por eso es que tengo la problemática de
las huelgas, de que cambio de director y ese tema es el problema
que siempre ha ocurrido. Y ahora estoy reduciendo ¿por qué?
Porque hemos detectado que hay auxiliares asistenciales, hay
personas que ni siquiera tienen título del cargo que están
desempeñando haciendo guardias, cuando por normativa no les
corresponde. Y sin embargo añosatrás les han pagado 12 guardias
y se molestan porque les quitamos las guardias, cuando no les

corresponden las guardias.

Y esas son las personas que de repente más huelgas hacen y se
molestan por eso. Y el presupuesto está ahí, porque nadie puede
tocar ese presupuesto. Sin embargo, en un año se tocó el
presupuesto y nadie dijo nada.

Pero el presupuesto está ahí y tiene que distribuirse a todos los
profesionales de salud de manera igualitaria, salvo la necesidad del

servicio. Y yo me he reunido con enfermería, con técnicos de
enfermería y con profesionales médicos y lamentablemente, no
porque sea médico, no tenemos muchos médicos en el hospital. Y
eso sí es una necesidad del servicio y necesidad del recurso
humano.

En esos casos yo sí puedo justificar 10, como 10 dijo el consejero,
hasta 12. Pero si tengo la necesidad del servicio y tengo el recurso
humano nombrado, ya no puedo colocarles 12 guardias. Ahora, los
nuevos nombrados, si ustedes pueden verificar las resoluciones
anteriores, vienen con un presupuesto asignado para guardias.

Sin embargo, en las nuevas resoluciones no hay presupuesto
asignado para guardias. Lo correcto, 10 legalmente correcto, acáhay
abogados, no debería asignarles guardias. Porque si ustedes leen
ahí algunas resoluciones antiguas, dice que se le comiencen a
pagar 4 ó 5 guardias. Corresponde. Pero no se está actuando así.
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problema es que cuando tratas de corregir esas cosas, a las
personas que veníanhaciendo 10 incorrecto les molesta. Y esa es la
problemática que también se ve.

EI otro punto. Hablaron de áreas de emergencia. Se ha detectado
que tenemos PEAS registradas con bonos de emergencia. Sin
embargo, al hacer la visita, porque como dicen que no hago visitas,

al hacer la visita y detectarse el rol, las personas no están haciendo
su guardia en esas áreascríticas. No recuerdo la cantidad de PEAS,
creo que eran algo de 87 PEAS, de estas solamente efectivas son
45. No recuerdo bien el número.

Pero a estas personas se les va a pasar para un proceso
administrativo. Porque están recibiendo un bono que no les
corresponde. Y, sin embargo, cuando en el rol se las quita de la
bonificación, comienzan a hacer sus manifestaciones.

Porque no les conviene, porque siempre lo han ganado. Personal
antiguo, que ahora nos estamos trasladando, en base a informes
del áreade seguridad de salud para el trabajo, que sí trabajan, sino
que el consejero dice que no trabajan. Este informe nos dice, la

persona no puede hacer guardias por esto, por esto, por esto, por
esto.

Yo ya no puedo programar. Así la persona me diga eso, hay
informes hasta de EsSalud, donde me dicen la discapacidad de la

persona. Y estas personas me exigen que les programe guardias.

Me gustaría de repente que se investigue quiénes son estas

personas y me citen acá, me citen a mí. Señor, yo por eso no te

puedo programar guardias, porque qué sé yo, tienes un problema
de artrosis, artritis, ya no puedes canalizar una vía, tienes un
problema de sustentación cuando caminas, no puedes correr a un

área de emergencia. Las personas que presentaban extra
justificación y se los quitó de esas áreas, consejeros, ahora quieren

regresar a las áreasde emergencia y me exigen que le regrese al
áreade emergencia.

Van y me obligan, en estos momentos me está escribiendo el
sindicato de obstetras, por ejemplo, para que me reúnaél por qué
les quito las guardias. Porque no les corresponde. Porque hay
bonos que se han hecho pagos de manera rotativa.
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esto, el director es el malo. EI siguiente punto, no sé, también 10

mencionó el consejero, 0 10 dejo ahí, es que en base a mi perfil,

también mencionó, o ya no 10 menciono.

No, el consejero, ya. EI siguiente punto de agenda, no recuerdo. Ah,
el contrato que lo mencionó el consejero de lo que es este,

hemodiálisis, ¿no?EI contrato de hemodiálisis que mencionó el

consejero que se firmó a medianoche, algo así creo que mencionó.

Sí, fue en el año2023 para el 2024. Es una empresa que en realidad
no tiene registro, no tiene código, no sé cómo se contrató ni nada
de eso, pero como les vuelvo a repetir, yo no puedo sancionar a una
empresa si es que no existe la sentencia del Ministerio Público, y el
Ministerio Público se llevó todo el expediente. En víajudicial.

Claro, ya está en víajudicial, no tengo entendido.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA -

Delegado.
Fue una denuncia que hizo el Consejo Regional.

Consejero

GOBIERN iO L WMBES
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Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Claro, sí, sino que me solicitaron el expediente y no 10 puedo
entregar, porque 10 tiene el Ministerio Público, ¿no?EI siguiente
punto de lo que es la falta de información, que justo estuvimos en
reunión con el consejero Romario y con el consejero Risco.

A veces no es que no queremos entregar la información, es que, por
citar un ejemplo, si me 10 permiten, me han pedido que se necesite
revisar en el Consejo los expedientes del nombramiento. Cada
expediente tiene como 80 hojas 0 200 hojas, y son más de 200
expedientes, y me han pedido copias fedateadas. Es imposible de
repente, ¿no?Eso es por parte del nombramiento.

Lo otro que me han pedido es el tema de la lista de contratos

menores a ocho UITs, los expedientes completos. O sea, un
expediente completo, creo que, Maestro, es muy grande, pero ya 10

solucionamos y le hemos dicho que vamos a entregarlo de manera
digital.
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Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Director, ahí yo le quiero hacer una acotación con respecto a eso, y
dentro de uno de mis informes está la solicitud de información.
Nosotros, como Consejo Regional, sabemos las limitaciones de
varias oficinas. Nos acercamos y pedimos de forma digital también.
Y, es más, al hospital yo me he acercado con mi equipo técnico y le
he proporcionado hasta hojas bond para que me puedan
proporcionar la información, señor Gobernador, y ni así me ha

llegado la información.

Y 10 estoy manifestando en el informe que le voy a hacer llegar. Por
TUMBES eso, eso se debe verificar. No es que falta hoja bond. Cuando hayGOBI ORE
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voluntad de querer dar la información, la información se da, de todos
los medios. Y lo estoy poniendo en un informe que también va a
llegar a su persona.

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Sí, por eso es que nos reunimos, no recuerdo las fechas, con el

consejero Romario y el consejero Risco y ya le especificamos las
fechas y las proporciones en cuanto a 10 que es porcentaje de cómo
le vamos a ir entregando los expedientes. Ahorita le voy a decir,
porque ya 10 tenía el señorBonet de Economía, ya 10 tenía en digital.
De repente se 10 van a alcanzar. EI siguiente punto era de las
ambulancias aéreas.

EI presupuesto que me llega para ambulancias aéreas no lo

asignamos nosotros. Todos los presupuestos están asignados por
eI Seguro Integral de Salud a los diferentes tipos de clasificadores.
Es un presupuesto muy corto.

Un traslado aéreo cuesta entre 50 mil y 70 mil soles
aproximadamente y el presupuesto se va en 5 0 10 traslados
aéreos. EI problema es que nosotros tenemos que pedir es la

autorización para el cambio de clasificador. A veces no nos permiten
este tipo de cambio de clasificador.

Pero ya está certificado, está en pedido, está en compromiso. EI

tema es que no se refleja o no se puede pagar por procesos que
existen de manera administrativa que tengo entendido que tienen
sus plazos, pero el dinero está ahí porque 10 pueden verificar incluso
en la página amigable para que se cancele. Ya se habló con las
empresas, pero como les manifestaba en la reunión que hemos
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tenido en la mañana, que es el siguiente problema, no está ahí, peroGOBIERNQRE ION L TUMBES
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es muy importante y me gustaría que la sepan, que es con referente
a los traslados.

EI Hospital Regional ya envió un documento a la Unidad de
Desarrollo, Unidad Centralizada Regional y al SIS Central,

manifestándoles que ya no tiene presupuesto para insumos, para
medicamentos, para material biomédico. Ya tenemos una ejecución
de másde casi 100% aproximadamente. Y eso está documentado
y se ha enviado a la UDR.

Ha venido un equipo del SIS Central, nos han manifestado esto, han
visto la problemática en cuanto a 10 que es el saldo presupuestal y
bien claro nos han mencionado Doctor, entendemos su
problemática, entendemos, pero la probable transferencia puede ser
a fines de Octubre y la siguiente transferencia puede ser a fines de
Diciembre. Sin dejar de lado que la empresa SENARES también nos
va a devolver dinero porque no ha cumplido con las entregas de
medicamentos, insumos 0 10 que entregue SENARES. O sea, es
una problemática que es muy a fondo.

No es en realidad que el hospital tenga dinero y no 10 pueda ejecutar
de manera efectiva como 10 mencionaba, sino que el problema es
que no hay dinero para poder ejecutar de manera efectiva. Y está

documentado de repente le voy a, le puedo alcanzar el expediente
completo si gusta porque estamos solicitando también una reunión

con SIS Central para ver esta transferencia que se tiene que hacer
porque no es una transferencia que estemos exigiendo es una
reposición, y aparte el hospital tiene un saldo a favor de casi 2

millones que también no nos pueden transferir y es un saldo a favor
que nos hemos venido ganando por la mayor producción que
estamos teniendo, a pesar de las dificultades que no tenemos
equipamiento multimedia y 10 mencionaba, que 10 mencionó el

gobernador porque las resoluciones llegan de manera inmediata del
gobemador teníamos un compromiso con el SIS Central para que
se nos entregue 40 equipos multimedia que con una primera
resolución enviaron 20, pero ya se anuló la resolución, ya no van a
llegar esos equipos. Se abrió la transferencia para el pago de los
chicos, los locadores que trabajan en el área de digitación del

hospital regional y también se anuló esa transferencia, no hay nada
hemos tenido conversaciones con el gerente y con el gobernador y
el gobernador se ha comprometido a ver o verificar la deuda de 10

que es la digitación de estas personas y cancelarla a través de una...
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Delegado.
¿Cuánto es la deuda?

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Tengo entendido que en 3 meses que quedan son 211 mil y por los

meses que se les debe son 587 mil que el pago si se va a hacer
efectivo porque así no nos transfiere el SIS, así no nos no se pueda
cumplir el techo presupuestal que nos va a acceder en gobierno
regional, el SIS si nos va a transferir, sino que nos va a cubrir para
que ellos también entiendan porque como 10 manifiesta el consejero,
o sea, no son personas que del día a día que les sobra el dinero,
también tienen familias que mantener, tienen que comer, su caso de
transporte, algunos hasta alquilan cuartos acá o llevan sus
equipamientos multimedia, y eso era lo que le quería manifestar y el
otro punto bueno, ya para cerrar mi exposición yo no estoy en
desacuerdo con que se fiscalice, no me gusta ocultar información,
no me gusta decir que algo está bien cuando en realidad está mal,
pero 10 que sí me gustaría y 10 que yo sí hago es que yo me justifico
en base a documentos y conocimiento fehacientemente, yo no hago
declaraciones en base a algo que yo no sé y si yo no sé algo yo me
voy y me acerco y le pregunto, creo que también he tenido
discrepancias con usted señor consejero Ríos y usted se ha
acercado a mi oficina y hemos conversado en muchos momentos,
el consejero Boris, el consejero también y 10 hemos discutido y
después de, incluso creo que han firmado actas creo, y hemos
firmado actas y se ha solucionado el tema pero cuando a veces
existen declaraciones a veces que son sin fundamento, eso también
molesta, pero a pesar de eso, uno tiene que guardar la compostura
y me quedo callado, pero a veces ya las denuncias, las
publicaciones todas estas cosas que se publican ya como que
cansa un poco ¿no?
Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Ok, listo doctor. Doctor, ¿qué medidas va a tomar con respecto a la
invitación que se le ha hecho al administrador y al jefe de
presupuesto del hospital Jamo 11-2 y no han llegado?

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Sí, se le va a pedir su justificación me imagino, incluso mi persona,
de repente no tiene conocimiento, no iba a venir a la sesión porque
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programación, pero creo que es conveniente que venga porque no
vine en una primera sesión y he suspendido la otra audiencia no sé,
de repente se les va a pasar el documento para ver si es que tienen
una justificación sostenible.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí, va a quedar en acta que usted va a mandar la justificación de los
administradores y las medidas que se van a tomar correctivas con
respecto a eso.

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Sí.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Presidente, quisiera hacer una pregunta.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí, consejero.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Señor director, ¿ha votado ya los residuos generales que estaban
en el hospital?

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Claro, sí.

SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
¿Cuándo?

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Ah no, ¿residuos?

-rc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Residuos generales.
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ION Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Voy a preguntar, a ver... Si se está riendo entonces me piden
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Le estoy haciendo una pregunta.

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Pero déjeme responder.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Esa foto no es antigua, es nueva.

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Me deja responder.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
La foto es del día de la publicación.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
A ver, mantengan el orden, por favor, le está haciendo una pregunta
el consejero.

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Claro, entonces, ya. EI áreade residuos comunes que 10 había
manifestado el consejeroen su publicación se está coordinando con
la municipalidad porque ya hay un acta de acuerdo de Fiscalía de
Prevención, Municipalidad, Defensoría y mi persona. O sea, eso
también acarrea una sanción para la municipalidad Yo no estoy
actuando en base a, de repente se me ocurre qué sé yo, es un acta
de compromiso y se tiene que sancionar porque está de
compromiso también la Municipalidad Provincial de Tumbes, pero si
es que existe algos yo 10 voy a coordinar con la Gerencia de
Desarrollo, no hay problema.
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Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Okey director, para ir culminando y redondeando esto, 10 que quiere

ser el consejero también y que caiga en una recomendación. Creo
que el gobierno regional cuenta con las formas para poder eliminar,
10 hemos hecho antes entonces no esperemos que se vea un
acúmulo, entonces que se resuelva, si hay una gestión.

La parte administrativa de las sanciones con respecto a la
municipalidad caminarán por su camino, pero hay que resolver ese
tipo de problemas.

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Sí, ya se comunicó con eI Gerente de Desarrollo bueno, pensé que
iba a venir acá, pero sí, ellos se comprometen siempre a enviar sus
volquetes, eso.

Prof. JENRRY MARIO RISCO CASTILLO - Consejero Regional
Presidenteme permite mi intervención por favor y termino.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Ok, consejero.

Prof. JENRRY MARIO RISCO CASTILLO - Consejero Regional
Director, sobre el tema de la guardia, ¿se va a respetar las 8

guardias de acuerdo a norma, de acuerdo a ley o no se van a
respetar? Punto número1, punto número2 EI tema de área de
nutrición me informan de que presuntamente los señoresque le
estaban entregando los alimentos, se les está debiendo una cierta
cantidad ¿Cómo es con ese tema? ¿Hay una deuda inmensa? ¿Se
van a quedar sin alimentos? ¿Ya está viendo el tema de solución?

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Bueno, ya 10 mencioné, pero creo que no estaba atento el consejero.
En cuanto a 10 que son las guardias, las guardias se van a
programar de acuerdo a ley como tiene que corresponder. Me
imagino que van a venir muchas personas porque de acuerdo a esa
programación van a querer que se les respeten 10, 12 guardias o
porque yo recién soy nombrado que se les pongan 8 guardias, no.
Las guardias se van a hacer de acuerdo a ley y por necesidad del
servicio, incluso la programación de 8 guardias está sometido a la
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y no requiere 8 guardias, se les puede programar 6, se les puede
programar 5, se les puede programar 7, esa es la ley.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Ok, con respecto al área de nutrición le hizo la pregunta el
consejero.

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Sí, también que así ya sea abastecido porque ya existe la

transferencia en cuanto a 10 que es alimentos y yo les agradecería
de repente a los consejeros que eso de "presuntamente me han
informado", me gustaría que de repente se informe de manera
documentada y que coloquen presuntamente se me ha informado
tal cosa no porque a veces salir a un medio de comunicación y decir
"presuntamente se me ha informado como que cierto tipo de otro

tipo de comentarios".

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Lo que pasa director que también esta es la plataforma para que el
pueblo se entere y se aclare en esta situación.

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Si, entiendo, entiendo.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Esa es la situación, al consejero Ie llegan las denuncias y esta es la
plataforma por los medios para poder aclarar al pueblo que se está
haciendo un trabajo también por parte de nuestra región.

Dr. RAÚL RIVERA CLAVO - Director del Hospital Regional
Jamo 11-2 Tumbes.
Sí, 10 que pasa es que, también está el señor abogado, la

presunción también se configura como un delito. Tiene que ser un
documento.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA
Delegado.
Ok doctor, ingeniero Diego Alemán.
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Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Regional
No, para recordarle al director que el único que te dice has cometido
el delito es el juez.

c. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Así es, nosotros vamos con presunción.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA -

Delegado.
Ok.
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Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Presidente, yo quisiera hacerle un pedido, ya se trató bastante el

tema, ya se va a solucionar los problemas. Tenemos al general acá,
es una falta de respeto que el general esté esperándonos.

Y bueno, el tema es bastante importante el que hemos tratado y la
población necesita saber esto y ya lo han dado la respuesta, pero
queremos que el punto 2, punto 3 que estaba, pase al punto 2 para
que podamos ver este tema que también es de trascendental

importancia, que es la seguridad ciudadana, que pase al punto 3.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí, justamente estamos ya cerrando el tema Ingeniero Diego
Alemán y ya estábamos por recomendar al Consejo Regional que eI
punto número3 ya se ha tratado con la presencia ya del general
Luis Pacheco. Gobernador, estamos cerrando el primer punto. Ya si
no tienen alguna observación, vamos a pasar al siguiente punto.

Ing. SEGISMUNDO CRUCES ORDINOLA
Regional de Tumbes.
Está bien, está bien presidente.
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Ciudadana CORESEC y su equipo técnico. Así mismo, el
General de la Policía, para que informe sobre el trabajo que se
viene realizando con el fin de mitigar la inseguridad ciudadana
en nuestra región Tumbes.

Para dicho punto, señorGobernador, 10 dejo en el uso de la palabra

como presidente del Comité Regional de Seguridad Ciudadana y su
equipo técnico, y también tenemos la presencia del General en el

pleno del Consejo.

Ing. SEGISMUNDO CRUCES ORDINOLA Gobernador
Regional de Tumbes.
Obviamente que, como es una Comisión de Seguridad Ciudadana,
tenemos aquí la mejor participación del General, también como
estamos ahí nosotros dedicados y obviamente aquí como pusimos
en plataforma de lucha el tema del 105, estamos convencidos de
que se va a entregar la información, está el General aquí para que
nos lo pueda explicar él y sobre todo que nosotros estamos ya en
los actos de preparatividad para que se haga la gran central del 105,

Por 10 tanto, 10 dejo al General para que se pueda desplayar, ¿no?
Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí, previamente, antes del informe que nos van a presentar,
tenemos la palabra del General Luis Pacheco acá en el pleno del
Consejo. Bienvenido, General.

Gral. PNP LUIS ENRIQUE PACHECO CORNEJO - Jefe del
Frente Policial Tumbes.
Después de saludar manifestó.
Bueno, he traído una presentación actualizada, breve, para poder
explicar un poco sobre la situación de la criminalidad y sobre las

acciones que ya estoy realizando en estos dos meses y diez días

que tengo como Jefe de la Región Policial Tumbes. Voy a tratar de
breve.
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* mostrando diapositivas...

EI anterior. sí. Bueno, no he traído la presentación. Bueno, a ver, ¿el
que sigue? Vamos a dejarlo en el anterior. Bueno, no estaba la

presentación, la primera lámina, pero les puedo comentar. EI

fenómeno criminal se desarrolla dentro de un fenómeno social,
donde, como ya en varias oportunidades lo indiqué, para diferentes
instituciones del Estado tenemos un rol importante, ¿no?Si la

policía puede hacer todos los esfuerzos, y 10 voy a demostrar acá,
por cumplir con el rol que está desarrollando, pero tiene que ser
articulado como 10 estamos haciendo con las diferentes entidades.
Hay que considerar que, por datos, al ser un problema, un fenómeno
social, hay que evaluar, pues, algunos datos, ¿no?Por ejemplo,
aquí en Tumbes tenemos un porcentaje de poco más del 25% de
pobreza, ¿no?EI Ministerio de Trabajo, en un informe que he
revisado y que, bueno, recién me ha llegado, está proyectando
como población en Tumbes 270.000, ¿no?proyectado este año, de
los cuales más de 61.000 están, que corresponden a la población
económicamente activa, están desempleados, ¿no?Son más de
61.000 habitantes, ¿no? Esto nos da, pues, un escenario
complicado, porque las organizaciones criminales captan, ¿no?Fácilmente la necesidad y la falta de, digamos, opciones para poder
laborar, eso fuera de las cantidades que están de manera informal.

Estamos en un lugar estratégico, es una zona de frontera donde
ingresan, pues, no solamente migrantes que vienen, pues, a buscar
alguna opción de vida, sino también ingresan delincuentes, ¿no?Y
eso agrava, de alguna manera, o lo pone más compleja la situación,

¿no?Pero ante todo ello, estamos desarrollando estrategias.

Bien. Estos son los resultados que hemos tenido en el presente año,
durante mi gestión. Primero, en 10 que se refiere a bandas, en dos

meses hemos tenido un 58% másde desarticulación de bandas, en
10 que son armas incautadas, un 84% en comparación de los meses
anteriores, en 10 que es accesorios y detonadores, bueno, son 4.000
detonadores mecánicos, no se había hecho este tipo de
intervención anteriormente.

Tenemos 10 que es munición incautada, un 645% en esos dos

meses y medio en comparación de los meses anteriores, en 10 que
es, bueno, drogas, también hay incrementos importantes, inclusive
que superan los 150%, en 10 que es vehículos requisitoriados, 33%,
extranjeros intervenidos, 1 ,381, y tenemos ahí una cantidad de
operativos policiales que se han reducido, la cantidad de operativos.
¿Qué es 10 que se ha visto en la data cuando recién he ingresado?
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Entonces, uno de los primeros problemas que tenemos es la
situación de las inconductas y las acciones de corrupción que
siempre en todas las entidades se presentan, y ya se ha demostrado
con intervenciones que se ha hecho al propio personal, yo vengo de
la Dirección de Inspecciones, estando ahí implementé varias

estrategias para mejorar el control a nivel nacional y 10 estoy
desarrollando acá, para tener un mayor control.

También 10 que se ha hecho es, se está reforzando la acción de
prevención. A ver, por favor, una lámina, la segunda lámina.
Solamente en las últimas dos semanas, ¿qué es 10 que ocurre?Las
comisarías estaban realizando operativos, siempre realizaban
operativos, pero no es su función hacer operativos, sino tener
presencia policial, acercamiento a la comunidad, hacer un trabajo
disuasivo, que en el desarrollo de la patrulla se intervenga por una
acción de flagrancia, se desarrolla la intervención.

Pero 10 que sí tenemos que implementar justamente es la cantidad
de personal y es 10 que estamos haciendo para poder tener mayor
presencia. Y estos son los resultados solamente de las acciones de
prevención. 77 detenidos en dos semanas, requisitoria 221, cuatro

armas de fuego, seis bandas criminales, contrabando 1.499, dos
explosivos, y 10 que están desarrollando los operativos son las

unidades especializadas.

Y las unidades especializadas, sí, con previa planificación, con
objetivos ya establecidos,tenemos detenidos 12, requisitoriados 10,

pero como vemos, tenemos más resultados en las acciones de
prevención que en los operativos mismos. La capacidad operativa
es limitada, tenemos solamente tres patrulleros en el escuadrón de
emergencia, hay comisarías que no tienen patrulleros, pero ahorita
ya se están arreglando 27 vehículos, 11 ya han sido arreglados,
esperamos que en el transcurso de este mes podamos arreglar los
otros 27 para que puedan salir. Otra estrategia que estamos
desarrollando es fortalecer el control en la zona de Aguas Verdes,
empezando por el puente internacional, donde se hizo una
intervención, se cambió a todo el personal, se ha instalado una
cámara de seguridad que nunca se había hecho para el control
permanente, y se está coordinando con el gobernador para poner
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una cámarade mayor resolución y poder comprar los escáneres
manuales que la aduana nos está prestando, pero necesitamos
tener uno para tener un control permanente, con eso ya podemos
revisar las mochilas, revisar las cajas, sin tener que estar
aperturándolas y poder irlos perfilando.

También se han traído desde Tacna estas 5 luminarias que se han
ubicado en lugares estratégicos donde por la oscuridad era
aprovechado para poder pasar contrabando y otros productos que
si bien pueden ser de pan llevar ocultan ahí explosivos, munición.
Lo que también se ha estado realizando, aparte de eso es una... se
ha instalado un servicio en el puente Bolsico, se ha instalado, donde
también queremos instalar una cámara y se ha coordinado con
migraciones para que esté presente. Entonces ya tenemos un
control fortalecido para poder evitar el ingreso.

Aparte de estas acciones se han realizado, también se trabajó con
la reubicación del personal, los ambulantes que estaban en el
puente, que es un lugar sensible y que no podrían estar ahí porque
de alguna manera no facilitaba el control. Lamentablemente no
hemos tenido un apoyo del alcalde para poder realizar eso, hemos
tenido que nosotros accionar y simplemente que ya no ingresen,
pero a la vez ya hemos coordinado con la municipalidad de
Huaquillas para que también retire a sus ambulantes y tengamos un
puente libre y 10 vamos a controlar. Adicionalmente a eso he
promovido reuniones con la policía de Ecuador y hemos promovido
reuniones directas con ellos aparte de las plataformas
internacionales donde hay acuerdos como tenemos la Rampol,

como tenemos la Comixta, como tenemos la lucha contra el
contrabando para operativizar los trabajos.

Entonces ya hay una plataforma de interacción para información a
partir de los órganos de inteligencia de cada país, de prevención a
partir de las unidades encargadas del patrullaje de cada país y de
investigación para poder intercambiar también información con ellos
y ya tenemos una plataforma de un flujo de intercambio directo.
Asimismo, como oficial de inteligencia me he reunido con todos los

órganos de inteligencia aquí en Tumbes y yo 10 he promovido
porque no podemos estar las inteligencias pues de manera aislada.
Si bien las Fuerzas Armadas desarrollan inteligencia para el frente
extemo recogen información también de criminalidad.

Y acá también tenemos diferentes órganosde inteligencia policiales
donde me he juntado con ellos y estamos articulando información
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para saber pues dónde es que vamos a intervenir. Estamos en ese
proceso. Estando en estado de emergencia el que habla también se
acercó y promovió reuniones con el General Jefe de la Primera
Brigada, con el Jefe de la Marina para poder desarrollar patrullajes
de manera mixta.

Eso no se había hecho antes en el sentido de que no había ensayos
ni no había entrenamiento porque hay una serie de normatividades
y protocolos entre las diferentes Fuerzas Armadas y la misma
Policía que tienen que ser articuladas sino no funcionarían los
patrullajes. Entonces ya iniciamos con la Marina, estamos
terminando de coordinar, la semana pasada tuvo una reunión con
las Fuerzas Armadas para poder ya empezar el patrullaje. Ya hemos
empezado con la Marina nos falta consolidarlo con el Ejército para
tener patrullaje permanente en horas de noche y en las madrugadas
en horarios indistintos para poder tener presencia.

Hay una serie de protocolos que se tienen que respetar por el uso
de armas. Entonces eso tenemos que nosotros tenerlo consolidado.

Adicionalmente a eso he coordinado con Sernanp, he coordinado
con la Marina para poder hacer patrullajes también integrados en el

medio acuático.

Hay problemas en la frontera y ya estoy integrando a DICAPI. EI día
de mañana tenemos una reunión para ahí establecer operativos

integrados con personal policial, personal de Sernanp y con
personal de la Marina que tienen ahorita un Zodiac y que nos
estamos complementando con embarcaciones que tiene DICAPI y

que tiene también Sernanp. Como yo les digo somos una sola
fuerza, o sea tenemos que vernos como una sola fuerza.

Tenemos que hacer un solo frente con todos los recursos que
tengamos porque son limitados y los recursos que tenemos también
a nivel de los recursos humanos que tenemos porque no podemos
trabajar de manera aislada con todos los recursos que podamos
aportar. Vamos a empezar gracias a una colaboración de drones,

vamos a empezar los patrullajes con drones aquí en la ciudad para
poder tener mayor cobertura de seguridad, Tenemos ya capacitados
cinco efectivos de manejo de drones y vamos a comenzar a hacer
patrullaje aéreocon los drones.

Asimismo, de la reunión que tuvimos con el general del ejército me
indicó que tenía dos drones para poderlo poner a disposición y
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de justicia tenemos que trabajar de manera articulada no nos
podemos estar observando porque tenemos un solo fin.

Lamentablemente en la reunión vino solamente el fiscal jefe de la

Junta de Fiscales Supremos y le indiqué que necesitamos reunirnos
con todos para poder articular. Estamos fortaleciendo el módulo de
flagrancia que es tan importante y que nos permite accionar cuando
intervenimos de manera rápida. Con personal policial ya estamos
tenemos compras para poder fortalecer a la unidad de criminalística

y tenemos presupuesto para ello, pero la unidad ejecutora es el

encargado de los procesos que están en Piura.

Tengo ahí un efectivo acelerando los procesos para que en este

mes se concreten estas compras y fortalecer nuestra unidad de
flagrancia porque es la manera más rápida de poder realizar un
proceso, sentenciar y tomar las medidas limitativas de derecho y
tener digamos la respuesta porque una de las grandes amenazas
que tenemos cuando se incrementa la criminalidad es justamente
una de estas grandes amenazas es justamente la impunidad.
Tenemos que fortalecernos en eso. Tenemos que tener acciones
rápidas.

EI día de ayer he tenido una reunión que ya había tenido
anteriormente. Estamos desarrollando un modelo de policía
comunitaria que responde a un plan que es Perú Seguro. Entonces
hay varias regiones que ya 10 han desarrollado.

Estamos cogiendo experiencias de éxitos para poder desarrollar
aquí el modelo de policía neocomunitaria que es muy importante

para poder afianzar la confianza. En la medida que afianzamos la

confianza también tenemos la información que necesitamos para
poder actuar. Se están implementando también, ya se implementó

un aplicativo para poder nosotros, o el que habla, garantizar el buen
trato al público.

Nosotros nos debemos a la ciudadanía y a las demandas que ellos
tienen pese a las limitaciones que tenemos. Entonces para poder
hacer una medición y una exigencia de cómoestamos tratando a
nuestra ciudadanía, ya se ha implementado un aplicativo que está
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indicar si están satisfechos o insatisfechos, o muy satisfechos de su
atención, y 10 estoy revisando semana a semana, que tengo
reuniones con todos mis oficiales para ir corrigiendo. Entonces,
estamos desarrollando varias estrategias, estamos en
implementación de estrategias porque tengo, como repito, dos
meses, diez días acá, y las estrategias necesitan estar pues
comenzando a implementarse, a medirse y evaluarse para ver si
están funcionando o no.

Porque 10 que queremos es reducir las capacidades de estas
organizaciones en las actividades de extorsión que están
realizando. Ya tenemos un instrumento muy importante que es a
nivel normativo, la cadena perpetua para aquellos que, haciendo
uso de explosivos, armas de fuego, estén realizando actos
extorsivos. Ya esta semana se han reducido bastante gracias a las
estrategias de patrullaje que estamos teniendo, varias acciones
digamos extorsivas o explosivas han habido, pero ya están

reduciendo las cantidades, entonces eso es un indicativo.

Estoy cambiando los indicadores de medición también para todos
mis comisarios y mis jefes de unidades. ¿Por qué? Porque, por
ejemplo, ya los comisarios los estoy midiendo por la incidencia de
criminalidad en sus jurisdicciones. Ellos me tienen que dar cuenta,
también tienen que desarrollar sus propias estrategias.

Porque de nada vale pues que tengamos mil, dos mil operativos con
intervenciones que no nos dan resultados efectivos. Necesito
resultados efectivos. Y no solamente parte a partir de que el que
habla dé los lineamientos para desarrollar esas estrategias, sino los
comisarios van a ser medidos con otros indicativos.

Al igual que los encargados de la investigación, para poder tener

una buena medición, una medición objetiva y poder replantear y
mejorar las acciones que estamos realizando. También está en
proyecto implementar una línea telefónica para poder recoger todas
las denuncias que podamos tener de la ciudadanía. He tenido
reuniones con la prefecta y con los subprefectos para que ellos nos
alimenten de información para tener un mapeo objetivo de las

incidencias de la criminalidad en los diferentes distritos porque
también hay que ser conscientes de que no todos denuncian,

Como dije en una, en la CUARESEC, que a veces nos estamos
llevando por la data de las denuncias. Pero siendo conscientes que
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no todos denuncian. Tenemos que recoger la información de todos
los en este caso de los residentes gobernadores y de los
subprefectos que reciben denuncias que nunca no siempre llegan a
la policía, puede ser por desconfianza, puede ser por tiempo, puede
ser por diferentes motivos.

No es un indicador objetivo para medir la incidencia de la

criminalidad y estamos preocupados en tener un mapeo real de la

criminalidad para reorientar y diseñar más estrategias. LasU BES

estrategias se fundamentan en el trabajo articulado y en poder hacer
uso de la tecnología que podamos tener. Ya en Zarumilla hemos

RAI visitado una central de monitoreo que ya se va a poner en expulsión
C SUERO EGIONAL

y ya tengo personal policial designado para ello.RNO E ONAL TUMBES

Tenemos limitaciones pero inclusive con ellas estamos
L s MYEDW RDCRUZPE A desarrollando 10 mejor que podemos de manera articulada paraCONSEJERO REGIONA

reducir los índices de criminalidad, que es una preocupación. PeroA MBESGOBIERNO
no solamente es una preocupación porque queremos pues que
nuestra población se desarrolle de manera pacífica y pueda hacer

o RISCO casnuoProf.JEN uso de sus derechos de libre tránsito y de sus derechos personales,
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sino también porque el impacto en el desarrollo económico es
¿C IUWIBES

importante. Es la base del desarrollo económico de los
emprendedores, de la empresa privada y en eso todos tenemos que
estar comprometidos.ANTE FAN/

t
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Así que he hecho un recuento, bueno, lamentablemente no trajeron

la lámina de lo que ya había tenido escrito, pero es todo Io que
estamos desarrollando desde mi gestión y siempre pues con la

política de combatir la corrupción interna, que sea de manera
articulada, que estén con indicadores que nos puedan medir
objetivamente 10 que estamos haciendo y poder pues reaccionar a
tiempo. Eso hasta el momento. Quedo con la disposición para las

preguntas.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Muchas gracias, general. Consejero Romario Prescott, tiene el uso

0" de la palabra.

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Después de saludar manifestó.
Hace aproximadamente una semana estuvimos con los consejeros
regionales Sammy Cruz y Diego Alemán por una invitación de la

señoracon resista referente al tema de la Central 105. Me ustaría
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usuarias que va a ser la Policía Nacional del Perú para poder ver el

tema del índice del delito y poder ver cuál de las provincias son las

que se necesitan fortalecer. Esa es mi pregunta.

Gral. PNP LUIS ENRIQUE PACHECO CORNEJO - Jefe del
Frente Policial Tumbes.
Claro, sí. Desde la primera reunión que tuvimos con el señor
gobernador me hizo conocer de los proyectos de la Central 105. Me
parece que está en una fuente de financiamiento de obras por
impuesto.

También de la, bueno, del lugar, ¿no?Porque está en sesión de
uso. Pero, bueno, los temas ya puntuales del proceso el señor
gobernador seguramente se los va a hacer llegar, por lo que por
nuestra parte nosotros tenemos que capacitar al personal que va a
hacer uso de esa central. Tenemos personal ya capacitado para ello
lo que tendríamos que hacer en el momento de poner en
funcionamiento solamente hacer pues una actualización, un
reentrenamiento.

Para poder hacer uso es importante porque si no, no podríamos
utilizar pues los sistemas que están ya implementándose a nivel
nacional para hacer un seguimiento de nuestros patrulleros y del

personal que está saliendo, ¿no?Por ejemplo, ya el día de, hace
dos semanas vino ya un equipo a instalar una antena en Zarumilla
para poder hacer uso de los equipos de comunicación. A fines de
octubre está viniendo para colocarlo en Tumbes para poder tener ya
ese alcance que eso es gestión a nivel del Ministerio del Interiorj
donde va a implementar o complementar a parte de las ya cámaras
proyectadas y implementadas por parte del Gobierno y de la
Municipalidad como Ministerio del Interior también complementar y
tener mayor cantidad de cámarasy poder utilizar el SICOM, ¿no?Que es un sistema para poder hacer un monitoreo y un seguimiento
de nuestros patrulleros y tener esa capacidad de control sobre ello.

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Sí, en esa misma tarde el Consejero Regional Sammy Cruz hizo un
pedido explícito al señorCoronel con respecto al dron al de alta
tecnología que por falta de capacitación o personal que 10 manejaba
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fue retirado del Departamento de Tumbes y llevado a la Ciudad de
Piura.

I señor Coronel se comprometió a hacer las acciones
correspondientes para poder solicitarlo. Me gustaría saber, ¿si
usted tiene conocimiento de ello? , y ¿qué acciones se han tomado?

Gral. PNP LUIS ENRIQUE PACHECO CORNEJO - Jefe del
Frente Policial Tumbes.
Sí, justamente tengo un efectivo de comisión en Piura, con relación
al dron que... Pero adicionalmente a eso, ya hemos... hoy día nos
llegó una donación de un dron y de una conversación que he tenido
hace tres días con aduanas, ha puesto sus dos drones a disposición
y también tengo del ejército dos drones a disposición, que ya los
vamos a utilizar y vamos a comenzar el patrullaje aéreoaquí en
Tumbes y en la línea de frontera. Definitivamente tenemos cinco
efectivos capacitados, estoy coordinando para que vengan de Lima
a capacitar más efectivos y el dron que fue llevado va a ser
nuevamente solicitado para que esté a disposición de aquí en
Tumbes.

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Sí, asimismo... Hace poco han salido algunos egresados, técnicos
de la Policía Nacional del Perú, que he podido en algunas acciones
sociales que realizo a veces, verlos, pero uno de... en un grupo me
pude apersonar con parte de compañeros y invitarles un lonche y
uno de ellos se pudo percatar que ese grupo no tiene armamento.
Entonces me gustaría saber si ese grupo es el único que no tiene

armamento o todos los que han egresado y han sido regados a las
calles son efectivos, claro, están sin armamento, porque eso es
algo, digamos, contraproducente, porque si bien es cierto, los

delincuentes hoy en día andan muy bien armados, con armas a
veces de alto alcance, con dinamita, y de repente los policías o
efectivos policiales que han venido en ayuda a nuestro
departamento, que agradecemos todo ello, que si todos están

desarmados y si fuese así, ¿qué acciones se están tomando para
poder dotarlos de armamento?

Gral. PNP LUIS ENRIQUE PACHECO CORNEJO - Jefe del
Frente Policial Tumbes.
Lo que pasa es que a ellos no se les da un armamento para que 10
tengan permanentemente. De acuerdo a la operación y de acuerdo
a la función, se les da el armamento.

Av I a Marina — TI lmhas 66



GOBIERNO REGIONAL TUMBES
SECRETARíA DEL CONSEJO REGIONAL

'AÑO DE LA RECUPERACIÓN Y CONSOLIDACIÓN DE LA ECONOMÍA
PERUANA"

Hay diferentes actividades y funciones que realizamos donde no
necesitan hacer uso del armamento, como las acciones sociales,

por ejemplo, pero sí se nombra personal con armamento deIng. DIEGO EMANRAMI
CONSE ERO REGIONA seguridad para dar la cobertura que corresponde. Y en los
GOBI RNOR ONAL S operativos que desarrollamos y en los patrullajes, dependiendo de

la función que realizan, se les da el armamento, porque sí se les
dota de ese armamento en el momento en que van a cumplir unaIng. B S

función, pero no es que se les dé de manera permanente. AO R O EG ON TUMBES diferencia de los oficiales, que sí tenemos un armamento de manera
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permanente.

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Ok, señorgeneral, agradecerle la participación por la parte del dron,
felicitarlo porque fue un pedido explícito del consejero en esa
exposición, y qué bueno que se han tomado las acciones. MuchasED
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Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Gracias, presidente con su venia. Permítame saludarlo, señor
general. Es un honor para este consejo regional el día de hoy tenerlo
en este hemiciclo. Sí, mi persona preocupada por la inseguridad
ciudadana que atraviesa nuestra región, que no es algo que
desconozcamos. La provincia a la cual represento es la provincia de
Zarumilla, la cual es una zona de frontera y que viene siendo, pues,
y que tiene más índice de delincuencia en nuestra región, Tumbes.
Preocupado por ello, la congresista también citó para ver el tema
105, y ahí le hice llegar al coronel el tema del dron.

Gracias a Dios está trabajando en ello y 10 felicito por ese trabajo
que viene realizando. EI gobierno regional de Tumbes, si bien es
cierto, porque el coronel mencionó ese día que no se le estaba
apoyando económicamente y todo 10 demás, ese día le hice ver que
el gobiemo regional le apoyaba a la policía con 20 cuatrimotos, 20
motos acuáticas, con 14 motocicletas del proyecto de violencia
mujer y una camioneta Toyota Hilux 4x4 que entregó el señor
gobemador en la plaza de armas de Zarumilla. Además, tengo
entendido que se han reparado 40 patrulleros y que esta región ha
asumido el gasto.
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Entonces, es por ello que el día de hoy 10 hemos citado acá para
decirle que sí se está apoyando, esta gestión viene apoyando a la
Policía Nacional del Perú y, sin embargo, los índices delincuenciales
vienen en aumento en esta región Tumbes. Esa es la preocupación
de todos los tumbesinos y no es ajeno a nuestro consejo regional.

Es por ello que el día de hoy se 10 he invitado, señor general, y he
escuchado su exposición y es muy buena, esperemos que... usted

tiene recién un corto tiempo acá en nuestra región, esperemos que
los resultados sean óptimos porque la delincuencia viene ganando
terreno.

Somos frontera y sabemos que en el Ecuador ya la delincuencia
está ganando más espacio porque matan fiscales, policías. Hace
tres días se han puesto un coche bomba en una penitenciaría en
Guayaquil. Ha habido un motín en la cárcel de Machala y hay 14
muertos ahí.

Entonces, esa migración, esos delincuentes que se han escapado
de esta cárcel, porque han sido varios de la fuga, ha sido fuerte,

esperemos que... yo sé que la frontera es extensa, pero que sí se
puede controlar. Gracias a Dios hay esos drones que se van a poner
a disposición, pero que también hemos tenido a veces malas
intervenciones de los efectivos policiales y que las denuncias se
vienen cayendo en el Ministerio Público. Y eso es muy lamentable,
la mala intervención, no intervenir con el Ministerio Público.

Y el Ministerio Público viene trayendo hacia abajo todos los
procesos y los detenidos vienen siendo liberados por las malas
actas que hacen sus efectivos, no están capacitados o no sé si

agrede se hará. Esa es la pregunta que nos hacemos, esperemos
que no sea así y que se corrija esto, para que el Ministerio Público
pueda hacer una exposición ante el Poder Judicial y estos sean
sentenciados en fragancia. Entonces, yo como estaba con unos
fiscales y decía, pero la mala intervención de la policía que se está
haciendo, el acta no me ayuda a mía hacer la denuncia ante el juez
y se me están cayendo las denuncias me decía.

Entonces, yo creo que aquí, usted ya se ha reunido con el Fiscal

Supremo de Tumbes y espero que afine las coordinaciones y se
puedan hacer las intervenciones de manera conjunta para que no
se caigan estas intervenciones. Lo que también viene en aumento,

señorGeneral, son las micro comercializaciones de estupefacientes
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en mi provincia. Y eso es a vista y paciencia de todo el mundo y no
se viene haciendo nada por ello.

En el centro de la ciudad se viene ya expendiendo estos productos.
Inclusive, no solamente en mi provincia, y se ha detectado ya y viene
siendo materia de investigación que hay colegios, que personas
ajenas a este ingresan a los colegios a vender estupefacientes. Y
ya hay un consejero que está haciendo una investigación de un
colegio de La Cruz, que no tiene cerco perimétrico y ingresa gente
de mal vivir a expender estupefacientes a los alumnos.

Es preocupante esto, señor General. Esto va a hacer que la

delincuencia siga en aumento. En mi provincia, en los diferentes
sectores, hay centros de micro comercialización de droga, entonces
no se está haciendo nada por ello.

Lo otro es que la preocupación que le traslado el día de hoy es por
la zona de frontera, que la policía está denegando el pase por las

noches de los vehículos que transitaban por el puente internacional,

la cual, Zarumilla, está dentro del acuerdo de paz, y este es una
zona de libre tránsito. Este puente internacional es un pase
habilitado para las familias que se encuentran en Huaquillas y en
Zarumilla, pero los efectivos que están bajo su mando no nos
permiten el paso por las noches con vehículos hacia el Ecuador.
Esta es una zona de libre tránsito, Huaquillas a Aguas Verdes,
Zarumilla, y ya ha pasado, recién se saca en la tarjeta de pase
Andino y en el permiso vehicular para que estos puedan transitar
por el resto del Perú o por el resto del Ecuador pasando Arenillas.

Esa es una ley, es un tratado de libre de la paz que se firmó y que
debe ser respetado por su institución. Ese es un reclamo que le
traslado de la provincia de Zarumilla porque mi provincia viene
siendo afectada por cierre de este pase de frontera, señorgeneral.
Le agradecería, por favor, tome cartas en el asunto.

Gral. PNP LUIS ENRIQUE PACHECO CORNEJO - Jefe del
Frente Policial Tumbes.
Muy bien, vamos punto por punto. Primero, yo en ningún momento,
en todas las intervenciones que he tenido, no se puede negar el
apoyo del gobiemo regional. Tenemos las luminarias, que estaban
en Tacna gracias al apoyo del gobernador.

Se lo pedí de inmediato. Le indiqué la necesidad que tenemos de
tener una mejor resolución de cámara en el puente y unos
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escáneresque si bien nos los están prestando, quisiéramos uno de
manera permanente, y de inmediato me indicó para que haga las

referencias y nos lo pueda solventar. Con relación al arreglo de los

atrulleros, 27 patrulleros están siendo arreglados, bueno, eso ha
sido por el presupuesto de la policía, que ya han sido arreglados 11

y esperamos que se termine de arreglar este mes.

Entonces, sí hay un apoyo y una articulación permanente. Y hay una
buena disposición, y no 10 digo porque sea presente, porque así ha
ocurrido. Después, con relación... Sí es cierto que hay que mejorar
la capacitación.

Estamos ya desarrollando capacitación, talleres para mejorar los

procedimientos de la policía. Es cierto, hay que actualizarlos, hay

normas nuevas, pero también es cierto que tenemos un problema
de articulación con el Ministerio Público. Y ya es sabido algunas
cosas que han ocurrido.

Invité a los fiscales, a todos los fiscales provinciales, para tener una
reunión con todo mi equipo de investigadores y poder evaluar la
problemática y poder sacar un protocolo de trabajo coordinado.
Lamentablemente, en esa reunión solo llegó el representante de los
fiscales superiores, me parece el doctor Álvarez, y no vino con nadie

ás. Entonces, ¿cómopodríamos articular? Bueno, indicó de que
estaban indiligencias, entonces le pedí que, por favor, reprograme,
porque es importante reunirnos.

Y esta problemática también poder mejorar el trabajo, porque
tenemos que hacer una alianza estratégica. No nos podemos estar
cuestionando o poniendo cabe entre nosotros, al contrario, tenemos
que trabajar con un solo objetivo, incluyendo también el Poder
Judicial. Y con relación al modelo de flagrancia, hemos
implementado con efectivos, llegué, habían 12, ahorita hay 19, estoy
colocando un oficial ahí para que tenga el control, ya hemos hecho
el requerimiento, estamos esperando, bueno, ahorita estamos en un
proceso de cambio en la policía, comandante general, y también
otra cosa que está poniendo en espera un poco estos cambios, es
que ya con una resolución suprema ya no es Frente Policial
Tumbes, es Región Policial.

Entonces, en el sistema, y estamos ya en proyecto para que pueda
ser también unidad ejecutora, estamos en eso. Entonces, eso con
relación a la articulación y a la mejoray la capacitación que tenemos
que tener, pero es importante hablar con todos los operadores de
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justicia, y estamos en eso. Con relación a la comercialización, no
podíamos decir que no se está haciendo nada porque he

presentado los resultados que ha habido, no solamente en las dos
últimas semanas, sino en todo el año, y en estos dos últimos meses,
cómo se han incrementado los decomisos que hemos tenido.

Pero, sin embargo, estamos trabajando en eso, estamos trabajando
en eso, identificando a los que están abasteciendo, a los que están,
digamos, captando, si tenemos resultados sobre ellos. Necesitamos
hacer más, por supuesto que tenemos que hacerlo, pero no estamos
inactivos en eso, tenemos resultados. Después, con relación a lo

que he indicado hace un momento, bueno, con relación a 10 que está

pasando en Zarumilla, es justamente la preocupación en Zarumilla,
es que estamos desarrollando y vamos a ya consolidar estas
patrullas integradas, y se va a ver y se va a sentir.

Es porque estamos pensando en Zarumilla y en Aguas Verdes, que
estamos desarrollando todas estas estrategias para mejorar el
control en los puentes y en los lugares de acceso que no están
autorizados. EI traer las luminarias, ese es todo el trabajo y la

preocupación que tenemos para que Zarumilla se pueda reducir la
criminalidad. Ahora tenemos esta central de monitoreo que va a
ayudar bastante.

Estamos nosotros esperando nomás que nos digan ya para
empezar. Nosotros empezaríamos ahorita. Ya tenemos ya las
cámaras, ya tenemos las radios, ya tenemos la antena instalada,

que 10 dice el Ministerio de Interior, y estamos ya para que nos digan
ahorita, y eso 10 estamos coordinando.

Pero acá me parece que hay un inconveniente en el conocer el
acuerdo de paz. Para empezar, el acuerdo de paz, toda la

normatividad del acuerdo de paz, aplica y alcanza a todos los
distritos de frontera. Y Aguas Verdes no es considerado distrito de
frontera.

Artículo 186, si no me equivoco. Bueno, yo he conversado, ya me
he reunido con los representantes de comercio que me trajeron así
de... ¿Por qué? Porque los distritos de frontera tienen ciertas

características que expresamente hacen de que, en esta resolución,
los nombres. Tumbes no es considerado, ninguno de los distritos de
Tumbes es considerado distrito de frontera porque no tiene las
características.
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Por lo tanto, este acuerdo de paz no aplica. Lo que sí aplica,
complementariamente, es la ley de delitos aduaneros. Eso sí aplica.

Entonces, sobre eso también les expliqué a los representantes de
los comerciantes que fueron a ver. Por otro lado, la policía no puede
restringir el uso, el comercio, el flujo del comercio, y no 10 hace, y no
hay ninguna disposición sobre eso. Y también hay que conocer que
la policía, migraciones, aduanas, cada uno tiene su responsabilidad
dentro de su campo funcional.

Como policías, 10 que corresponde es identificar, es registrar de
manera aleatoria. ¿Por qué? Porque están trayendo de manera
oculta, en diferentes productos, está pasando tanto de entrada
como de salida, armamentos, munición, explosivos, como ya se ha
demostrado en las diferentes intervenciones que ha habido durante
mi gestión. Entonces, la policía no restringe nada. EI comercio está
ahí, es libre.

Tc- SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
General, el reclamo de la población es que los vehículos no los
dejan pasar por la noche por el puente, hacia Huaquillas. Lo han
restringido la policía.

Y eso está en las redes sociales, vean las comunicaciones, y han
restringido el paso de los vehículos.

Gral. PNP LUIS ENRIQUE PACHECO CORNEJO - Jefe del
Frente Policial Tumbes.
Lo que se ha identificado, y ya ha habido, y tenemos información de
inteligencia sobre eso, es que Aguas Verdes y Zarumilla son
utilizados, son como centros de acopio del contrabando. Entonces,

cuando llegan los camiones, ya se hizo una intervención, tenemos
evidencia de ello, cuando llegan los camiones, llegan las furgonetas
a cargar este producto ilícito, que afecta a la economía, de aquí de
la región, sobre todo, y que ingresan en pequeñas, vamos a poner
un nombre, culebritas, 10, 15, y eso está con video.

Eso está con video, entonces, eso es un delito, que tenemos que
intervenir. Ahora, si fuera de manera individual uno, pero no, son
filas que llegan, y que ya llegan de haberlo sacado de un camión.
Igual con las motos, se encontraban que motos ingresaban en 10 y
15, por eso es que se ha sancionado, por eso es que se ha
intervenido.
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Por eso es que se ha cambiado el personal y se está haciendo un
control sobre ello, por eso es que ponemos cámaras.Pero no hay
ninguna orden, no podemos hacer eso.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Señor general, yo le rogaría que vaya por la noche, por ejemplo, yo
he ido con mi vehículo, no me han permitido el pase hacia
Huaquillas.

Yo voy con mi familia los fines de semana, por las noches a
Huaquillas, a una cena, y no permiten el paso de mi vehículo, 10 han
restringido. No, señor, váyase por el CEBAF. Y los índices de
delincuencia, usted sabe cómo están en Zarumilla.

Yo darme la vuelta por el CEBAF con mi familia, yo expongo a mi

familia. Cuando acá tengo una zona iluminada y que es de libre
tránsito, y no me permiten pasar, y no solamente soy yo, ya está en
las redes sociales, a ningún agua verdino, a ningún zarumillero les
permite pasar en su camioneta, en su auto, por el puente
internacional, y es la Policía Nacional del Perú lo que está haciendo
eso.

Gral. PNP LUIS ENRIQUE PACHECO CORNEJO - Jefe del
Frente Policial Tumbes.
Bueno, 10 voy a revisar, porque no hay ninguna disposición sobre
ello.

Tc- SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Por favor.

Gral. PNP LUIS ENRIQUE PACHECO CORNEJO - Jefe del
Frente Policial Tumbes.
No podría hacerlo, pero 10 que sí que tiene que quedarse claro

también es que indican como que la policía está impidiendo todo.

Migraciones, la SUNAT tienen competencias para poder controlar y
poder sancionar a nivel de infracciones, poder también expulsar.
Eso no es función policial. La función policial ve el aspecto delictivo,
tráfico, estructuras criminales.

Entonces, en los puntos de frontera, tanto migraciones como
aduanas, tienen sus responsabilidades que tienen que cumplir. Ahí
no entra la policía, puede ser un apoyo. Bueno, voy a revisar eso,
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Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES - Consejero Regional
General, sí, para ser puntual, porque va a haber una inversión
importante del gobierno regional con respecto al 105, pero va a ser
más implementado, debe tener conocimiento, tenemos una central

de videovigilancia de la municipalidad. No sé si tiene conocimiento,

¿cuántas cámaras se encuentran operativas? , porque ya
constantemente hay bastante extorsión en toda la zona comercial
de Tumbes, céntrica, ha habido explosivos cerca al centro
Bellavista, San José, EI Tablazo, y no sé si usted tiene el índice o
las estadísticas con respecto a su personal, ¿cuántas señales de
alerta ha brindado con respecto a la problemática delincuencial en
el centro de Tumbes? , porque yo manejo una información, es un
supuesto que el personal no cumple su función adecuada. En ese
sentido, si es necesaria una rotación, etc., pero usted debe
manejarlo a través de las estadísticas, si no, 10 invito para que tome
en cuenta este punto que es muy importante, sobre todo que está

en la zona comercial de Tumbes, al centro. Muchas gracias.

Gral. PNP LUIS ENRIQUE PACHECO CORNEJO - Jefe del
Frente Policial Tumbes.
Sí, muy bien. Con relación con los alcaldes, los presidentes de
distritos, estamos trabajando dos cosas.

Primero, patrullaje integrado. Al no haber personal, digamos, no
había en muchos vehículos o vehículos de serenazgo personal
policial. Ya he puesto personal policial en todos los vehículos para
poder también hacer uso de los vehículos y tener mayor capacidad
de control.

Entonces, todos los vehículos de serenazgo ya se indicaron tienen
personal policial, Por otro lado, justamente como indiqué, estoy
mejorando los indicadores de medición. Estoy mejorando para
poder tener un buen mapeo.

En una reunión con los comisarios ya la semana pasada, y esta

semana empiezo una serie de exposiciones con ellos también, para
ue me ha an un rediseño del ma eo un nuevo ma eo de la
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criminalidad, no solamente orientado con las denuncias que se
reciben, sino con lo que se registra, porque hay muchos que no se
denuncian. Con relación al control, estamos fortaleciendo el control.
Estamos sancionando.

Yo particularmente, los equipos de inteligencia están saliendo
vehículos que no están en su zona de patrullaje o de acuerdo a su
zona de ruta, es sancionado, y es sancionado el jefe de unidad,
inclusive por falta de control. Las rotaciones, todas las semanas
hago rotaciones. Ni bien hay una queja, ni bien se recibe alguna
inconducta, entonces evaluamos, perfilamos, corroboramos, y todas
las semanas hacemos rotaciones permanentes, perfilamiento por
inconductas, por actitudes no apropiadas, reubicándolos en lugares
donde pueda tener más control.

Entonces, sí hay un trabajo de rotación, pero claro, tiene un
procedimiento, no tenemos que hacer un informe, tenemos que
argumentar y sustentar también la rotación. Estamos en ese trabajo
permanente. Ahorita, todos los coroneles van a hacer un servicio de
permanencia para que hagan un control de toda la región, para que
puedan accionar.

Todo esto 10 estamos implementando poco a poco, porque en el
camino nos encontramos con algo, corregimos, redireccionamos,
medimos, y no estamos inactivos, porque la preocupación de reducir
la incidencia, no solamente es de la policía, también son de otras
entidades públicas con las que estamos coordinando, con Sunafil,

con el CEM, con el Ministerio de la Mujer, las coordinaciones con
otras entidades son permanentes, y el apoyo también es
permanente, pese a que tenemos limitaciones. Hace tres semanas,
más o menos, me vinieron a buscar personal de la ONU que dan
estos carnets para las familias con cierta cantidad de dinero. Los
bonos, entonces, había una modalidad de extorsión que no 10
sabían.

Compraban, obligaban a vender estos bonos por una cantidad, el
bono era por 300 soles, les obligaban a venderlo por 187 soles, esta

institución decidió no dar los bonos y fueron a exigirles de que den
los bonos porque ya no estaban ganando igual. O sea, da risa, pero
ocurre. Me pidieron apoyo, se dio todo el apoyo y ayer vinieron a
agradecerme porque ya no hay extorsiones, ya se han ido, ya
pueden estar de manera tranquila dando estos bonos.
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Entonces, tenemos diferentes modalidades. EI gota a gota está
creciendo el gota a gota y eso ya tiene que ser un llamado a la
ciudadanía, porque no pueden pedir o acceder a este tipo de
préstamos porque al haber demanda existe este tipo de criminalidad
y también es un llamado a la ciudadanía que no esté haciendo estos
préstamos a colombianos que tienen esta modalidad y después son
extorsionados. Entonces, son diferentes modalidades, diferentes
acciones que vamos encontrando en el camino y que estamos
tratando con las capacidades limitadas que tenemos a accionar.

Ya quisiéramos accionar con todo 10 que podamos, pero para eso
tenemos las estrategias, la eficiencia, la eficacia y estar
permanentemente midiendo cómo estamos avanzando en ello.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Consejero Miguel Bustamante tiene el uso de la palabra.

Prof. MIGUEL BUSTAMANTE FARíAS - Consejero Regional
Después de saludar manifestó.
Gobernador, muy buenos días a miembros también de funcionarios.
General, mi nombre es Miguel Bustamante Farías, soy consejero
regional, representante de la provincia de Zarumilla, 20 años en
Aguas Verdes. Y me alegra escuchar que usted viene de una
división de la policía que para mí es la más importante, porque sin
inteligencia nada se hace.

Y 10 felicito porque yo soy de las personas que dicen por tus
acciones te juzgarán. Aquí se ha venido y se ha dicho muchas
cosas, demasiadas cosas. Pero yo 10 felicito porque sí he visto y de
verdad me alegró ver esa detención de los policías en el puente
internacional, porque 10 voy a decir, a mi consecuencia,
avergonzaban al Estado.

Al Estado que es usted y al Estado que soy yo. Avergonzaban
porque como comerciante conversamos con comerciantes del

Ecuador, clientes, y me decían, no, ahí estamos guardando un dólar
para el tombo. ¿Cómo se denigraba la imagen de la institución que
es la fundamental para afrontar este flagelo importante que tenemos
a nivel nacional? Y detener esos sujetos le lavó la cara.

Y me alegra y 10 felicito de parte de toda la población tumbesino y
del país Pero no solo está yendo con 10 que usted dice, la
ente no denuncia no tanto es eso. La ente a erdió la confianza.
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Y me alegra que usted está trabajando en función a recuperar esa
confianza que debería tener la población para poder denunciar,

porque muchas denuncias han quedado en nada. Entonces yo
uisiera que, así como 10 felicito también, no se vaya a molestar, no

vaya a ser flor de un día, quiero llevarlo en el recuerdo como una de
las autoridades que sí vino a trabajar de verdad. Y 10 muestra, de
verdad es cierto.

No había policía en el Puente Bolsico. Ahora sí, he visto hasta cuatro
jóvenes ahí y lo felicito. Eso es importante.

Veo que usted está haciendo inteligencia para tratar de cambiar la

cara de la Policía Nacional, porque no es tanto el temor, es la
desconfianza, porque sin tener la función, lo hacen. Quitan
mercaderías, los señores que andan de civil persiguiendo a los
pequeños comerciantes para quitarle. ¿No pagabas tus dólares a la

comisaría? Y ahí veníael arreglo.

Es lamentable. Y yo creo que usted va a hacer los cambios
necesarios para que no se denigre la imagen del Estado a través de
la Policía, como también 10 hago para que los docentes tengamos
el nivel como el gobernador lo hace, dándole lo necesario para que
la policía pueda trabajar, Creo que, si todos articulamos, podemos
hacer un mejor trabajo.

¿Qué le voy a decir yo, un docente, a usted, que es de inteligencia?

Pero sí le podría recomendar algo. Reúnase con los gremios, con
los gremios constructores. Ahí está el ingeniero que es empresario
constructor y ahí le van a decir muchas verdades.

Reúnase con los gremios de comerciantes de Aguas Verdes, de
Tumbes, de Zarumilla, de Zorritos, y ellos le van a decir 10 que no
quieren denunciar o ya denunciaron y cayó en saco roto. Reúnase
con los gremios de pescadores y se va a dar la cruda realidad que
todos pagan cupos, todos. Hace poquito, conversando con un
pescador, me dice, me acabo de comprar una nueva lancha, está

esperando pagar su cupo antes de zarpar a hacer su faena.

En esas condiciones estamos en Tumbes. O sea, es como ya pagar
un SOAT,salir a trabajar a mar abierto porque todo 10 que sale son
interceptados, y pareciera que fuera más poderosos pues que el
Estado, que la policía, que la marina, que capitanía, Tenemos
recursos y 10 que no hay, como al punto anterior, pareciera que es
la voluntad de no quererlo hacer. O, no sé, no quisiera ir más allá

Av I Marina — TI Irnhes 77



GOBIERNO REGIONAL TUMBES
SECRETARÍA DEL CONSEJO REGIONAL

"'AÑO DE LA RECUPERACIÓN Y CONSOLIDACIÓN DE LA ECONOMÍA
PERUANA"

porque también soy padre de familia y pondría en riesgo a losGOBIERNQ REG NALT MBES

Ing. DIE@OALE /INRAM
CONSEJER REGIO

GOBIERNO

Inge BORIS
CO E

GOBIE

Abog,R o
SEJ

rc.àAMlVIY E

VI CES

PRES 'ITNUNEZ
OREG NAL
Rr TUMBES

CONSEJtR
GOBIERNO

c suao
GOBIER

Prof.

CRUZ PENA

BES

RISCO CASTILLO
ec10NAL

ION TUMBES

AMANTE FAIU.•
REGIONAL

2.

Av

miembros, ¿no?Pero yo sí le digo, reúnasecon los gremios de
constructores, comerciantes, pescadores y transportistas, y se
llevará o reafirmará o tendrá las pruebas que usted está buscando
para terminar de lavar la cara a la Policía Nacional del Perú.

Y créame, el pueblo peruano 10 llevará en su corazón, porque sí, así
como detuvieron a esos sinvergüenzas que dejan mal parado al
Estado en el puente internacional, pidiendo unas miserias,
quitándoles a los que no tienen, tirando por abajo el prestigio de
personas como usted, que se sacrifican día a día, que eso háganlo
con los que paran en la pista, que hasta ahora sin ser su función, te

piden SOAT, te piden revisión técnica, y hay de aquellos
transportistas que se dignen en decirle, oiga, no es su función, les
caen, los detienen. Entonces, reúnasecon los gremios. Yo no le
podría decir cosas que usted está a tener una formación en
inteligencia, solamente le recomendaría desde humilde entender,

reúnase y va a ver cómo ese pueblo organizado, porque los
transportistas, los comerciantes, los pescadores, los docentes,
todos queremos un líder que haga un cambio de verdad.

Y si usted 10 encarna, créameque yo y la población tumbesina y
este Consejo Regional 10 va a apoyar en todo 10 que usted plantee.
Felicidades, siga así y le repito, así como lo alabo, que esto no sea
flor de un día y que la población se sienta que, si hay un hombre con
todas sus capacidades y con toda la moral para enfrentar este
flagelo que ya destruye a un país vecino, no quisiera que Tumbe se
convierta pues en 10 que no queremos. Muchas gracias, espero no
haberle ofendido, 10 vuelvo a felicitar, siga con su trabajo y sancione
aquellos malos elementos que siguen denigrando la imagen del
Estado. Muchas gracias.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí, consejeroSammy.

SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Gracias presidente. General, hace tres días me reunícon Sernanp
y teníamos un grupo de agricultores y me enteraba de que la minería
ilegal también ya está en la región Tumbes y másen la provincia de
la cual represento, que es Zarumilla, en el sitio de Lajas, Lajas y
toda la zona que es la frontera con Matapalo, Ecuador, y son
personas ecuatorianas que están extrayendo mineral en nuestro

aís dice ue ellos a han edido ela o oa la olicía ue dos
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veces se les ha negado, y se ha dicho bueno vamos a reprogramarlo
y hasta el momento no van, dice que una vez enviaron a un efectivo

policial que se les desmayó en el camino y tuvieron que cargarlo
porque hay que caminar, dice tuvimos que cargarlo Sammy porque
me enviaron un gordo, me dice que no podía caminar y nunca llegó
la zona, me dice, entonces yo creo que ahí también hay que poner
os puntos sobre las síes y ahorita que está empezando esa minería
ilegal y usted sabe que trae muchas consecuencias negativas como
10 está haciendo Trujillo, deberíamos de pararlo ya porque son
personas como le digo de la zona del Ecuador que vienen a extraer
mineral al Perú y entonces yo creo que usted debería coordinar con
el ejército porque también son cargados de la frontera y tratar de
hacer una visita con el Sernanp en conjunto porque están en el área
de reserva de Sernanp y ella me decía pero haga consejero la
denuncia, yo le digo pero están dentro de tu casa, es tu territorio, sí,
pero nosotros vemos flora y fauna, está bien, le digo, pero es tu

territorio, tú estás a cargo del áreaprotegida; pero sin embargo, me
dice, bueno una vez hemos ido con el fiscal, la policía, hemos
destruido todo, nuevamente, me dice, han vuelto, vienen armados,
me dice, tenemos miedo porque están armados, me dice el

consejero, sí, le digo, bueno yo voy a tener a general ya primero y
10 voy a trasladar, le digo la denuncia, para que coordinen con
ustedes y puedan hacer la visita in situ y puedan erradicar esta
minería ilegal que va a contaminar las aguas de nuestro río
Zarumilla, que es un ríoque se encuentra libre de metales pesados
y esperemos que no lo contaminen con la minería ilegal. Lo otro

general, como siempre ya 10 he felicitado por sus buenas acciones,
he escuchado lo que viene desarrollando y que Dios quiera que
mejore. Consejero Miguel, la primera intervención que se hizo en el

puente internacional se cayó inestimado y ningún efectivo pudo ser
sancionado o detenido porque el Ministerio Público dijo que era una
mala intervención de la policía y se trajo abajo todo el proceso del
abogado que tuviera esta policía.

Y en la segunda intervención solamente dos efectivos fueron
encontrados culpables y están con nueve meses de prisión
preventiva, a ese extremo estamos. Por eso les decía que hay que
capacitar para las intervenciones que se haga la policía y hacer bien
el trabajo para que el Ministerio Público tenga los argumentos
necesarios y poder sancionar. Lo otro señorgeneral es que, por
ejemplo, tenemos problemas con los comerciantes de cebolla, los
comerciantes de limón, los comerciantes de frutas.
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La fruta, la cebolla y el limón dentro de nuestro territorio nacional es
legal porque es un producto peruano. Y la policía no debería, yo
creo que, de intervenir a estos comerciantes porque les vienen
uitando los productos y verdaderamente, me dice Sammy,
osotros trabajamos con los bancos, nos quitan nuestro capital. ¿De

dónde dice? Y si eso genera más delincuencia porque a la gente
que nosotros le damos trabajo, ya no le damos trabajo, se quedan
másgente sin empleo.

¿Por qué? Porque nos quitan, dice, en el lado peruano, deberían
quitarnos en el lado ecuatoriano, ya la Aduana en el Ecuador debe
descargarse, quitar allá. Nosotros tenemos nuestra factura,
tenemos nuestro registro que nos da el Senasa. Venimos con todos
los documentos de regla porque esta mercadería viene de Arequipa.

Y hemos pasado el filtro de aduanas ya en Cancas. Entonces este
producto debería pasar hacia Ecuador y en Ecuador se hace
nuevamente el pago en aduanas y pasa hasta Colombia, porque la

cebolla pasa hasta Colombia, porque Zarumilla solamente es un
pase de la cebolla hacia Colombia. Y yo le decía voy a darle a
conocer esto al general porque de repente no tienen conocimiento.

Entonces, porque la policía hay de todo, hay buenos efectivos que
hay que felicitarlos, pero también hay malos elementos que hacen
quedar mal la institución y ya se está viendo con su trabajo de
inteligencia, se ha reflejado que se están sancionando a estos malos
efectivos que hacen quedar mal el nombre de la institución y

esperemos pues general que en el contexto de esto dejen trabajar
a estos señores, les digo que se ganan el pan de cada día con la
cebolla, con la fruta, con el limón. EI limón sale de mi provincia y
también va hacia Ecuador y viene también hacia el sur. Entonces
esos agricultores dicen no nos pagan consejero porque nos han
quitado la mercadería que iba a Ecuador.

Pero si es un producto peruano, si es producto de nuestra chacra
que lo han extraído, pero 10 han quitado dicen en el puente
internacional, han tenido que aforar al hombre para pasar y nos han
tenido que descontar a nosotros. ¿A quién afectamos? Al agricultor,
al productor. EI comerciante no pierde, el comerciante dice no me
quitaron, aquí están las fotos, aquí está el vídeo y te estoy
descontando.

Entonces Ie bajan su producción al agricultor y ya no tenemos cómo
regar. Ahora regar una hectárea de terreno cuesta 1.200 soles
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delincuencias se generan.

¿Por qué? Porque esta gente ya no va a querer producir porque le

estamos quitando su mercadería, que como les digo es legal en
nuestro país. Ya saliendo de nuestro país, ellos veránya si es que
con aduanas hacen los trámites si pasa legalmente hacia Ecuador.
Lo otro general es que vengo todos los días de Zarumilla hacia
Tumbes y descuidaba mi provincia sin patrulleros.

Por ejemplo, de Aguas Verdes se trasladaron los vehículos hacia
Tumbes a abastecer combustible. No solamente los patrulleros, las
motos lineales también. Imagínense de un patrullero, una moto
lineal desde Matapalo que venga a abastecer a Tumbes.

¿Cuánto tiempo? ¿Cuántas horas? Y yo creo que 10 que abastece
ya no alcanza ni para llegar a Matapalo. Imagínense, a ese extremo
está la Policía Nacional del Perú. ¿Cómo vamos a tener grifos en
Zarumilla, en Aguas Verdes? Yo creo que usted debe trasladar esta
necesidad para que esos patrulleros abastezcan en esta zona de
Zarumilla y Aguas Verdes y no perder a esos patrulleros una, dos o
tres horas que se alejen de Matapalo, de Papayal, de Aguas Verdes
y vengan a abastecer hasta Tumbes.

Yo creo que es algo inconcebible y mi provincia se queda sin
patrulleros porque vienen a abastecer acá a Tumbes. Yo creo que
también ese punto debería tratarlo general y solucionarlo. Muchas
gracias.

Gral. PNP LUIS ENRIQUE PACHECO CORNEJO - Jefe del

Frente Policial Tumbes.
Bien, sí. Primero, hay algunas situaciones que he ido identificando
acá y que 10 he ido corrigiendo y que de alguna manera han afectado
el accionar.

Primero, a veces el desconocimiento de las funciones, pero ustedes
y las ciudadanas no tienen por qué conocerlas. EI problema es que
cuando piden algo a la policía van a la comisaría y la comisaría no
tiene las capacidades o van al medio ambiente, que no depende la
región. Entonces yo muchas veces me entero después de las

acciones que están tomando.

Yo ya he dispuesto, todos los documentos tienen que entrar a la
región porque no se puede, como en una oportunidad me llamó la
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Ambiente, vamos a ver cómoque van a ir, le digo, pero sí, con dos
efectivos, es que no pueden ir con dos efectivos. Eso se tiene que
acer un requerimiento y se tiene que planificar. Yo ya hablé, como

tenemos poca capacidad, entonces tenemos que planificar.

Todo trabajo, toda intervención tiene que ser con una previa
planificación, con una apreciación de inteligencia para ver los
riesgos y ver las fuerzas que necesitamos para poder hacer la

intervención. Entonces muchos salen con dos efectivos, con un
efectivo, solamente se comunican con la comisaría y el que habla
desconoce. Entonces, y muchas veces también por
desconocimiento de las funciones, eso ya 10 estamos corrigiendo,
ya 10 estamos corrigiendo.

Entonces no es que la policía vaya con dos o tres porque es que no
se coordina con la región o con el coronel, el jefe de la división que
tiene que disponer de las fuerzas. Con relación al problema de
minería ilegal, 10 estoy viendo desde la segunda semana que viene.
Y hay muchas estrategias que estamos ya desarrollando, que
obviamente, o muchas acciones, o muchos objetivos que
obviamente no los puedo decir pues aquí, pero 10 estamos
trabajando, y no lo estoy trabajando solamente a nivel policial, no 10

estoy trabajando solamente a nivel policial, pero sí 10 estamos
tratando.

Estamos viendo una previsión de inteligencia primero porque tiene

que haber una articulación con este país de Ecuador. Y sí es una
preocupación. Con relación a... hay que entender que la policía no
evita o no deja pasar o quita.

Es la SUNAT la que interviene, no es la policía. La policía apoya a
la SUNAT. La policía interviene cuando son más de cuatro UIT, y
eso 10 calcula SUNAT, no la policía.

La policía no quita. La SIJNAT interviene de acuerdo a sus
competencias funcionales y acciona administrativamente, no de
manera, no como una acción delictiva Entonces la policía no 10

quita, es una acción que realiza la SUNAT.

Lo que sí hace la policía es registrar. ¿Por qué? Porque se tiene
conocimiento que en la cebolla y en otros, digamos, productos de
pan llevar, están escondiendo munición, armamento, explosivos y
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productos ilegales. Es nuestra responsabilidad por la seguridad de
la comunidad registrarlas, pero no se les quita.

Se les quita cuando se interviene y se tiene pues que incautar el
vehículo, va a entrar en un proceso de investigación, pero no el
producto en sí mismo, sino el producto ilegal. Entonces la policía no
10 quita y esa es una idea que ya 10 aclaré porque sí me reúnocon
los comerciantes, me reúno con ellos. Lo he hecho en Aguas
Verdes, 10 he hecho en mi despacho, los he recibido, los he
escuchado, les he pedido que tenemos que ordenarnos un poco,
tenemos que formalizarnos un poco para poder reducir los índices
de inseguridad.

Entonces la policía no quita y no tiene por qué evitar de que el flujo,
10 que hace sí es controlar, ese es el trabajo.

SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Ahí si quisiera General un ratito que le corte. Yo 10 invitaba al coronel
porque realmente si no 10 quitan, pero yo quisiera invitarlo, igual le
hago la invitación y le pongo mi camioneta a disposición y le decía
al coronel, ese día en la reunión con la congresista, sáquese su
uniforme, vámonosen mi camioneta para que ve el accionario de
sus efectivos policiales en la zona de frontera.

No los quita si bien es cierto, pero si los amenaza y les cobra. Ahí
está mi compañero Miguel Bustamante, nosotros somos de la zona
y no podemos tapar el sol con un dedo, yo se 10 digo y lo invito a
usted que vayamos en mi camioneta a recorrer la zona de frontera
para que vea el accionar de los malos efectivos que también tienen
su situación, que no son todos, que no son todos, hay muchosmuy
responsables y los felicitamos. Playa Sur de Zarumilla hacia
Matapalo hay cuatro o cinco patrulleros en las trochas, escondidos,
cobrándole a los señoresque van en motofurgón con la cebolla, con
la fruta, les cobran para pasar, no les quitan pero les cobran, eso es
10 que le quiero dar a entender y, mire, las quejas de los señores
que vienen de Ecuador a las playas de nuestro región Tumbes, los
están ahuyentando porque les quitan, les cobran 20, 30 dólares acá,
acá, le buscan la sin razóna cada carro que viene para cobrarle 20
dólares y un camionero, un volquetero ha hecho una denuncia
pública el otro día, la semana pasada nomás, que venía el
volquetero haciendo un trabajo en Ecuador y le cobraron 20 dólares

porque no sé qué, aducía a la policía, 10 ha hecho público el señor
ecuatoriano y también muchas personas que vienen a las playas 10

hacen público por las redes sociales, estamos matando el turismo y
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nuestra región también vive del turismo, ahuyentamos a nuestros
amigos ecuatorianos, nuestra región Tumbes está ahorita haciendo
un proyecto para poder implementar un corredor turístico desde
Bocapán hacia Loja, se va a hacer esa carretera porque queremos
que los turistas de Loja, que antes hacían ocho horas para llegar a
Zorritos, ahora en hora y media puedan llegar a nuestras playas e
implementar el turismo, pero si 10 vamos a correr, si los malos
efectivos les van a cobrar a estos señoresecuatorianos para que
ingresen a nuestro país buscando la mínima sin razón, que no llevas

tal documento, que no llevas tal cosa, o sea estamos ahuyentando
el turismo y ellos vienen con su tarjeta andina y muchas veces 10

han hecho público en las redes, vamos con todos los documentos
pero nos buscan la sinrazón y nos cobran para pasar, estamos
matando el turismo señor general, yo le invito a mi camioneta,
vamos a recorrer mi provincia pero vamos de civil, no le avise a su
policía y haga su labor de inteligencia que usted sabe y le decía yo
al corredor ese día, dígale al general que se comunique conmigo,
que di mi número, yo 10 invito, yo pongo el combustible y pongo mi
camioneta de exposición para que vea el mal actuar de los malos
efectivos que tiene su institución, gracias.

Gral. PNP LUIS ENRIQUE PACHECO CORNEJO - Jefe del
Frente Policial Tumbes.
Sí, bueno, más que colgarlo en redes sociales e invitarme a
inspeccionar por ahí, yo los invito a poner la denuncia directamente,
los invito, tenemos nosotros inspectoría general para hacer las
investigaciones de inconducta, si pueden tomar una foto, una
filmación, si tienen una forma de denunciarlo, yo no puedo actuar si
desconozco 10 que está ocurriendo y no puedo estar en todos, en
todo sitio, estamos luchando contra el crimen, 10 estamos haciendo,
estamos, estoy limpiando el uniformado que pasó la línea, deja de
ser policía, ya lo he dicho, porque ya fue captado por la delincuencia,
dejó de ser policía y debe ser tratado como un delincuente y
procesado, yo ya mi personal sabe, yo no tolero ninguna acción de
inconducta menos de corrupción y nunca 10 he tolerado en toda mi

carrera para los que no conocen de mi carrera, pero 10 que sí les
invito es a denunciarlo, ya tienen mi despacho, tienen mi teléfono,
está inspectoría para yo poder ya accionar con los equipos de
inteligencia que tengo o con los recursos o con los medios que
puede desarrollar, pero necesito que 10 denuncie. Muchas gracias.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado
Conse•ero Die o Alemán.
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Ya hemos tratado el tema bastante amplio y más que todo saludarlo
general, felicitarlo por la labor que viene desempeñando, ya 10 ha

demostrado en los cuadros que nos ha presentado esta mañanay
en realidad desearle los éxitos necesarios, porque los éxitos que
usted logre son en beneficio de la región Tumbes, que yo creo que
combatiendo este flagelo tan venido a menos últimamente que
causa la pérdida de vidas humanas y no permite a muchos
empresarios invertir en nuestra región, yo creo que los éxitos que
logre usted para controlar este flagelo va a ser en beneficio de
nuestra región. Siga usted adelante general y bueno, 10

recordaremos siempre por el apoyo que le está brindando a la

población. Gracias.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí, ya, este, consejero Henry Risco, para ir culminando.

Prof. JENRRY MARIO RISCO CASTILLO - Consejero Regional
Sí, presidente, como comentario prácticamente la semana de
pasada, mi estimado, nosotros, al menos yo soy comerciante
también, hemos ido pues a 10 que es Aguas Verdes, un grupo de
cinco comerciantes nos ponemos de acuerdo porque a veces de
repente por ahí buscamos mercadería más cómoda para poder
vender y todo aquello y efectivamente, pues no, efectivamente a
partir de las cinco de la tarde, hasta las siete y treinta de la noche
es una caravana de policías que vienen desde el eje vial hasta el
puente internacional van, vienen, van, vienen y justamente hacen
los operativos sin ningún representante de la aduana, te rebuscan
la mercadería y sabes que vamos a la comisaría, en la comisaría

viene el supuesto arreglo, no, dame esto, que te pasaste, las UIT,
que son, son como 500 soles de mercadería, 800 soles de
mercadería, o sea, son cositas que hay que ver, y al menos también
hay que asesorar también a los comerciantes de aquí en Tumbes
porque no saben y no conocen algunos de sus derechos y se dejan
amedrentar, bueno, señorpolicía, miren, que llevo esta mercadería
para mis hijos y se los quitan, porque no conocen sus derechos
ellos, pero si hay uno, un representante o un grupo de policías que
vea y capacita a los comerciantes y sepa reclamar su derecho creo
que eso también se va a acabar, ese es el punto númerouno, punto
númerodos, yo vivo en el barrio del Progreso, en el barrio del
Progreso en cada esquina, mi estimado, se pone la juventud a
adquirir 10 que es la marihuana, la pasta básica y cocaína, faltan el
res eto a los vecinos todo eso es todo Tumbes no ue lo hemos
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palpado, hay momentos que llegan servicios de inteligencia y no sé
si que hay una ley que los ampara a ellos, que todos los efectivos
llegan con mochilas, comienzan a romper puertas de casas que no
ienen nada que ver y siembran, siembran, casas a personas que
no tienen nada que ver, la vez pasada justamente yo me he
percatado todo aquello, quise grabar y un efectivo me amenazó,
graba, me insultó esto y 10 otro, te llevo ¿Por qué cargan mochilas?
me hace esa pregunta mi estimado, de repente cargan alguna
documentación, pero todos cargan mochilas, voy a tomarme la
molestia de grabar y van a ver, se meten a las casas con las
mochilas y presuntamente las mochilas llevan la granada, llevan las
pistolas y siembran a las personas, ustedes tienen identificado bien
quienes son los delincuentes y que dice uno de ellos, no tenemos
que sembrar sí o sí para hacer nuestro informe para que el señor de
la casa no nos denuncie y ya 10 agarramos como culpable y
presuntamente es inocente y los señoresque conocen a ellos los
delincuentes, mi estimado, yo conozco ahí los policías se codean
con las delincuentes en toda la esquina, entre barrios, entre los
Almendros y Pasajes del Sol, ahí están, ellos conocen a los
delincuentes, simplemente hacen estas situaciones para hacer un
arte de novela y puede llevar todo a su tema, pero quiero pedirle

que por favor nos capacite a los comerciantes ambulantes porque
realmente es una situación que ellos no conocen sus derechos,
hasta un gas te quitan, mi estimado, un gas, a veces la economía
como está y realmente esta es una situación, los drones puede ser
también para los delincuentes, pero también puede ser para una
parte de la policía, no todos, para que usted vea cuáles son los
efectivos que están viendo un tema de corrupción ante todo eso, mi
estimado, muchas gracias.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Muchas gracias, general.

Gral. PNP LUIS ENRIQUE PACHECO CORNEJO - Jefe del
Frente Policial Tumbes.
Bueno, rechazo, rechazo esas afirmaciones de que se esté
sembrando, 10 rechazo, particularmente la mayoría de
intervenciones como oficial de inteligencia he hecho el seguimiento,
he estado atento y muchasveces los delincuentes para poder evadir

su responsabilidad indican pues de que se los han sembrado, al

menos 10 rechazo, es una práctica que en mi vida 10 haya realizado
y que estoy más bien hecho una selección de efectivos policiales

que hacen este tipo de trabajo, si hay alguna situación aislada
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bueno, denúncialo, eso es 10 que digo, denuncia, eso es 10 que
puedo decir.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Muchísimas gracias general por su presencia en el pleno del

consejo, no, no, no, no, señores consejeros, el Informe del

presidente del Comité Regional que ya ha sido acompañado con 10
del general, nos va a hacer llegar con documento al pleno del

consejo que va a ser socializado, informe ya detallado va a ser
documentado.

-rc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Presidente, he solicitado yo una información al secretario del

CORESEC por favor, que se haga llegar 10 más pronto posible, por
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favor.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA -

Delegado.
Secretario, por favor, tiene uso de la palabra.

Consejero

Lic. ARÍSTIDES ZÁRATE CORNEJO - Secretario Técnico del
Comité Regional de Seguridad Ciudadana — CORESEC
Después de saludar manifestó 10 siguiente:

Felicitarlo de verdad porque es la segunda vez que usted hace una
exposición bien didáctica, 10 hizo en el consejo, en el Comité
Regional de Seguridad Ciudadana y 10 ha hecho acá en el consejo
regional.

Sí, es cierto, el consejero Samy ha presentado un documento
solicitando información con respecto al observatorio regional de
seguridad ciudadana en lo que es la encuesta. Le hice saber que la
Ley a nosotros nos exigió, la 27933 les exige a todos los gobiernos
regionales crear el observatorio regional. Igual aquí vinimos e
hicimos la exposición, pero señorconsejero, téngalo por seguro que
le vamos a alcanzar toda la información que usted solicitó.

Sí, a todos, sí, sí, no se preocupe, estamos elaborando porque ha

pedido cuatro puntos y estamos sacando toda la información, No se
preocupe, señorconsejero, le vamos a hacer llegar.
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Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Ya culminando, vamos cerrando, señor gobernador, el punto,
pasaremos al punto que 10 habíamos trasladado después de esto,

¿no?Agradecer al general Luis Pacheco Cornejo por su presencia
y por su exposición. Muchas gracias, general. Siguiendo con los
puntos de agenda:

3. Tratamiento del Oficio NO 075-2025/GOB.REG.TUMBES-GR-
BGR sobre medidas dispuestas relacionadas al Director
Ejecutivo del Hospital JAMO 11-2, para lo cual se invitan los
siguientes funcionarios: Gobernador Regional, Procurador
Público Regional, Gerente Regional de Control de Tumbes.
Invitamos al procurador a acercarse por favor a la mesa, el
Gerente Regional de Control se está apersonando, 10 invitamos

también a la mesa, jefe del órgano de control, sí.

Para dicho punto fue solicitado por el doctor Romario Prescott, al
cual le dejo en el uso de la palabra.

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Muy buenos días, saludar a cada uno de los presentes, señor
gobernador. EI presente punto viene con respecto al Oficio NO 066-
2025 dirigido al despacho de la gobernación regional, dado que
venimos recibiendo algunas quejas y seguimiento de la contraloría
con respecto al Informe de Orientación de Oficio NO 65-64-2025. Voy
a presidente con su venia leer el Informe NO 066 y luego hacer las
preguntas correspondientes: esto ha sido ingresado con fecha 16
de septiembre del 2025. "Me dirijo a usted para expresarle mi
saludo cordial y al mismo tiempo manifestarle que se ha
tomado conocimiento del documento de la referencia, el

Informe de Orientación de Oficio 65-64-2025 dondese identifica

presuntamente que el actual director del hospital José Alfredo
Mendoza Olavarría JAMO, no cumple con el perfil mínimo
requerido para el cargo conforme a la normativa vigente.

Dentro de este contexto se advierte que el señorRaúl Rivera
Clavo designado en el cargo de Director Ejecutivo del Hospital
JAMO 11-2 Tumbes no cumple con los requisitos establecidos
en elmanual de clasificador de cargos del ministerio de salud
para ocupar el cargo delmencionado el cargo toda vez que no
obra documentación que acredite, contar con título de segunda
especialidad en áreasclínicas o quirúrgicas o afines y/o título
de segunda especialidad en administración y gestión en salud
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o administración de servicio de salud o gerencia del servicio de
salud o afines".

A la fecha del presente informe pese a las recomendaciones y el
plazo otorgado por la Contraloría, el Órganode Control Institucional,
se advierte que no se ha ejecutado las medidas correspondientes,
manteniéndose aún el cargo al funcionario observado 10 cual 10

hemos visto hoy día ratificado con el Acta de Sesión de fecha hoy y
sigue estando en el cargo; se evidencia 10 siguiente no se emitió
resolución de cese o remoción del director, no se ha iniciado algún

procedimiento de selección conforme al perfil establecido; es decir
a la fecha no se ha comunicado al consejo regional, no se ha
remitido informe de cumplimiento o descargo ante la Contraloría
presuntamente; este incumplimiento genera riesgos administrativos
legales e institucionales comprometiendo la legalidad de los actos
administrativos firmados por el director en funciones y afectando la

gestión del establecimiento nosocomio.

Cabe indicar que hay algunas situaciones que las voy a ir señalando
conforme el pase, la primera pregunta es al Jefe del Órganode
Control Institucional, si a la fecha la gobernación regional ha

cumplido con absolver el Informe de Orientación de Oficio 65-64-
2025.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí: tiene el uso de la palabra el Jefe de Control Institucional

cpc. DANNYDANIEL ORTIZ LUNA - Jefe del órganode Control
Institucional - GORE TUMBES.
Después de saludar manifestó 10 siguiente:
Bien, mi presencia en el consejo regional obedece a una invitación
que ustedes han remitido al Gerente Regional de Control de
Tumbes, al señorHarrison Godoy Barreto, y el día de ayer a través
de un memorándum me ha dispuesto de que 10 represente en esta

sesión. Bien, señorconsejero, respecto a su inquietud, sí debo
manifestarle que nosotros como órganode Control Institucional
somos los responsables de hacer el seguimiento a la
implementación de las recomendaciones y a la corrección de las

situaciones adversas.

Sobre ese marco normativo, efectivamente hemos recibido de parte
de la entidad, creo que, del gerente general, la información
presentada por el hospital regional. Hemos recibido un informe
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emitido por eI Jefe de la Oficina de Asesoría Jurídica, en la cual
justifica o sustenta bajo su criterio de que la designación del director

regional cumple con los requisitos establecidos en el manual de
clasificador de cargos. Bien, ante esta situación nosotros como
responsables del seguimiento estamos considerando de que la

situación adversa ha sido desestimada por el criterio que ha
adoptado el Jefe de la Oficina de Asesoría Jurídica del hospital.

No hay un pronunciamiento así digamos oficial que valide o ratifique
10 expuesto en este Informe de Asesoría Jurídica, tanto por el

gobernador regional, que es la máxima, en este caso la autoridad,
que digamos formalizó la designación, así como la oficina de
recursos humanos del gobierno regional, quien finalmente es la

responsable, según la Ley 31419, a emitir el informe de
cumplimiento o no de los requisitos establecidos en los documentos
de gestión, en la cual se valide o se informe la opinión favorable
para que se pueda formalizar esta designación. En resumen,
señoresconsejeros, nosotros como órganode Control Institucional,
por el momento se considera desestimada la situación adversa, o

sea, desestimada quiere decir que en este caso la entidad no acoge
la observación, así en concreto, no acoge la observación, ellos
están asumiendo que lo que han, la designación que se ha
formalizado, perdón, que se ha formalizado, corresponde al marco
normativo. Ahora nosotros, como hay plazos de 45 días hábiles

para, digamos, el tratamiento de estas situaciones adversas,

nosotros estamos también evaluando cuáles son los pasos a seguir
de acuerdo a nuestro marco normativo.

Eso es lo que de mi parte puedo manifestar en esta oportunidad.

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Consejero delegado, con su venia, poderle manifestar que si bien

es cierto, nosotros como Consejo Regional presumíamos que sí
había habido una respuesta, pero para poder tomar ya una acción
a 10 judicial, tenemos que dar el derecho de defensa y por ese
motivo es que se ha puesto como punto de agenda. Mediante su
persona, para trasladarle el uso de la palabra al señorgobernador,
si a la fecha del desistimiento que señala el OCI ha sido comunicado
y cuáles son las acciones que va a ejecutar su despacho.
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Ing. SEGISMUNDO CRUCES ORDINOLA Gobernador
Regional de Tumbes.
Buenas tardes ya, señorconsejero regional. Bueno, sí es cierto, no
tenemos ninguna comunicación, a menos mía, a mi despacho, pero
yo creo que esa comunicación debe llegar, supongo, en esos días,

todo menos nosotros aquí con el gerente general que estamos
evaluando y viendo cómovamos a hacer respecto a los movimientos
del señorfuncionario.

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
EI señor procurador ha sido también citado para que pueda
manifestarnos. Nosotros hicimos una denuncia aproximadamente el
año pasado, la cual fue archivada por el Ministerio Público y
trasladamos la documentación a la Procuraduría para que se pueda
apersonar y pueda realizar la apelación correspondiente de acuerdo
a la Constitución Política del Perú quien defiende los intereses del

Estado es la Procuraduría. A la fecha no nos han informado si se
realizó alguna acción, entonces queremos, hemos creído
conveniente traerlo en esta sesión para que usted pueda escuchar
al Órganode Control Interno y pueda tomar, y ya está tomando
conocimiento para las acciones penales y administrativas

Prof.MIG
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correspondientes que debería tomar por su análisis.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA -

Delegado.
Señor procurador, tiene el uso de la palabra.

Consejero

Abog. SINCLAIR GARAVITO DIOSES - Procurador Público del
Gobierno Regional Tumbes.
Después de saludar manifestó.
Sí, es cierto, se me hizo llegar mediante oficio de la vicegobernadora
con fecha 19 de septiembre del año 2025, del presente año,
dándome cuenta de las acciones o del oficio remitido por su
persona, consejero Prescott. En ese sentido, nosotros no tenemos
aúnla información, hemos requerido tanto a la persona involucrada

que en este caso es el doctor Raúl Rivera Clavo, director regional
del Hospital Regional Tumbes, para que nos informe de pronto qué
acciones ha tomado, si se ha emitido un informe dentro del hospital
regional, si él ha realizado algún tipo de descargo o algún
pronunciamiento que pueda constar documentalmente para que
pueda ser alcanzado a la Procuraduría Pública y asimismo poder
evaluar las acciones, ya que también entendemos que el informe de
control realiza recomendaciones, pero también hace evaluaciones
operativas del derecho a aplicar y normativa vigente.
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También en ese sentido a la vez se ha requerido al gerente general

para que nos informe al respecto y también este documento ha sido
puesto a conocimiento también del órgano de control interno. De
pronto, después de la presente sesión de consejo, podría requerir
directamente una copia porque entiendo que esto es remitido
directamente al gobernador regional aquí presente. Vamos a
solicitar dicho informe para ser evaluado ya que entendemos,
consejero Prescott, que dicha remisión por parte de la

vicegobernadora a la Procuraduría Pública es para evaluar las
acciones a tomar.

Estas evaluaciones es un análisis que se realiza de las presuntas
infracciones a la normatividad administrativa, de concluirse que
existen infracciones a la normatividad y sobre todo en específico al
tema en concreto sobre la designación del director del hospital
regional JAMO, sobre todo en el aspecto de, permítame, en el

aspecto de sobre todo el requisito que no obra documentación que
acredite contar con título de segunda especialidad en áreas clínicas
o quirúrgicas o afines o título de segunda especialidad en
administración y gestión y salud o administración en servicio de
salud. La Procuraduría Pública también antes de tomar las acciones
legales correspondientes le ha dirigido, como lo dije, al director del
hospital regional para que alcance las documentales que crea
conveniente alcanzar y poder evaluar las acciones realizadas. En
caso no amerite realizar acciones legales correspondientes, ya que
se emitiría un informe de la Procuraduría Pública Regional, 10 mismo

será puesto a conocimiento de su despacho, a conocimiento de
gobernación y a conocimiento del órganode Control Interno para
que pueda derivar a la oficina regional de control. Sería mi

intervención, consejero Prescott.

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Sería oportuno, señorprocurador, que pida a la brevedad posible la
desestimación del OCI porque ahí usted va a poder realizar una
evaluación y poder realizar las acciones correspondientes. Muy
aparte de 10 que he escuchado, yo he estado muy callado

escuchando detenidamente al gerente general y una de las del
extremo que habló es que no sabemos si la remoción del director o
de alguien de alta dirección conlleve al cambio, debemos ser
respetuosos de la normativa.

Nosotros también somos pausibles de denuncias y por omisión
funcional y, presuntamente, al no haber un desacato del Informe de
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Orientación de Oficio 65-64, nos conlleva también a accionar y esas
acciones son las que nos traen aquí. Entonces, en ese sentido,

señor gobernador, con el respeto que nos tenemos, no sé si va a
apelar en este caso el Ejecutivo, pero yo creo que sí debería haber,
digamos, una acción para poder oxigenar la gestión. En ese sentido,
osotros haremos las acciones correspondientes de acuerdo a la

ecisión que usted tome, pero ya están tomando conocimientos de
ue se ha desestimado prácticamente la absolución del Informe de
Orientación de Oficio 65-64 y ya queda a su criterio tomar la mejor
decisión, señorgobernador. Muchas gracias, presidente.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Regional Alterno.
EI consejero delegado ha salido, hacer sus necesidades fisiológicas.
Gobernador, tiene usted el uso de la palabra.

GobernadorIng. SEGISMUNDO CRUCES ORDINOLA
Regional de Tumbes.
Mire, si bien es cierto que aquí OCI, tanto la Procuraduría, nos tiene

que informar a nosotros, más que todo es que tenemos que ver
¿cuántos parámetros existen ahí?, porque nosotros tenemos que
nombrar solamente a los funcionarios que están descritos, tanto al

director del JAMO, al director de la DISA, a todos los directores, pero
sí es necesario hacer un recuento de todo, porque nosotros
sabemos que no es una cuestión de una cantidad de gente,

solamente que estamos de repente, de repente, digo, no de repente,
estamos violando la ley como es debido, pero nosotros ahí
estaremos insistiendo, el día de hoy más o menos vamos a hacer
un análisis de todo, con el gerente regional, también con el asesor
legal que tenemos y también con todos los asesores que nosotros
podamos brindar para alcanzarle a usted un documento, también
para alcanzarle a ellos otro documento que va a ser el resultado
claro que tenemos. Yo me comprometo en eso.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí, consejero Romario.

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Sí presidente, ya prácticamente el procurador ha tomado
información sobre ya el desistimiento, imagino que va a pedir la

información para poder realizar su actuación y en su criterio quedará
ya tomar las acciones administrativas y penales de acuerdo al

análisis del desistimiento que ha emitido en este caso el órganode
Control Institucional. EI señor gobernador ha manifestado que
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también va a reunirse con su equipo técnico y nos informará la mejor
decisión. De acuerdo que nos llegue al despacho, nosotros
evaluaremos las acciones a dar. Muchas gracias.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Okey, consero Sammy Cruz

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Sí, de acuerdo a la Ley 31419 y su Reglamento aprobado por el

Decreto Supremo NO 053 que establece el cumplimiento de los
perfiles y es clara la ley, dice: "tanto el que designa como el que
acepta será sancionado con cuatro años de pena privativa de
la libertad". Bajo ese contexto, el señorgobernador le recomiendo

que usted evalúe a la brevedad posible porque el hito de control le

da cinco días de plazo, en 10 cual ya se ha vencido. Es más, este

consejo regional ya hizo en su oportunidad una denuncia al
Ministerio Público, el cual ha sido archivado, porque el señorde
Recursos Humanos induce al error al Ministerio Público, aduciendo
de que sí cumplía con una resolución secretarial del MINSA, lo cual

no viene a colación porque hay un Acuerdo de Consejo Regional
que establece y dice: "se aplicará el MOF ante todo funcionario

que suma cargo en el Gobierno Regional de Tumbes". Y un
Acuerdo de Consejo de Ley en nuestra región, señorgobernador, y
esperemos que se evalúe de acuerdo al MOF, más no con una
resolución secretarial del MINSA que de acuerdo a la pirámide de
Helsing no tiene mucho efecto sobre la ley, la ley priva sobre los

Decretos Supremos que vienen después de lo que dice esta ley.
Muchas gracias, señorgobernador.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
¿Algún otro consejero? iNo!, ya teniendo la respuesta del
gobernador y también de los invitados, consejeroRomario Prescott,

damos por concluido el punto de agenda o tiene alguna otra

observación.

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Simplemente, consejero,pedirle al señor, al alto funcionario del OCI
que también haga llegar al consejo regional una copia informativa

del desistimiento para nosotros también hacer la evaluación
correspondiente y que, en nuestro legajo administrativo de las

acciones a tomar, ya nosotros tenemos el criterio que 10 vamos a

I a Marina 200 — TI Imhag 94



Ing. DIEGO ALE m RAMIREZ
CONSEJERO REGIONAL

GOBIERNO R NN TUM

PORISREG O QVI S
R u)NAL

GOYE E IONA' UMBES

GOBIERNO REGIONAL TUMBES
SECRETARÍA DEL CONSEJO REGIONAL

"AÑO DE LA RECUPERACIÓN Y CONSOLIDACIÓN DE LA ECONOMÍA
PERUANA"

dar en su oportunidad, sirva como parte sustentatoria. Muchas
gracias.

Est. Vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí, muchas gracias. No habiendo ninguna participación ya de otro

consejero, agradecemos la presencia del Gobernador Regional, el
Procurador y el Jefe del Órganode Control para este punto de
agenda. Muchísimas gracias por estar en el pleno del consejo.

Abog. 011/1

c

rc.

P 'SCOTT NUNEZ
E RO EONAL
O G ONAI

ED CRUZ PENA

Muchas gracias, gobernador.

Inga SEGISMUNDO CRUCES ORDINOLA
Regional de Tumbes.
Muchas gracias también, señor presidente.

Gobernador
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Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Continuando con el siguiente punto de agenda:
4. Tratamiento del Informe NO 002-2025/GOB.REG.TUMBES-CR-
ARH, formulado por el consejero regional, Roberto Alan Ríos
Herrera, denominado: "Fiscalización del Cumplimiento Efectivo
de la Jornada Laboral Médica en el Hospital Regional JAMO 11—-
2 Tumbes, ante posibles casos de Simulación Funcional, periodo
2025. Señores consejeros, estoy presentando el Informe NO 002-
2025/GOB.REG.TUMBES-CR-ARH. Tengo ei informe final,
señoresconsejeros.

Mencionarles que ha sido producto de un trabajo con mi equipo
técnico, donde también una de las limitaciones fue que nunca llegó
la información. La información acaba de llegar el día de hoy, pero
ya estaba hecho el informe correspondiente. No tenemos la
presencia de la doctora, producto del fallecimiento de su madre, en
el cual hemos elevado las condolencias.

Ella iba a exponer este caso. No sé si me permiten leer el análisis o
vamos a conclusiones. Comentarles algo breve, señores
consejeros, que dentro del análisis se ha podido detectar
presuntamente que se ha pagado a cinco médicos en el mismo mes
de enero en las áreasde UCI y UCIN.

Esta investigación se produjo debido a un comentario, una denuncia
que se dio en el hospital con respecto a los médicos que están
cumpliendo horas de jornada laboral de 150 horas, O sea,
prácticamente eI médico trabaja una semana 24/7 sin descanso, sin
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médico prácticamente no descansa. EI médico trabaja una semana
y se pasa a retirar cobra lo que es una semana en lo que debía ser
15 días.

Como se da en otras ocasiones. Este informe concluye con lo
siguiente:
EI consejero regional, después de la evaluación del presente
expediente, concluye que, conforme al Marco Aplicable Ley del

Trabajo Médico y su Reglamento Decreto Legislativo 1153 sobre
compensaciones y la Resolución Ministerial 432-2025-MINSA que
regula la programación de turnos, la bonificación por guardia sólo
procede cuando el turno está programado y ejecutado como guardia
de 12 horas.

La de 24 horas es excepcional con informe técnico de autorización
de la dirección. Se realiza en UPS de continuidad 24/7 emergencia
traumashot UCI - hospitalización. Centro obstétrico, quirúrgico y
soportes y soportes 24 horas y se encuentra dentro de la jornada
mensual de 150 horas que le hice mención.

La consulta externa y actividades no continuas no constituye
guardia en consecuencia. EI sustento rol aprobado informe de 24
horas publicación previa registro de atención carece de validez y
configura pago indebido y conlleva a la determinación de
responsabilidades administrativas en la cadena de programación
visado, aprobación y liquidación. Existe uso extensivo de turnos de
12 horas y casos de 24 horas sin el expediente completo que exige
la Resolución Ministerial NO 432-2025 informe y autorización para
24 horas publicación previa del rol.

Se han programado y/o pagado guardias en servicios que no son
24/7 consultorios o oficinas 10 que no corresponde. Los mecanismos
de control cruce rol biométrico, SIS, libro de guardia y registro de
cambios no mayores a 4 por mes con 48 horas de anticipación son
insuficientes o incompletos, los cuales impiden verificar la
efectividad de las atenciones y la distribución regular de la jornada,
esto compromete la continuidad real del servicio y el riesgo de
brechas en cobertura; y expone al Hospital Regional JAMO 11-2 a

pagos no justificados ycontingencias presupuestales,
responsabilidades de los funcionarios intervenidos.

Por 10 que los intervenidos en la aprobación del rol médico
presuntamente estarían cometiendo los siguientes delitos, el jefe de
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servicio departamento, el director ejecutivo, la jefa de unidades
personal estarían cometiendo los delitos de especulado de acuerdo
al artículo 387 del Código Penal cuando un funcionario servidor
público se apropia o utiliza caudales del Estado que le causaron con
confiados con razóndel cargo; por ejemplo cobrando bonificaciones
de guardia no debidas o permitiendo pagos indebidos a otros,

también se revisan la forma culposa si por negligencia se facilitó la
sustracción.

Segundo punto omisión rehusamiento o demora de actos
funcionales artículo 377 del Código Penal para quienes deberían
controlar, jefes de servicio, departamento, Dirección de Recursos
Humanos y omiten ilegalmente actos de cargo, roles no verificar
cambios, no cruzar asistencia a producción antes del pago, el
director ejecutivo y la jefa de la unidad personal estarían cometiendo
el delito omisión rehusamiento demora de actos funcionales al no
alcanzar la información que se solicitó de manera reiterada las
mismas que era determinante para la culminación de la presente
investigación, dejando entrever que se estarían cubriendo la verdad
con relación a la Ley 29783 Seguridad de Salud y en el Trabajo y
Reglamento Decreto Supremo NO 005-2012 del trabajo el empleado
debe prevenir riesgos, organizar el trabajo de manera segura,
implementar, identificar peligros y evaluar de evaluar de riesgos
vigilancia de salud; antes, durante y después de la exposición
capacitación y registro en investigación de incidentes y casi

accidentes en el sector salud.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Recomendaciones:
EI consejero regional solicita se eleve al pleno del Consejo Regional
de Tumbes el presente informe el cual contiene 514 folios para que
sea aprobado junto con las siguientes recomendaciones remitir el
presente informe a la Contraloría General de la República para
conocimiento y pueda realizar las acciones que correspondan;

Remitir el presente informe al Gobernador Regional de Tumbes
para conocimientos y relaciones y realice las acciones que
correspondan;
Remitir el presente informe a la Oficina de Control Institucional
del Hospital Regional JAMO 11-2 Tumbes para que determine la
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responsabilidad administrativa por inaplicación de la Resolución
Ministerial 432-2025-MINSA;
Remitir copia de los actuados al Ministerio Público para que
evalúe la pertinencia de apertura investigación correspondiente
contra los que resulten responsables.
Se recomienda a la jefa de la unidad de personal capacitar a su
personal y aplicar correctamente la Normativa Legal Vigente de
la Resolución Ministerial NO 432-2025-MINSA.
Se recomienda a la oficina de seguridad y salud del trabajo
realizar las acciones que corresponden y cumplan con sus
funciones.

Sin otro particular quedo de usted aprovechando la ocasión para
expresar las muestras de especial consideración y alta estima,
consejero Roberto Alan Ríos Herrera, señores consejeros he podido
leer parte de este informe que está detallado y que va a ser elevado
a 10 con las recomendaciones correspondientes.

Entonces su recomendación antes de elevarlo la votación

consejero.

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional.
Sí este habiendo escuchado la observación del consejero Diego
Alemán como es una observación de forma y no de fondo la cual no
afectaría el contenido, ni el objetivo que se persigue en este

dictamen que a la elevación correspondiente se subsane ese error
de transcripción, más que todo; eso sería todo y que con su venia

se ponga debate salvo mejor parecer.

Est. vet ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Ok consejeros alguna otra observación antes de ser sometido a
votación y corregido en el camino para poder hacerse las

recomendaciones.

Prof. MIGUEL BUSTAMANTE FARíAS - Consejero Regional
Sí que quede constancia consejero nada más que se va a corregir
porque la conclusión es 10 que básicamente toman para cualquier
acción y debería estar preciso, concreto ahí la palabra para evitar

cualquier acción en contra del colegiado.
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Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero

TUMBES Consejero Regional — Sammy Edward Cruz Peña

Consejero Regional — Boris Pardo Vinces

Delegado.
Sí consejero le vuelvo a repetir este documento en ciertas partes en
ciertas partes menciona la presunción, pero hay en algunas
ocasiones que la doctora tiene que corregir, eh secretario someta a
votación no habiendo ninguna observación por parte de los
consejeros, otra observación por parte de los consejeros; se corregirá
en el pedido que están haciendo los consejeros.

MBES Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del Consejo
Regional

Abog, OM
c

Consejero delegado con su permiso después de haber escuchado el1 PRESCOTTNUNEZJ O REGIONAL Informe NO 002-2025/GOB.REG.TUMBES-CR-RARH, donde seO E IONAL TUMBES aprueba ya este Informe Final del Plan de Fiscalización denominado
Fiscalización del Cumplimiento Efectivo de la Jornada Laboral Médica
en el Hospital Regional JAMO 11-2 TUMBES, ante posible caso deTc. SAMMY E CRUZ PENA

CONSEJER R IONAL

GOBIERN
simulación funcional periodo 2025 se va a someter a votación y se les

ES pregunta a los consejeros, si se encuentran a favor de elevar el
presente informe, para ser aprobado sírvansea levantar la mano,
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Consejero Regional — Diego Alemán Ramírez

Consejero Regional — Jenrry Mario Risco Castillo
Consejero Regional — Romario Raí Prescott Núñez
Consejero Regional — Miguel Bustamante Farias
Consejero Regional — Roberto Alan Ríos Herrera

Consejero delegado ha sido aprobado por unanimidad.

ACUERDO DE CONSEJO REGIONAL
2025/GOB.REG.TUMBES-CR-CD.

SE ACORDÓ POR UNANIMIDAD:

A favor
A favor
A favor
A favor
A favor
A favor
A favor

083-

ARTíCULO PRIMERO. - APROBAR ei Informe NO 002-

eq

2025/GOBlERNO REGIONAL TUMBES-CR-RARH, de fecha 28 de
agosto del 2025, formulado por el Consejero Regional Est. Vet.
Roberto Alan Ríos Herrera, relativa a la presentación de Informe Final

de la investigación denominada: "Fiscalización del cumplimiento
efectivo de la jornada laboral médica en el Hospital Regional JAMO
11-2 Tumbes, ante posibles casos de simulación funcional - periodo
2025".
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ARTÍCULO SEGUNDO. - REMITIR copia del Informe NO 002-
2025/GOBlERNO REGIONAL TUMBES-CR-RARH, a la Contraloría
General de la República, para conocimiento y efectúe las acciones
que correspondan.

ARTÍCULO TERCERO. - REMITIR copia del Informe NO 002-
2025/GOBlERNO REGIONAL TUMBES-CR-RARH, al Gobernador
egional de Tumbes, para conocimiento y efectúe las acciones que

correspondan.

ARTÍCULO CUARTO. - REMITIR copia del Informe NO 002-
2025/GOBlERNO REGIONAL TUMBES-CR-RARH, al órganode
Control Institucional del Hospital Regional JAMO 11-2 TUMBES, para

OR

rc. SAMMY EDW
CONSEJERO

GOBIERNO

NAL TUMBESque determine las responsabilidades que correspondan por
inaplicación de la Resolución Ministerial NO 432-2025/MlNSA.

C UZPENA ARTÍCULO QUINTO. - REMITIR copia del Informe NO 002-
REGIONAL TUMBES-CR-RARH y los actuados al

Ministerio Público de Tumbes, para que evalúe la pertinencia de
perturar la investigación correspondiente contra los que resulten

Prof.J
'

co
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Prof.MI
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responsables.

ARTÍCULO SEXTO. - RECOMENDAR a la Jefa de la Unidad de
Personal que disponga la capacitación del personal a su cargo y vele
por la correcta aplicación de la normativa legal vigente, en especial 10
establecido en la Resolución Ministerial NO 432-2025/MlNSA,

ARTÍCULO SÉPTIMO. - RECOMENDAR a la Oficina de Seguridad
y Salud del Trabajo, realizar las acciones que correspondan en
cumplimiento de sus funciones.

ARTíCULO OCTAVO. - DISPONER la publicación del presente
Acuerdo de Consejo Regional en el Portal Electrónico del Gobierno
Regional de Tumbes.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Señores consejeros el siguiente informe 002 será elevado con las
correcciones a las conclusiones y de acuerdo a las recomendaciones
dadas. Continuando con la sesión de consejo, señoresconsejeros, al
comenzar la reunión pasamos para poder avanzar con la reunión la
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estación informes y pedidos. Entonces para dicho punto, si hay unNAL TUMBES

consejero en estación informes, iNo!, avanzamos.
Ing. DIEGO EMAN RAMIRE l. ESTACIÓN INFORMES: (no hubo).CONS JERO REGIONA
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st. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Estación pedidos, consejero Boris Pardo tiene el uso de la palabra.

ESTACIÓN PEDIDOS:
Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES - Consejero Regional.
Sí, consejero, bueno, para un poquito solamente ser breve, ¿no?Con respecto al tema informes, porque hay un gran avance con
respecto al PAC del hospital, que ya 10 mencionó el funcionario
anterior, pero quiero también manifestar que ya hay bastante
avance y esperemos que la próxima semana ya tengamos lo final
en el mes. Con respecto al pedido, sí, efectivamente hemos tenido
constantes sesiones en la Comisión de Presupuestos, por 10 cual
conjuntamente con el consejero Diego Alemán hemos concluido en
vista de que no hay participación de parte de un consejero, hacer el
cambio de ser así que el pleno 10 apruebe e inmediatamente solicitar
a un nuevo integrante. Si en caso se aprueba.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Podría ser más explícito, consejero, ¿qué consejero va a hacer?

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES - Consejero Regional.
Sí, el pedido, los tres consejeros que formamos parte de la Comisión
de Presupuestos, Planeamiento y Acondicionamiento Territorial, mi
persona, el consejero Diego y el consejero Bustamante. En este
caso, por la constante falta del consejero Bustamante y está en
actas, las últimas actas también consecuentemente no están
viniendo. Inclusive hubo un pedido de par del consejero para
cambiar la hora y tampoco asistió.

Y viendo puntos importantes, que estamos viendo bastantes casos
y dictámenes, estamos solicitando el cambio para que pueda, de
repente no pueda el consejero otro miembro dentro de esta comisión
y poder fortalecer y dar soporte.
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f. Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero

Ing. DIEGO EMAN RAMI
CON EJERO REGIO

GOBIER OR AL UMB

Ing. O S NO
O ROR

E O A TUMBES

PRESCOTTNUNEZ
O REGIONAL

Delegado.
Para dicho punto, quiero darle el uso de la palabra al consejero y
que haga su descargo del caso y qué es lo que está pasando con
las invitaciones que usted no está llegando a la comisión, consejero.

Prof. MIGUEL BUSTAMANTE FARÍAS - Consejero Regional
Sí, consejero. EI tema, como todo este conocimiento, ha sido
nombrado y como nombrado he sido focalizado también como en
un curso de docente Nobel. Esto implica mucha más recarga, la
parte de la recarga laboral normal de un docente recarga por el
curso de Nobel y además eI mismo colegio tiene otro curso.
Asimismo, como jefe de áreade ciencia y tecnología tengo a cargo

CONSE

Tc. SAMMY E
CONSE

GOBIERN

Prof.J

TUMBES también el club de ciencias, he participado en el tema URECA y el
tema educativo se ha vuelto un poco recargado.

WARD Z PENA
En este caso, yo he hecho conocer de mi participación, si es cierto,ROR

L TUMBES yo recojo la inquietud, es cierto que en la última reunión no he
podido llegar debido a que ha sido el concurso URECA nivel UGEL
y se me complicó.

O RISCOCASTILLO
CONSEE20 REGIONAL

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
TUMBESGOBIE O

Prof.MI
ONSUGRO

ANTE

Joé

04

Delegado.
¿Justificó su...?

Prof. MIGUEL BUSTAMANTE FARÍAS - Consejero Regional
No, no he justificado. Entonces, si lo vea bien, el trabajo para no
entorpecer que se recoja un nuevo miembro no tengo ninguna
inconveniente.

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional.
Pero habría que ver ¿qué comisión quedarías integrando?

Profa MIGUEL BUSTAMANTE FARíAS - Consejero Regional
Fiscalización.

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional.
Fiscalización, porque de acuerdo a la normativa la obligación de los
consejeros es integrar y fiscalizar mediante las comisiones, si no
estarías en ninguna prácticamente estarías omitiendo una omisión
de funciones.

Entonces, en ese sentido también como recomendación el
consejero Miguel Bustamante, existe una normativa en el cual las
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entidades públicas cuando se ejerce este tipo de labor le dan ciertaREG NAL TUMBES
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licencia en horas. Entonces, sería bueno que 10 puedas solicitar.
Gracias, presidente.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
elegado.
o en este caso quiero un poco mostrar mi preocupación, consejero,
orque dentro de todo, primero que nada y antes de eso hemos sido
elegidos consejeros que hemos asumido otro cargo, este creo que
el presidente ha sido 10 más flexible posible poniéndole los horarios
que usted ha solicitado, consejero. Yo a este caso quisiera llamarle
a la reflexión y ponernos a trabajar porque los consejeros estoy
viendo el trabajo que ellos están avanzando y están solicitando
estas reuniones.

Prof. MIGUEL BUSTAMANTE FARíAS - Consejero Regional
Sí he participado, consejero, en esta última reunión en la que no he

podido porque se ha cruzado, pero en todo caso yo estoy llano a
seguir trabajando, no tengo ningún problema, hago o recojo las
preocupaciones, pero me está pidiendo el por qué no, eso es cierto.

Est. vetá ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Desde ya presidente también, bueno, si bien es cierto ha hecho un
llamado de atención, pues llamarle con un documento y que sigan
participando, trabajando, porque la verdad me preocupa 10 que
acaba de mencionar el doctor Romario.

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES - Consejero Regional.
Lo que pasa, presidente, que no puede estar acéfala, no es una
sesión a la que ha faltado el consejero Bustamante, son varias
sesiones y últimamente han sido constantes, dos o tres sesiones,

como menciono, a pedido de él cambié la hora y no ha asistido,
entonces vamos a regresar a 10 mismo, estamos con un trabajo
arduo también con el tema del ROF ¿no?ingeniero Diego, y
dictámenes que tenemos varios, entonces al momento de tomar una
decisión estamos solamente los dos, entonces cómoavanzamos,
porque yo entiendo, que todos tenemos otras cosas que hacer, pero
tenemos un compromiso con el pueblo y él 10 mencionó, por
nuestras acciones será juzgado, yo 10 pongo al pleno, el pleno
decidirá si están de acuerdo de que él continúe ahí, yo no tengo
ningún inconveniente, pero yo tengo que marcar mi posición y
someterlo a la votación del consejero.
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Est. vet ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.

¿ Iguna opinión por parte de otro consejero?

ng- DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Regional.
Bueno, yo creo que la misma Ley Orgánica de Gobiernos
Regionales establece que todos los trabajadores y los que ejercen
docencia, en el caso de docentes, hay hasta 80 horas de licencia
laboral, yo creo que tiene que hacer valer ese derecho, porque la
Ley Orgánica lo establece y la Ley Orgánica está por encima de
cualquier otra ley.

Prof. MIGUEL BUSTAMANTE FARíAS - Consejero Regional
Sí, yo asumo la responsabilidad consejero, yo desde ahora pongo
más énfasis en el Consejo Regional, pero no me han dado esa
docencia, me han dado solo un día a la semana y ese día a la

semana normalmente 10 tomo para cuando son sesiones, pero tomo
la recomendación del consejero, tomo la recomendación de acá del

consejero Prescott, y voy a tratar de hablar con dirección para tratar
de tener un poco más tiempo libre y de repente recuperar clases los
fines de semana, eso creo que es mi acción, mi compromiso a partir
de ahora en estos momentos y que asumo también la

recomendación que me dé a través de su función, presidente.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Opinión propia, consejero, creo que el presidente está siendo
flexible y creo que, con la venia de usted, con un documento que
usted le ha hecho llegar sus horarios.

Prof. MIGUEL BUSTAMANTE FARÍAS - Consejero Regional
Sí, ha habido también una ocasión que yo también he asistido y creo
que había viajado el doctor Alemán y no se pudo llevar a cabo, yo
entiendo que es recarga también de esa comisión, pero
lamentablemente tuve ese, pero ese ha sido el día de ayer, verdad,
ha sido el día de ayer y yo puedo demostrar de que el día de ayer
estaba súper recargado.

En todo caso, presidente, yo asumo el compromiso de poner un
poco másde énfasis en el trabajo de la Comisión de Desarrollo de
Presupuestos para no tener ese percance y no se repita.
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Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Señores consejeros, otra opinión, sino para someter a votación
también el pedido del consejero Boris Parto. iNo!, ya habiendo
enido la opinión del consejero Miguel Bustamante y el consejero,
de los consejeros que han participado dentro de esta, de este
debate, secretario, someta a votación el pedido del consejero Boris
Pardo con respecto a la reestructuración de su comisión.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional.
Antes de que someta a votación, 10 que quisiera más como
integrante de la Comisión de Planificación, no sé el consejero
Bustamante, si él quiere continuar, pero con la responsabilidad pues
de que asista a las sesiones o caso contrario, pues que se aplique
10 que dice el reglamento.

Prof. MIGUEL BUSTAMANTE FARÍAS - Consejero Regional
Sí, consejero, lamentablemente yo he tenido ese pequeño percance
porque hubo un concurso nacional que estuvo a mi cargo, no sé si
en las redes sociales es un concurso nacional de Ciencia y
Tecnología y ya culminó este proceso, entonces gracias a Dios voy
a tener un poco más de tiempo y asumo continuar, no hay problema
en ese aspecto, muchas veces hay situaciones de que vienen
complicaciones.

Usted sabe que cuando lo ponen a cargo de un concurso, eres el
organizador, bueno, ya gracias a Dios ya terminó y creo que voy a
retomar, pienso seguir cumplir con la situación y no tengo ningún
problema.

Esta veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Consejero Boris.

Inge BORIS REGINO PARDO VINCES - Consejero Regional.
Bueno, consejero, yo la verdad que ya no puedo ser flexible, yo
pertenezco a la Comisión de Recursos Naturales donde ha sido
expulsado también, bueno expulsado no, sino que se le ha

cambiado por el mismo tema, entonces ya no es la primera vez, eso
es recurrente, no podemos al menos estar así ya para cerrar el año,

Esperemos más bien que eso que está que menciona el consejero
Bustamante en el siguiente añoen las otras comisiones tenga un
poco másde responsabilidad y se organice para que pueda trabajar
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una mejor manera, visto que ya estamos en el último año
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RAI PRESCOTTNUNEZ
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L TUMBES de

Consejero Regional — Boris Pardo Vinces

culminando la gestión. Yo propongo que se someta y se cumpla con
el reglamento, se someta a votación a pedido de la comisión, que
también pertenece el ingeniero Diego Alemán.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional.
Consejero, yo creo que en estos momentos lo que en educación
llamamos, profesor Miguel Bustamante, el rompimiento de
relaciones humanas, en estos momentos el presidente de la
comisión no desea que permanezca en la comisión, en lugar de
llevarla a votación mejor que el consejero Bustamante solicite su
retiro y que sea reemplazado por otro y que el consejero
Bustamante lo apoye en la otra comisión al consejero que sale paraIONAL TUMBESBIERNO
que no tenga problemas por omisión de funciones, o sea el
consejero que reemplace lo reemplace en la otra comisión, de ser

rc.SAMMY ED VARI) CRUZPENA el caso no, una opinión, pero si ya no va a haber ese trabajo unido,CONSUE OREG NAt

GOBIERN pues porque no lo desea el presidente, creo que no vamos a trabajarTUMBES
bien, no sé, es mi opinión.
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Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
EJERO REGIONAL Delegado.

No habiendo una opinión por parte del consejero MiguelUMBES

Bustamante, someta a votación el pedido del consejero Boris Pardo.

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) delREGIONAL

Consejo Regional.
Consejero delegado con su venia, vamos a someter a votación el
pedido de la reestructuración de la Comisión Ordinaria de
Presupuesto, Planeamiento y Acondicionamiento Territorial. Los
integrantes del pleno del consejo que se encuentren a favor de la
reestructuración de esta comisión, por favor levanten la mano,

Consejero Regional — Diego Alemán Ramírez
Consejero Regional — Sammy Edward Cruz Peña
Consejero Regional — Jenrry Mario Risco Castillo
Consejero Regional Romario Raí Prescott Núñez
Consejero Regional — Miguel Bustamante Farias
Consejero Regional — Roberto Alan Ríos Herrera

Consejero delegado, la votación ha sido por mayoría.
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GOSERNQ GION TUMBESEst. Veta ROBERTO ALAN RÍOS HERRERA — Consejero
Delegado.
Bueno, mi votación es en contra debido a que estas coordinacionesIng. DIEGO
siempre se hacen previamente, comprendemos la recarga laboral

GION MBESde cada consejero y también este llamar a la reflexión, a veces
nuestros asuntos personales no podemos llevarlo también al pleno

Ing,B0 SREI
S
e involucrar a los consejeros.

R ION
G RN R 10 A TU BESAbg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ — Consejero Regional.

Mi voto es en contra porque el consejero Diego manifestó otro punto
que es la parte en la que el miembro va a solicitar su retiro, en eseM RAI

punto yo voy a votar, por eso la primera de mi voto es en contra.EJERO R C NAL
OB NOR ONAL TUMBES
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Prof. MIGUEL BUSTAMANTE FARÍAS - Consejero Regional
Sí, yo tomo también la misma, principio yo he planteado mi situación
de trabajar, pero si el presidente no quiere, pues tampoco no. Yo
puedo sustentar este presidente la recarga que tengo, tengo dos
cursos del MINEDU y creo que es bastante complicado a veces
cumplir, ¿no?
-rc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Presidente, con su venia.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí adelante.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Amigo, consejero, usted también recibe un sueldo por este Gobierno
Regional de Tumbes, que ha sido elegido por el pueblo, amigo. Yo
le pido que reflexione, que se ponga a pensar, a usted le da la UGEL
un día a la semana, ni siquiera ese día 10 vemos por el consejo.
Póngase a pensar, reflexione y haga las cosas bien.

Yo soy su amigo, yo no quisiera hoy día pedir un acuerdo al consejo
que se le denuncie por omisión de funciones, no quisiera llegar a
ese punto, 10 estimo, pero haga las cosas bien. Usted también recibe
un sueldo de acá y debe demostrar ese sueldo que usted se lleva al
bolsillo. También no solamente de la educación, sino también del
Estado, también recibe acáen el consejo regional. Gracias.
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. Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero

Ing. DIEGO
ERO

GOBIER RE ONAL?

Delegado.
Bueno, ya se votó por el primer punto de la reestructuración, se ha
dado por aprobado por mayoría. ¿Alguna sugerencia, consejero
Boris Pardo, del acompañamiento?ES

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES - Consejero Regional.
ES Sí, bueno, no sé cómo están los demás consejeros en las

Ing. BO S

Abog.

NO ARDO VI

u comisiones, pero sé que tienen recarga de varias comisiones.

Sammy recién se ha incorporado a la Comisión de Recursos
ESCOITNUNEZ Naturales. No sé si nos podría acompañar el consejero Risco, deJERO

R TUMBES repente, en la comisión, de presupuesto para que se incorpore.

Esta veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
rc. SAMMY ED D RUZ PENA

Delegado.CONSEJERO E O

GOBIERNO I ¿Consejero Risco?

Prof.

Prof.

co

Prof. JENRRY MARIO RISCO CASTILLO - Consejero Regional.
ARIO Risco CASTILLO

Sí, presidente, no tengo ningún problema ni alguna cosa.ERO RCGIO

TUMBEs

UELB AMANTEFAW
REGIONALCON

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Señores consejeros, hay una recomendación que está haciendo, un
pedido que está haciendo el consejero Boris Pardo de poder incluir
al consejero Risco en el acompañamiento de la reestructuración de
esta comisión. ¿Alguna observación por parte de ustedes, si no para
someterlo a votación? Sí, toma esta votación, por favor, la inclusión

como nuevo miembro de la comisión de presupuesto. Al consejero
Henry Risco, por favor, secretario.

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del
Consejo Regional.
Consejero delegado, vamos a aprobar la inclusión del consejero
Henry Risco en la Comisión Ordinaria de Presupuestos,
Planeamiento y Acondicionamiento Territorial. Los consejeros
regionales que se encuentren a favor de incluir al consejero Risco
en esta comisión, por favor, levanten la mano.

Consejero Regional — Diego Alemán Ramírez
Consejero Regional — Sammy Edward Cruz Peña
Consejero Regional — Jenrry Mario Risco Castillo
Consejero Regional — Romario Raí Prescott Núñez
Consejero Regional — Miguel Bustamante Farias
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Consejero delegado, ha sido aprobada por unanimidad.

ACUERDO DE CONSEJO REGIONAL
2025/GOB.REG.TUMBES-CR-CD.

SE ACORDÓ POR MAYORÍA:
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ARTÍCULO PRIMERO. - APROBAR ei CESE del consejero Regional
Miguel Bustamante Farías como Secretario de la Comisión OrdinariaEscorr
de Planeamiento, Presupuesto y Acondicionamiento Territorial.GIONAL TUMBES

ARTíCULO SEGUNDO. - APROBAR la REFORMULACIÓN de la
Comisión Ordinaria de Planeamiento, PresupuestoU) CRUZ PENA
Acondicionamiento Territorial, de conformidad con 10 expuesto en laRE

NAI TUMBES parte considerativa del presente Acuerdo.

ARTíCULO TERCERO. - REFORMULAR la Comisión Ordinaria de
ORIS CASTILLO Planeamiento, Presupuesto y Acondicionamiento Territorial del

Consejo Regional de Tumbes, correspondiente al período 2025,
modificando el artículo primero del Acuerdo de Consejo Regional NO
162-2024/GOB.REG.TUMBES-CR-CD, en ei extremo referido a la

GUEL designación de sus integrantes, quedando la nueva conformaciónpro •

O

REGIONAL

f'

establecida de la siguiente manera:
COMISIÓN ORDINARIA DE PLANEAMIENTO, PRESUPUESTO Y
ACONDICIONAMIENTO TERRITORIAL
1, Boris Regino Pardo Vinces - Presidente
2. Jenrry Mario Risco Castillo - Secretario
3. Diego Alemán Ramírez - Vocal

ARTÍCULO CUARTO. - DISPENSAR ei presente Acuerdo de Consejo
Regional del trámite de lectura y aprobación del acta correspondiente,

ARTÍCULO QUINTO. - DISPONER la publicación del presente
Acuerdo de Consejo Regional en el Portal Electrónico del Gobiemo
Regional de Tumbes.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Listo, señoresconsejeros. Pasando ya, terminando con los pedidos,

¿no hay otro pedido por parte de ustedes?
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. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional

Ing. DIEOO RAMIREZ
CONS JERO REGIONAL

GOBiER OREG

1ng.80S ARO

GOBIERNQ EGIO AL TUMBES Tc

Consejero Regional — Boris Pardo Vinces

s

ESE o GIONAL

«C BIRO I MBES

rrNUNEZ
O REGIONAL

Había un pedido del consejero Boris.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Con respecto al director del hospital, ¿no?Sí, consejero, por favor,

susténtelo.

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES - Consejero Regional.
Sí, bueno, en vista del primer punto donde se trató el tema del
director del hospital, yo había solicitado, ¿no? Ante tanta
problemática que vive el hospital, la recomendación de solicitar al
gobernador su remoción, en este caso del director.BIERNO IONAL TUMBES

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
PENA Delegado.SAMMY

REGIO Señores consejeros, someta a la votación, por favor, secretario.
TUMBESGOBIERNO I

'M O RISCO CASTILLOPro]:J
CONSNEROR 1 AL

GOBI

PARVProf. E
REGIONAL

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del
Consejo Regional.
Vamos a someter con su permiso, consejero delegado, el pedido del

consejero Boris Pardo para recomendar al gobernador regional la
remoción del director del hospital ll- 2 Jamo Tumbes. Los consejeros
regionales que se encuentren a favor de este pedido, por favor,

levanten la mano.

Consejero Regional — Diego Alemán Ramírez
Consejero Regional — Sammy Edward Cruz Peña
Consejero Regional — Jenrry Mario Risco Castillo
Consejero Regional — Romario Raí Prescott Núñez
Consejero Regional — Miguel Bustamante Farias
Consejero Regional — Roberto Alan Ríos Herrera

Ha sido aprobado por mayoría, consejerodelegado.

ACUERDO DE CONSEJO REGIONAL
2025/GOB.REG.TUMBES-CR-CDa

SE ACORDÓ POR MAYORIA:

A favor
A favor
A favor
A favor
En contra
A favor
A favor

085-

ARTÍCULO PRIMERO. - RECOMENDAR al Gobernador Regional de
Tumbes, Inga Segismundo Cruces Ordinola, que adopte las acciones
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administrativas que correspondan para disponer la remoción delCOSIERNQ GIO AL TUMBES

Ing. DIEGOA illAN RAMI
CONSE/ÊRO RECiO

GOBIER R NAL tu

Director del Hospital Regional JAMO 11-2 "José Alfredo Mendoza
Olavarría", Dr. Raúl Rivera Clavo, en atención a la grave crisis
institucional y a las deficiencias administrativas, operativas y de
infraestructura que afectan de manera directa la calidad de atención a

s los pacientes.

ARTíCULO SEGUNDO. - DISPONER la publicación del presenteIng. BOR SR livo O NCE Acuerdo de Consejo Regional en el Portal Electrónico del GobiernoS JEROR IONA
G B NOR ION TU Regional de Tumbes.

Abog.R ORA RESCO' NUNEZ Est. Vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA — ConsejeroO stJER

o

Tc. SAMMY E
CONSUE

GOBIERNO

Delegado.EGIONAL TUMBES

ORE

Consejero Miguel Bustamante.

Profa MIGUEL BUSTAMANTE FARíAS - Consejero RegionalCRUZ PENA

Sí, debido a que ya temprano están haciendo una evaluación, y porAL TUMBES
pedido del caso que está llevando Romario, yo estoy esperando
mejor que eI proceso de Romario culmine con el mismo objetivo, no

oIUSCO CASTILLO solo por eso.
CONS RO

I Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero

FAW
CONSUSROREGIONAL

v.

Delegado.
Ok, señoresconsejeros, continuando con lo que dejamos en orden
de despacho. EI secretario dará lectura a los documentos que han
llegado.

ORDEN DE DESPACHO:
Señor JIMMY JAMES POLO FLORES
Consejo Regional.
Consejero delegado, ha llegado...

— Secretario (e) del

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Le pediría al secretario también que informe a los consejeros con la

fecha que han sido llegados acáal consejo, por favor.

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del

Consejo Regional.
Ha llegado a la Secretaría del Consejo Regional el día veinticuatro
de septiembre el Oficio NO 1335-2025-GRSM/GR, donde le envían
el documento al gobernador regional con atención a la
vicegobernadora y a los consejeros regionales y funcionarios
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GOBIERNO REG ONA públicos. Donde el asunto es: Invito a participar de la Expo
Amazónica dos mil veinticinco. "Es grato dirigirme usted en
representación del gobierno regional de San Martín. Para

Ing. DIECOALE ANRAMIREZ expresarlemi cordial saludo y a la vez hacerle extensiva la másCONSEJ R REGIO

GOBIE

SE

atenta invitación a participar en las actividades oficiales de la

Expo Amazónica San Martín dos mil veinticinco. Consolidada
como una principal plataforma de integración económica,
cultural y ambiental de la Amazonía peruana. A realizarse delP OVW
dos al cinco de octubre del dos mil veinticinco en las

MBES instalaciones del Centro de Innovación Tecnológica de San
Martín Distrito de Banda de Chicayo, provincia de San Martín.
En este marco será un honor contar con su distinguidaRAI PRESCOTTIVVNEZ
presencia en calidad de gobernador regionalde Tumbes. En losCONSEJERO REGIONAL

OBIERNO

rc. SAMMY E
CONSEJt

GOBIER

E IONAL TUMBES actos protocolares programados, particularmente en la

Prof.

ARD CRUZ PENA
O Rf.GtON

G AL TUMBES

10 Risco CASTILLO
RO ReGlONAL

GOBIE O G

EFARJ/
REGIONAL

0.
e.pc

Av

ceremonia de inauguración. Que tendrá lugar eljueves dos de
octubre a las once de la mañana en el recinto principal de este
evento. Su participación en este evento reviste especial
importancia, pues permitirá estrechar vínculos con San Martín
y con las demás regiones amazónicas. Favoreciendo el

intercambio de experiencias, el diálogo descentralizado y la

construcción de oportunidades conjuntas para el desarrollo
sostenible delpaís- Adjunto al presente encontrará el programa
oficial de la Expo Amazónica dos mil veinticinco". En el que se
detallan las actividades previstas durante los días de feria.
Agradeceré nos confirmara su honorable asistencia a través de la

señorita Sally Fiorella Macedo Ramírez. O al correo electrónico
0 al númerode celular

963928587. Hago propicia a la ocasión para expresarles los
sentimientos de mi más alta y distinguida consideración.

Atentamente, Grúnder JiménezWalter, gobemador de la región San
Martín.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
EI documento ha llegado ya, nosotros teníamos programado la
sesión, teníamos programado también nuestro viaje por la invitación
de ANCORE.

Entonces, igual estoy dándole lectura de la invitación por parte del
gobemador de San Martín. ¿Alguna observación?

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Regional.
Se tomó conocimiento.
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Est. vet ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - ConsejeroGOBIERNO EGI TUMBES

DIEGO
CONSWERO RE

• GOBIER

Delegado.
Ya se tomó conocimiento, ok.

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) delES

Consejo Regional.
Consejero delegado, también para informarle que el día veinticinco

de septiembre ha llegado a la Secretaría del Consejo Regional el10 A
R 02 10 L TIJ BES

Abog,
SEJER REGIONAL

G o R GIONAL TUMBES

SAMMY E' ARDCR
' P n

CONSUE O REGIOt

GOBIERNO E N UMBES

CON

GOBIE

Prof. UELB TAMANTEFARIA
Re610NAL

Oficio NO 396-2025/GOB.REG.TUMBES-GR. Donde se le invita al
Roberto Alan Ríos Herrera, consejero delegado del Consejo
Regional. Donde se le solicita autorización mediante Acuerdo del

Consejo Regional para viajar a la ciudad de Cali, Colombia.

Referencia y invitación de la gobernación del departamento del Valle
del Cauca y ei Informe NO 1049-2025/GRT-ORAJ. "Es grato
dirigirme usted para saludarlo muy cordialmente y a la vez
informar que recurro a su despacho para solicitar la
autorización mediante Acuerdo del Consejo Regional para
viajar a la ciudad de Cali, Colombia desde el primero al tres de
octubre del dos mil veinticinco para asistir a la Cumbre de
Gobernadores que se realizará el día dos de octubre del dos mil
veinticinco, en el Salón de Gobernadores de la Gobernación del
Valle del Cauca. En el marco establecido de la Directiva NO 07-
2024-GOB.REG. TUMBES-GRGGR-GRPPAT-SGDI-SG.
Denominado normas y procedimientospara el otorgamiento y
revisión de viáticos en el pliego del Gobierno Regional de
Tumbes. Númeral 7.15 que señala:
servicios or exce ción al exterior del aís del obernador

servidores serán autorizados orre ional funcionarios
Acuerdo del Conse-o Re ional del Gobierno Re ional Tumbes
elmismo ue será ublicado en I Diario Oficial EI Peruano Los
via-es ues autoricen en el marco dela resentedis o i ió

deben realizarse en cate oría económica en concordancia co
las atribuciones conferidas mediante la Le Or ánica de

Le NO 32185Gobiernos Re ionales Le NO 27867
Presu uesto d I Sector Público ara el Año Fiscal dos mil
veinticinco". En ese sentido, solicito se realicen las acciones
correspondientes para que se proceda de conformidad sus
atribuciones y competencias según la Ley 27867 Ley Orgánica
de Gobiernos Regionales en concordancia con la Directiva NO

07-2024-GOB.REG.WMBES-GGR-GRPPAT-SGDI-SG denomi-
nados normas y procedimientos para el otorgamiento y
rendición de viáticos en el Pleno del Consejo Regional Tumbes.
Es propicio la oportunidad para expresar a usted nuestras
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10 muestras de especial consideración". Atentamente, Ingeniero

Consejero Regional — Boris Pardo Vinces

Segismundo Cruces Ordinola, Gobernador Regional de Tumbes.

Están solicitando autorización para viajar a Cali, Colombia.
GOBIERN

Ing. BORI

Abo R o

IONALU S Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
EI documento ha llegado el día jueves de la semana pasada al Pleno
del Consejo y nosotros teníamos agenda programada, bueno, 10 he

E NA TUMBESpuestO hoy día para punto de agenda, para tema de despacho. EI

documento se me ha sido entregado ayer a este consejo. Sométalo
a votación secretario.

PRESCOTTNUNEZ
O S ERO REGIONAL

G ERNO GIONAL TUMBES—oeñor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del
Consejo Regional.
on su permiso, consejero delegado. Vamos a someter a votaciónUZ PENA

rc. SAMMY E

CONSU OR I

la solicitud de autorización. Que hace el gobernador para viajar a laAL TUMBESGOBIER
ciudad de Cali, Colombia. Los consejeros regionales que se
encuentren a favor. Darle autorización al gobernador regional, por

Y AMO Risco GFtJU0favor levanten la mano.Prof.
CONSUERO

GOBIER

AMANTEFAW Consejero Regional — Jenrry Mario Risco Castillo
Prof. CON*JNM) REGIONAL

Consejero Regional — Diego Alemán Ramírez
Consejero Regional — Sammy Edward Cruz Peña

Consejero Regional — Romario Raí Prescott Núñez
Consejero Regional — Miguel Bustamante Farias
Consejero Regional — Roberto Alan Ríos Herrera

EI pedido ha sido aprobado por unanimidad.

ACUERDO DE CONSEJO REGIONAL
2025/GOB.REG.TUMBES-CR-CD.

SE ACORDÓ POR UNANIMIDAD:

A favor
A favor
A favor
A favor
A favor
A favor
A favor

086-

ARTíCULO PRIMERO. - AUTORIZAR al Gobernador Regional de
Tumbes Ing. Segismundo Cruces Ordinola, viajar a la ciudad de Cali
Colombia, durante los días 01 al 03 de octubre del 2025, para asistir
a la Cumbre de Gobemadores, evento que se realizará el día 02 de
octubre del 2025 en el salón de Gobemadores de la Gobernación
del Valle del Cauca.
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GOBIERNO REGI NALT MBE5ARTíCULO SEGUNDO. - DISPONER la publicación del presente

Ing. DIEGO ALEM i R
CONSEJERO R GtO

GOBIERNO R

Ing. BORIS REG

GOBIER

ONAL TUMB

Abog. ROM SCOTTÑVNEZ

EG ON OMBESGOBI

Acuerdo de Consejo Regional en el Diario Oficial el Peruano.

TíCULO TERCERO. - DISPONER la publicación del presente
Acuerdo de Consejo Regional en el portal electrónico del Gobierno
egional Tumbes.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Listo, consejeros. No habiendo otro punto en la orden de despacho.

Esta veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Ya se votó. Listo. No habiendo otro punto de agenda u otra

observación por parte del consejero, damos por concluida la sesión
ordinaria.

Tc. SAMMY ED
CONSEJE ORG

GOBIERNO E N

oruscoCASJENR

GIOBIERN

Prof. REGIONAL

ENA

MUES

REGIO/VQ

GOBI

Sr. lin
Secretario

biE O REGIO

Est. v
HERRERA

CONSE3ERO REGIONAL
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